

**ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО  
«УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА КОМПАНІЯ  
«КНЯЖА ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП»**

**Фінансова звітність**

За рік, що закінчився 31 грудня 2024 року

Разом зі Звітом незалежного аудитора

## ЗВІТ НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТОРА

Національному банку України  
Національній комісії з цінних паперів та фондового ринку  
Акціонерам та керівництву Приватного акціонерного товариства «Українська  
страхова компанія «КНЯЖА ВІЕННА ІНШУРАНС ГРУП»

### Звіт щодо аудиту фінансової звітності

#### Думка

Ми провели аудит фінансової звітності Приватного акціонерного товариства «Українська страхова компанія «КНЯЖА ВІЕННА ІНШУРАНС ГРУП» (код ЄДРПОУ 24175269, місцезнаходження: 04050, м. Київ, вул. Глибочицька, 44 тут та надалі - «Компанія»), яка складається із:

- звіту про фінансовий стан на 31 грудня 2024 року;
- звіту про сукупний дохід, звіту про рух грошових коштів, звіту про зміни у власному капіталі, за рік, що закінчився зазначеною датою;
- приміток до фінансової звітності, включаючи суттєву інформацію про облікову політику.

На нашу думку фінансова звітність, що додається, відображає достовірно, в усіх суттєвих аспектах, фінансовий стан Компанії на 31 грудня 2024 року, її фінансові результати і грошові потоки за рік, що закінчився зазначеною датою, відповідно до вимог Міжнародних стандартів фінансової звітності, виданих Радою з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку, та вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV щодо складання фінансової звітності.

#### Основа для думки

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів аудиту (МСА). Нашу відповідальність згідно з цими стандартами викладено в розділі «Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності» нашого звіту. Ми є незалежними по відношенню до Компанії згідно з Кодексом етики професійних бухгалтерів Ради з Міжнародних стандартів етики для бухгалтерів (Кодекс РМСЕБ) та етичними вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також виконали інші обов'язки з етики відповідно до цих вимог та кодексу РМСЕБ. Ми вважаємо, що отримані нами аудиторські докази є достатніми і прийнятними для використання їх як основи для нашої думки.

#### Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності

Ми звертаємо увагу на Примітку 4 до цієї фінансової звітності, у якій описуються події та умови, що склалися у зв'язку з тим, що 24 лютого 2022 року розпочалося та триває військове вторгнення в Україну з боку Російської Федерації, вплив якого на діяльність Компанії є непередбачуваним. Як зазначено у Примітці 4, ці події або умови разом із іншими питаннями, викладеними в цій Примітці, вказують, що існує суттєва невизначеність, що може поставити під значний сумнів здатність Компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі. Нашу думку щодо цього питання не було модифіковано.

## Ключові питання аудиту

Ключові питання аудиту - це питання, які, на наше професійне судження, були найбільш значущими під час нашого аудиту фінансової звітності за поточний період. Ці питання розглядались у контексті нашого аудиту фінансової звітності в цілому та враховувались при формуванні думки щодо неї, при цьому ми не висловлюємо окремої думки щодо цих питань. Додатково до питання, описаного в розділі «Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності», ми визначили, що описане нижче питання є ключовим питанням аудиту, яке слід відобразити в нашому звіті.

## КЛЮЧОВІ ПИТАННЯ АУДИТУ

## ОПИС АУДИТОРСЬКИХ ПРОЦЕДУР

1

### Зобов'язання за договорами страхування

Сума зобов'язань за договорами страхування є суттєвою для діяльності Компанії, загальна заборгованість за договорами страхування становить 73% від загальної суми зобов'язань та капіталу Компанії. Процес визначення припущень та оцінок залежить від договорів страхування, їх складності, обсягу або очікуваного результату страхових подій та пов'язаний з рядом невизначеностей, в тому числі оцінкою майбутніх грошових потоків, застосовуваних ставок дисконтування та коригування на нефінансовий ризик. З цієї причини ми визначили зобов'язання за договорами страхування як ключове питання аудиту.

- Ми проаналізували облікову політику та діючу методологію щодо обліку договорів страхування та визначення зобов'язань за договорами страхування на її відповідність МСФЗ 17 «Страхові контракти»;
- Ми провели вибірковий перерахунок зобов'язань на залишок покриття, як складової частини зобов'язання за договорами страхування та перевірили його відповідність обліковій політиці, в тому числі прийнятність застосування спрощеного підходу до оцінки зобов'язання на залишок покриття шляхом використання підходу на основі розподілу премії;
- Ми оцінили підходи Компанії до визначення зобов'язань за страховими вимогами, як складової частини зобов'язання за договорами страхування, їх відповідність обліковій політиці, адекватність застосованих оцінок та припущень;
- Ми перевірили повноту розкриття інформації про зобов'язання за договорами страхування в примітках до фінансової звітності Компанії.

Інформація про зобов'язання за договорами страхування розкрита у Примітці 18 до даної фінансової звітності.

## Інша інформація

Управлінський персонал Компанії несе відповідальність за іншу інформацію, підготовлену станом на та за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року. Інша інформація складається з наступних звітів:

1. Звіту про управління за 2024 рік (який включає також звіт про корпоративне управління), підготовленого відповідно до вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV;
2. Річної інформації емітента цінних паперів за 2024 рік, підготовленої відповідно до вимог Положення про розкриття інформації емітентами цінних паперів, затвердженого Рішенням Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 06.06.2023 № 608.

Наша думка щодо фінансової звітності Компанії не поширюється на іншу інформацію та ми не робимо висновок з будь-яким рівнем впевненості щодо цієї іншої інформації.

У зв'язку з нашим аудитом фінансової звітності нашою відповідальністю є ознайомитися з іншою інформацією, ідентифікованою вище та при цьому розглянути, чи існує суттєва невідповідність між іншою інформацією і фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або чи ця інформація має вигляд такої, що містить суттєве викривлення. Якщо на основі проведеної нами роботи ми доходимо висновку, що існує суттєве викривлення цієї іншої інформації, ми зобов'язані повідомити про цей факт.

### **Звіт про управління за 2024 рік**

Компанія підготувала, але ще не оприлюднила звіт про управління за 2024 рік. У звіті про управління за 2024 рік ми не виявили суттєву невідповідність між іншою інформацією та фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або того, чи ця інформація має вигляд такої, що містить суттєве викривлення, та ми не виявили таких фактів, які б необхідно було включити до нашого звіту незалежного аудитора.

### **Річна інформація емітента цінних паперів за 2024 рік**

Компанія планує підготувати й оприлюднити Річну інформацію емітента цінних паперів за 2024 рік після дати оприлюднення цього звіту незалежного аудитора. Після отримання та ознайомлення з Річною інформацією емітента цінних паперів, якщо ми дійдемо висновку, що в ньому існує суттєве викривлення, ми повідомимо про це питання додатково тих осіб, кого наділено найвищими повноваженнями.

## Відповідальність управлінського персоналу та тих, кого наділено найвищими повноваженнями, за фінансову звітність

Управлінський персонал Компанії несе відповідальність за складання і достовірне подання фінансової звітності відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності та вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV щодо складання фінансової звітності та за таку систему внутрішнього контролю, яку управлінський персонал визначає потрібною для того, щоб забезпечити складання фінансової звітності, що не містить суттєвих викривлень внаслідок шахрайства або помилки.

При складанні фінансової звітності Керівництво несе відповідальність за оцінку здатності Компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі, розкриваючи, де це застосовно, питання, що стосуються безперервності діяльності, та використовуючи припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку, крім випадків, коли Керівництво або планує ліквідувати Компанію чи припинити діяльність або не має інших реальних альтернатив цьому.

Ті, кого наділено найвищими повноваженнями, несуть відповідальність за нагляд за процесом фінансового звітування Компанії.

## Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності

Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що фінансова звітність в цілому не містить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, та випуск звіту аудитора, що містить нашу думку. Обґрунтована впевненість є високим рівнем впевненості, проте не гарантує, що аудит, проведений відповідно до МСА, завжди виявить суттєве викривлення, якщо воно існує. Викривлення можуть бути результатом шахрайства або помилки; вони вважаються суттєвими, якщо окремо або в сукупності, як обґрунтовано очікується, вони можуть вплинути на економічні рішення користувачів, що приймаються на основі цієї фінансової звітності.

Виконуючи аудит відповідно до вимог МСА, ми використовуємо професійне судження та професійний скептицизм протягом усього завдання з аудиту. Крім того, ми:

- ідентифікуємо та оцінюємо ризики суттєвого викривлення фінансової звітності внаслідок шахрайства чи помилки; розробляємо й виконуємо аудиторські процедури у відповідь на ці ризики, а також отримуємо аудиторські докази, що є достатніми та прийнятними для використання їх як основи для нашої думки. Ризик невиявлення суттєвого викривлення внаслідок шахрайства є вищим, ніж для викривлення внаслідок помилки, оскільки шахрайство може включати змову, підробку, навмисні пропуски, неправильні твердження або нехтування заходами внутрішнього контролю;
- отримуємо розуміння заходів внутрішнього контролю, що стосуються аудиту, для розробки аудиторських процедур, які б відповідали обставинам, але не для висловлення думки щодо ефективності системи внутрішнього контролю;
- оцінюємо прийнятність застосованих облікових політик та обґрунтованість облікових оцінок і відповідних розкриттів інформації, зроблених управлінським персоналом;
- доходимо висновку щодо прийнятності використання управлінським персоналом припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку та, на основі отриманих аудиторських доказів робимо висновок про те, чи існує суттєва невизначеність щодо подій або умов, які поставили б під значний сумнів можливість компанії продовжувати безперервну діяльність. Якщо ми доходимо висновку щодо існування такої суттєвої невизначеності, ми повинні привернути увагу в своєму звіті аудитора до відповідних розкриттів інформації у фінансовій звітності або, якщо такі розкриття інформації є неналежними, модифікувати свою думку. Наші висновки ґрунтуються на аудиторських доказах, отриманих до дати нашого звіту аудитора. Втім майбутні події або умови можуть примусити Компанію припинити свою діяльність на безперервній основі;
- оцінюємо загальне подання, структуру та зміст фінансової звітності включно з розкриттям інформації, а також те, чи показує фінансова звітність операції та події що покладені в основу її складання так, щоб досягти достовірного подання.

Ми повідомляємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, інформацію про запланований обсяг і час проведення аудиту та суттєві аудиторські результати, включаючи будь-які суттєві недоліки заходів внутрішнього контролю, виявлені нами під час аудиту.

Ми також надаємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, твердження, що ми виконали відповідні етичні вимоги щодо незалежності, та повідомляємо їм про всі стосунки й інші питання, які могли б обґрунтовано вважатись такими, що впливають на нашу незалежність, а також, де це застосовано щодо відповідних застережних заходів.

З переліку всіх питань, інформація щодо яких надавалась тим, кого наділено найвищими повноваженнями, ми визначили ті, що мали найбільше значення під час аудиту фінансової звітності поточного періоду, тобто ті, які є ключовими питаннями аудиту. Ми описуємо ці питання в своєму звіті аудитора, крім випадків, якщо законодавчим чи регуляторним актом заборонено публічне розкриття такого, або якщо за край вивяткових обставин ми визначаємо що таке питання не слід висвітлювати в нашому звіті оскільки негативні наслідки такого висвітлення можуть очікувано переважити його корисність для інтересів громадськості.

## Звіт щодо вимог інших законодавчих та нормативних актів

**Звітування на виконання вимог частини 4 статті 14 Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» від 21.12.2017 № 2258-VIII про надання додаткової інформації за результатами обов'язкового аудиту підприємства, що становить суспільний інтерес:**

- ТОВ «БДО» було призначено для виконання цього завдання з обов'язкового аудиту Наглядовою радою, протокол 12-2023 від 14 вересня 2023 року. У розділі «Звіт щодо аудиту фінансової звітності» цього звіту незалежного аудитора розкрито інформацію щодо обсягів аудиту та властивих для аудиту обмежень.
- Загальна тривалість виконання завдання з обов'язкового аудиту фінансової звітності Компанії ТОВ «БДО» після визнання Компанії суб'єктом суспільного інтересу у відповідності до вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV з урахуванням продовження повноважень, які мали місце, та повторених призначень становить 2 роки.
- У розділах «Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності» та «Ключові питання аудиту» цього звіту нами розкрито питання, що мали найбільше значення під час аудиту фінансової звітності поточного року, і на які, згідно з нашим професійним судженням, доцільно звернути увагу. Ці питання були розглянуті в контексті нашого аудиту фінансової звітності в цілому та враховувались при формуванні нашої думки щодо неї, при цьому ми не висловлюємо окремої думки щодо цих питань.
- Під час проведення даного завдання з обов'язкового аудиту нами не було виявлено інших питань стосовно аудиторських оцінок, окрім тих, що зазначено у розділах «Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності» та «Ключові питання аудиту» цього звіту, інформацію щодо яких ми вважаємо за доцільне розкрити у відповідності до вимог частини 4.3 статті 14 Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» від 21.12.2017 № 2258-VIII.
- Інформацію, що міститься у даному звіті незалежного аудитора щодо аудиту фінансової звітності Компанії було узгоджено з інформацією у Додатковому звіті для Аудиторського комітету від 28 лютого 2025 року.
- У 2024 році та у 2025 році до дати нашого звіту незалежного аудитора ТОВ «БДО» надавало Компанії аудиторські послуги щодо аудиту елементів та статей фінансової звітності на 31 грудня 2023 року відповідно до вимог постанови Правління Національного банку України від 15 лютого 2024 року № 20, та планує надати послуги з надання впевненості щодо звіту про платоспроможність та фінансовий стан страховика за 2024 рік.

ТОВ «БДО» та ключовий партнер з аудиту є незалежними по відношенню до Компанії згідно з Кодексом етики професійних бухгалтерів Ради з міжнародних стандартів етики для бухгалтерів (Кодекс РМСЕБ) та етичними вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також виконали інші обов'язки з етики відповідно до цих вимог та Кодексу РМСЕБ. Під час проведення аудиту нами не було встановлено жодних додаткових фактів або питань, які могли б вплинути на нашу незалежність та на які ми б хотіли звернути Вашу увагу. ТОВ «БДО» не надавало Компанії інших послуг, заборонених відповідно до вимог статті 6 Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» від 21.12.2017 № 2258-VIII протягом 2024 року та у період з 1 січня 2025 року до дати підписання цього звіту незалежного аудитора.

**Звітування на виконання вимог Рішення Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку (НКЦПФР) від 22.07.2021 №555 «Про затвердження Вимог до інформації, що стосується аудиту або огляду фінансової звітності учасників ринків капіталу та організованих товарних ринків, нагляд за якими здійснює НКЦПФР»**

**Загальна інформація про Компанію**

Повне найменування юридичної особи - Приватне акціонерне товариство «Українська страхова компанія «КНЯЖА ВІЕННА ІНШУРАНС ГРУП».

Інформація щодо акціонерів Компанії та відсутності кінцевого бенефіціарного власника станом на 31 грудня 2024 року, яка розкрита у Примітці 16 даної фінансової звітності, на нашу думку, у всіх суттєвих аспектах, відповідає інформації, щодо кінцевих бенефіціарних власників та структуру власності Компанії, розкритої в Єдиному держаному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань.

Компанія входить до складу небанківської фінансової групи «VIENNA INSURANCE GROUP UKRAINE» («ВІЕННА ІНШУРАНС ГРУП УКРАЇНА»). Компанія є підприємством, що становить суспільний інтерес.

Материнська компанія - Акціонерне товариство «ВІЕННА ІНШУРАНС ГРУП АГ Вінер Ферзіхерунг Группе», місцезнаходження: Республіка Австрія, 1010, м. Відень, вул. Шоттенрінг, буд. 30.

Компанія не являється професійним учасником ринків капіталу та організованих товарних ринків.

Основні відомості про умови договору на проведення аудиту:

договір № 05/24А/5003 про надання аудиторських послуг від 18 жовтня 2024 року, початок проведення аудиту - 18 жовтня 2024 року, закінчення - 28 лютого 2025 року.

**Звіт щодо звіту про корпоративне управління**

Ця інформація є результатом проведення нами процедур в межах аудиторської перевірки фінансової звітності Компанії за 2024 рік та процедур щодо Звіту про корпоративне управління, як складової частини Звіту керівництва (Звіту про управління) та Річної інформації емітента цінних паперів, зазначених у розділі «Інша інформація» цього Звіту незалежного аудитора.

За результатами проведених нами аудиторських процедур, з урахуванням сформованих в ході аудиту знань і розуміння діяльності Компанії, у всіх суттєвих аспектах:

- інформація, яка вимагається [пунктами 1-4](#) частини третьої статті 127 Закону України «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки» та підпунктами 1-5 пункту 43 Положення 608, розкрита у звіті про корпоративне управління Компанії за 2024 рік;
- у звіті про корпоративне управління за 2024 рік, на нашу думку, розкрита інформація, яка вимагається [пунктами 5-9](#) частини третьої статті 127 Закону України «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки» та підпунктами 6-11 пункту 43 Положення 608. Дана інформація узгоджується з інформацією щодо корпоративного управління, отриманою нами під час аудиту та з фінансовою звітністю.

Аудит здійснювався під управлінням начальника відділу аудиту Маслової Світлани Миколаївни.

Начальник відділу аудиту

Маслова С. М.

Номер реєстрації у Реєстрі аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності: 101136

За і від імені фірми ТОВ «БДО»

Ключовий партнер з аудиту

Малащук О.В.

Номер реєстрації у Реєстрі аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності: 101134



м. Київ, 28 лютого 2025 року

Товариство з обмеженою відповідальністю «БДО». Ідентифікаційний код за ЄДРПОУ: 20197074. Номер реєстрації у Реєстрі аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності: 2868. Юридична адреса: 49070, м. Дніпро, вул. Андрія Фабра, 4. Тел. 044-393-26-91, вебсайт [www.bdo.ua](http://www.bdo.ua).

ТОВ «БДО» включено до Реєстру аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності до розділу 4 «Суб'єкти аудиторської діяльності, які мають право проводити обов'язковий аудит фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес».



## **Зміст**

Заява про відповідальність керівництва за підготовку і затвердження фінансової звітності .....	3
--	---

## **Фінансова звітність**

Звіт про фінансовий стан на 31 грудня 2024 року.....	4
Звіт про сукупний дохід за 2024 рік .....	5
Звіт про рух грошових коштів за 2024 рік .....	6
Звіт про зміни у власному капіталі за 2024 рік.....	7
Примітки до фінансової звітності.....	8

## ЗАЯВА ПРО ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ КЕРІВНИЦТВА за підготовку і затвердження фінансової звітності

Нижченаведена заява, яка повинна розглядатися спільно з описом обов'язків незалежних аудиторів, що міститься в представленому вище Звіті незалежного аудитора, зроблена з метою розмежування відповідальності керівництва і вказаних незалежних аудиторів, відносно фінансової звітності Приватного акціонерного товариства «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «КНЯЖА ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП», (Компанія).

Керівництво Компанії несе відповідальність за підготовку фінансової звітності, що достовірно, у всіх суттєвих аспектах, відображає фінансовий стан Компанії на 31 грудня 2024 року, сукупний дохід, а також рух грошових коштів і зміни у власному капіталі за рік, що закінчився на вказану дату, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ) та вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV щодо складання фінансової звітності.

При підготовці фінансової звітності керівництво несе відповідальність за:

- Вибір належних принципів бухгалтерського обліку і їх послідовне застосування;
- Застосування обґрунтованих оцінок і припущень;
- Дотримання відповідних МСФЗ і розкриття всіх істотних відхилень в примітках до фінансової звітності;
- Підготовку фінансової звітності виходячи з припущення, що Компанія продовжуватиме свою діяльність в найближчому майбутньому, за винятком випадків, коли таке припущення неправомірне.

Керівництво також несе відповідальність за:

- Розробку, впровадження і забезпечення функціонування ефективної та надійної системи внутрішнього контролю в Компанії;
- Підтримку системи бухгалтерського обліку, що дозволяє у будь-який момент підготувати з достатнім ступенем точності інформацію про фінансовий стан Компанії і забезпечити відповідність фінансової звітності вимогам МСФЗ;
- Вжиття заходів, в межах своєї компетенції, для забезпечення збереження активів Компанії;
- Запобігання і виявлення фактів шахрайства та інших зловживань.

Фінансова звітність Компанії за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року, була затверджена керівництвом Компанії 28 лютого 2025 року.

Керівник

  
Дмитро ГРИЦУТА

Головний бухгалтер

  
Вікторія БОНДАРЕНКО

28 лютого 2025 р.



**Звіт про фінансовий стан  
 на 31 грудня 2024 р.**

	Примітка	31 грудня 2024	31 грудня 2023
<b>АКТИВИ</b>			
Грошові кошти та їх еквіваленти	7	81 539	50 045
Депозити в банках	8	256 751	247 361
Інвестиції у боргові цінні папери	8	757 655	681 496
Активи за договорами страхування	18	-	7
Активи за договорами перестраховання	18	77 193	56 338
Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах	9	906 831	656 257
Інвестиції в асоційовані підприємства	10	13 480	12 242
Передоплати та інші активи	15	8 950	7 321
Відстрочений податковий актив	24	4 418	6 082
Інвестиційна нерухомість	11	24 934	23 712
Основні засоби	12	36 328	36 192
Нематеріальні активи	13	3 823	4 357
Активи у формі права використання	14	7 731	1 088
<b>Всього активи</b>		<b>2 179 633</b>	<b>1 782 498</b>
<b>ЗОБОВ'ЯЗАННЯ</b>			
Зобов'язання за договорами страхування	18	1 587 229	1 194 218
Зобов'язання за договорами перестраховання	18	56 522	55 848
Зобов'язання з податку на прибуток	24	6 113	20 349
Інші зобов'язання	19	79 937	63 380
<b>Всього зобов'язання</b>		<b>1 729 801</b>	<b>1 333 795</b>
<b>КАПІТАЛ</b>			
Зареєстрований капітал	16	129 964	129 964
Капітал в дооцінках	17	29 036	25 891
Інші резерви	17	548 660	544 877
Нерозподілений прибуток		(257 828)	(252 029)
<b>Всього капітал</b>		<b>449 832</b>	<b>448 703</b>
<b>РАЗОМ КАПІТАЛ ТА ЗОБОВ'ЯЗАННЯ</b>		<b>2 179 633</b>	<b>1 782 498</b>

Керівник



*[Handwritten signature]*

Дмитро ГРИЦУТА

Головний бухгалтер

*[Handwritten signature]*

Вікторія БОНДАРЕНКО

**Звіт про сукупний дохід  
за 2024 рік**

	примітка	2024	2023
Дохід від страхових послуг	20	2 313 985	1 704 373
Витрати на страхові послуги	21	(2 311 645)	(1 562 044)
Результат від утримуваних контрактів перестраховання	20	(102 618)	(112 409)
<b>Результат від страхової діяльності</b>		<b>(100 278)</b>	<b>29 920</b>
Процентний дохід	22	180 826	155 698
Результат зміни резерву очікуваних кредитних збитків	22	(3 953)	(21 045)
Прибутки/(збитки) від курсових різниць	22	13 510	18 271
Інші фінансові прибутки/(збитки)	22	6 800	7 737
Частка в прибутку/(збитку) асоційованої компанії	22	1 238	1 118
Дохід від інвестиційної нерухомості	22	2 357	912
<b>Чистий інвестиційний результат</b>		<b>200 778</b>	<b>162 691</b>
Фінансові витрати страхування	22	(66 754)	(67 958)
Фінансові доходи перестраховання	22	31 315	44 476
<b>Чисті фінансові доходи/(витрати) страхової діяльності</b>		<b>(35 439)</b>	<b>(23 482)</b>
Інші доходи	23	21 044	13 278
Інші витрати	23	(84 127)	(71 236)
<b>Прибуток/(збиток) до оподаткування</b>		<b>1 978</b>	<b>111 171</b>
Витрати з податку на прибуток	24	(1 836)	(30 631)
<b>Чистий прибуток/(збиток)</b>		<b>142</b>	<b>80 540</b>
<b>Інший сукупний дохід</b>			
<i>Інший сукупний дохід, який у подальшому не може бути перекласифікований у прибуток чи збиток</i>			
Переоцінка основних засобів		3 711	-
Вплив відстрочених податків		(1 112)	-
<i>Інший сукупний дохід, який у подальшому може бути перекласифікований у прибуток чи збиток</i>			
Переоцінка та зміна ОКЗ по фін. інструментах		4 789	15 033
Вплив відстрочених податків		(862)	(2 706)
Прибутки/(збитки) за МСФЗ 17		(5 539)	(4 036)
Вплив відстрочених податків		-	1 462
<b>Всього інший сукупний дохід</b>		<b>987</b>	<b>9 753</b>
<b>Всього сукупний дохід</b>		<b>1 129</b>	<b>90 293</b>

Керівник



*[Handwritten signature]*

Дмитро ГРИЦУТА

Головний бухгалтер

*[Handwritten signature]*

Вікторія БОНДАРЕНКО

Звіт про рух грошових коштів  
 за 2024 рік

	2024	2023
<b>Рух коштів у результаті операційної діяльності</b>		
<b>Надходження від:</b>		
Страхових премій	2519 327	1 965 576
Договорів перестраховання	6 929	6 612
Регресних вимог	28 748	23 545
Інші надходження	13 380	1 434
<b>Витрачання на оплату:</b>		
Страхових виплат	(766 083)	(481 868)
Комісійну винагороду страховим посередникам	(692 319)	(680 116)
На розрахунки з перестраховання	(72 367)	(61 451)
Адміністративних та інших операційних витрат	(256 348)	(91 161)
Праці	(136 402)	(105 439)
Відрахувань на соціальні заходи	(33 534)	(26 044)
Зобов'язань з податків і зборів	(35 775)	(26 369)
Зобов'язань з податку на прибуток	(91 709)	(62 095)
Інші витрачання	(2 148)	(14 477)
<b>Чистий рух коштів від операційної діяльності</b>	<b>481 699</b>	<b>448 147</b>
<b>Рух коштів у результаті інвестиційної діяльності</b>		
<b>Надходження від:</b>		
Погашення облігацій	478 861	566 606
Отриманих відсотків	175 533	146 361
Реалізації необоротних активів	310	254
Інші надходження	-	1 140
<b>Витрачання на:</b>		
Придбання облігацій	(532 715)	(635 472)
Придбання необоротних активів	(6 910)	(10 337)
(Розміщення)/повернення депозитів	(9 755)	(25 327)
Розміщення коштів в МТСБУ	(547 264)	(487 779)
<b>Чистий рух коштів від інвестиційної діяльності</b>	<b>(441 940)</b>	<b>(444 554)</b>
<b>Рух коштів у результаті фінансової діяльності</b>		
<b>Витрачання на:</b>		
Сплату зобов'язань з оренди	(5 215)	(2 140)
Інші платежі	(3 002)	(1 355)
<b>Чистий рух коштів від фінансової діяльності</b>	<b>(8 217)</b>	<b>(3 495)</b>
<b>Чистий рух коштів за звітний період</b>	<b>31 542</b>	<b>98</b>
Залишок коштів на початок року	50 045	49 670
Вплив зміни валютних курсів та кредитних збитків на залишок коштів	(48)	277
<b>Залишок коштів на кінець року</b>	<b>81 539</b>	<b>50 045</b>

Керівник

Дмитро ГРИЦУТА

Головний бухгалтер

Вікторія БОНДАРЕНКО



Звіт про зміни у власному капіталі

Стаття	Зареєстрований капітал	Капітал в дооцінках	Інші резерви			Нерозподілений прибуток	Всього капітал
			Резервний капітал	Емісійний дохід	Інші резерви		
Залишок на 31 грудня 2022р.	129 964	22 887	7 615	529 608	904	(332 567)	358 411
Чистий прибуток за рік	-	-	-	-	-	80 540	80 540
Інший сукупний дохід	-	3 004	-	-	6 750	(2)	9 752
Залишок на 31 грудня 2023р.	129 964	25 891	7 615	529 608	7 654	(252 029)	448 703
Чистий прибуток за рік						142	142
Інший сукупний дохід/збиток		3 145			(2 158)		987
Відрахування до резервного капіталу			5 979			(5 979)	-
Інші зміни в капіталі				(38)		38	-
Залишок на 31 грудня 2024 р.	129 964	29 036	13 594	529 570	5 496	(257 828)	449 832

Керівник



*[Handwritten signature]*

Дмитро ГРИЦУТА

Головний бухгалтер

*[Handwritten signature]*

Вікторія БОНДАРЕНКО

## **1. Загальна інформація**

Повне найменування Товариства – ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «КНЯЖА ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП», скорочена назва Товариства - ПрАТ «УСК «КНЯЖА ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП».

Юридична (фактична) адреса ПрАТ «УСК «КНЯЖА ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП»: 04050, Україна, м. Київ, вул. Глибочицька, 44.

У структурі ПрАТ «УСК «КНЯЖА ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП» є двадцять п'ять обласних дирекцій. Бухгалтерський та податковий облік в Компанії ведуться централізовано Головним офісом у розрізі кожного регіонального підрозділу.

ПрАТ «УСК «КНЯЖА ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП» у звітному періоді свою діяльність здійснювала на підставі ліцензій Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг.

Середня кількість працівників за 2024 рік становила 594 особи (за 2023 рік - 596 осіб).

Метою діяльності Компанії є одержання прибутку шляхом надання послуг зі страхування життя та здоров'я усіх видів страхового захисту майнових інтересів громадян, і юридичних осіб та здійснення фінансової діяльності в межах, визначених законодавством та Статутом Компанії.

Предметом безпосередньої діяльності Компанії є проведення страхування, перестрахування і здійснення фінансової діяльності, пов'язаної з формуванням, розміщенням страхових резервів та їх управлінням.

Компанія зареєстрована та знаходиться на обліку в Офісі великих платників податків ДПС Головного управління Державної податкової служби України у м. Києві, та у місцевих податкових органах як платник окремих видів податків за місцезнаходженням безбалансових підрозділів (податок на доходи фізичних осіб, плата за землю, тощо).

### **Органи управління:**

ПрАТ «УСК «КНЯЖА ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП» має дворівневу структуру управління. Управління Компанією здійснюють його органи, що створюються та діють відповідно до чинного законодавства та Статуту

До органів управління Компанією відносяться:

- Загальні збори акціонерів;
- Наглядова рада Компанії;
- Правління Компанії на чолі з Головою Правління.

Вищим органом управління Компанії є Загальні збори акціонерів Компанії.

Наглядова рада є колегіальним органом, що здійснює захист прав акціонерів і, в межах компетенції, визначеної Законом України «Про акціонерні товариства», Положенням по Наглядову раду та Статутом Компанії, контролює та регулює діяльність Правління Компанії. Роботою Наглядової ради керує Голова Наглядової ради.

Наглядова рада Компанії обирається Загальними зборами з числа акціонерів або осіб, які представляють їхні інтереси у складі до 8 осіб, але не менше 5 осіб, включно на максимальний строк до трьох років.

Правління Компанії є колегіальним виконавчим органом управління, який організовує та контролює поточну діяльність Компанії, забезпечує виконання рішень Загальних зборів акціонерів і Наглядової ради Компанії, вирішує всі питання, пов'язані з поточним управлінням Компанією, крім тих, які законодавством України, Статутом, рішеннями Загальних зборів акціонерів та Наглядової ради віднесені до компетенції іншого органу управління Компанії.

Голова і члени Правління обираються Наглядовою радою строком до 5 років, максимальна кількість членів Правління становить 5 осіб.

17 вересня 2023 року (протокол 12-2023 від 14.09.2023р.) Наглядовою радою Компанії затверджено суб'єкт аудиторської діяльності ТОВ «БДО» (ЄДРПОУ 20197074, місцезнаходження: 49070, м. Дніпро, вул. Андрія Фабра, 4. Тел 044-393-26-87) в якості виконавця проведення обов'язкового аудиту фінансової звітності та звіту про надання впевненості щодо річних звітних даних страховика строком на три роки. ТОВ «БДО» включено до розділу 4 реєстру аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності «Суб'єкти аудиторської діяльності, які мають право проводити обов'язковий аудит фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес».

## **2. Економічне середовище, в якому Компанія здійснює діяльність**

Компанія здійснює свою діяльність в Україні, в якій продовжується повномасштабна війна з Російською Федерацією та діє правовий режим воєнного стану.

У 2024 році тривало відновлення економіки України, яке підтримував передусім стійкий внутрішній споживчий попит. Економічному зростанню також сприяли значні державні капітальні видатки, зокрема в оборонно-промисловому комплексі, та збільшення експорту з огляду на стабільну роботу морських портів і розширення виробництва в металургії й добувній промисловості. За оцінками НБУ, реальний ВВП України зріс на 3,4% у 2024 році. Темпи економічного зростання сповільнилися порівняно з 2023 роком. Це пояснюється не тільки гіршими врожаєм та дещо слабшим, ніж очікувалося, зовнішнім попитом, а й реалізацією ризиків збільшення інтенсивності бойових дій, посиленням повітряних атак росії та пов'язаним із цим дефіцитом електроенергії. Збереження високих безпекових ризиків також стримувало повернення мігрантів та зумовлювало значний дефіцит робочої сили. Враховуючи безпекові ризики та складну ситуацію на ринку праці, НБУ знизив прогноз зростання реального ВВП на 2025 рік – до 3,6%. Водночас базовий сценарій прогнозу НБУ, як і раніше, передбачає поступове повернення економіки до нормальних умов функціонування.

У 2024 році інфляція пришвидшилася до 12% у річному вимірі, що перевищило попередні прогнози. Така цінова динаміка зумовлювалася збільшенням витрат бізнесу на сировину, матеріали й електроенергію, а також підвищенням зарплат на тлі збереження дефіциту кадрів. Водночас в останні місяці зростання цін певною мірою стримувалося зміцненням курсу гривні до євро, що має вагоме значення для українського імпорту. За прогнозами, інфляція сповільниться до 8,4% у 2025 році та до 5% – у 2026 році. Цьому сприятимуть заходи процентної та валютно-курсової політики Національного банку, а також вищі врожаї, поліпшення ситуації в енергетиці, зниження фіскального дефіциту та помірний зовнішній ціновий тиск.

Національний банк у грудні підвищив облікову ставку на 0.5 в. п. до 13.5%, щоб уникнути розбалансування інфляційних очікувань. Посилення монетарних умов зупинить зниження комерційних ставок банків, що тривало більше року.

Завдяки значній міжнародній підтримці, а також високому рівню адаптивності бізнесу та населення до умов війни економіка України й надалі відновлюється. У 2024 році Україна отримала 42 млрд дол. США від міжнародних партнерів у формі кредитів і грантів. Очікується, що у 2025 році Україна отримає 38,4 млрд дол. США зовнішнього фінансування. Враховуючи заходи уряду з нарощування власних надходжень і залучення на внутрішньому борговому ринку, цих коштів має вистачити для повного покриття запланованого дефіциту бюджету на наступний рік без звернення до емісійних джерел.

Ключовим ризиком для інфляційної динаміки та економічного розвитку залишається перебіг повномасштабної війни. Російська агресія зумовлює ризики подальшого зниження економічного потенціалу, зокрема через втрати людей, територій і виробництв. Швидкість повернення економіки до нормальних умов функціонування залежатиме від характеру й тривалості бойових дій.



Зберігаються також ризики зниження ритмічності міжнародної допомоги та менш сприятливих, ніж очікується зараз, зовнішньоекономічних тенденцій, зокрема через більшу геополітичну поляризацію країн і відповідну фрагментацію світової торгівлі.

Триває пошук формули миру для України за участю міжнародних партнерів. Результати американських виборів поліпшили оцінку міжнародними інвесторами перспектив завершення війни. Зокрема, це відобразилося у зростанні вартості українських єврооблігацій. Проте нині параметри та можливі часові рамки досягнення миру залишаються невизначеними, а ризики затягування війни – високими.

Війна між Україною та Російською Федерацією триває, що призводить до значного руйнування майна, активів в Україні та інших суттєвих наслідків. Наслідки війни змінюються щодня, а їхній вплив у довгостроковій перспективі неможливо визначити. Подальший вплив на українську економіку залежить від того, яким чином завершиться повномасштабна війна, від успішної реалізації українським урядом нових реформ, стратегії відновлення та трансформації країни з метою набуття членства у ЄС, а також співробітництва з міжнародними фондами.

Вплив війни на поточну ситуацію в Компанії та оцінка керівництвом безперервності діяльності розкрита в примітці 4.

### **3. Нові та переглянуті стандарти та інтерпретації.**

*Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» - Класифікація зобов'язань як поточні та непоточні*

Зміни встановлюють, що право суб'єкта господарювання відстрочити погашення зобов'язання протягом щонайменше дванадцяти місяців після звітного періоду повинно мати суть та повинно існувати на кінець звітного періоду. На класифікацію зобов'язання не впливає ймовірність того, що суб'єкт господарювання реалізує своє право відстрочити погашення зобов'язання щонайменше на дванадцять місяців після звітного періоду. Поправки застосовуються ретроспективно.

Поправки не мали впливу на класифікацію зобов'язань у звіті про фінансовий стан Компанії.

*Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» - Непоточні зобов'язання з ковенантами*

За цими поправками, лише ковенанти, яких суб'єкт господарювання повинен дотримуватися на дату звітування або до неї, впливають на класифікацію зобов'язання як поточного або непоточного. Крім того, суб'єкт господарювання повинен розкривати інформацію в примітках, яка дозволяє користувачам фінансової звітності зрозуміти ризик того, що непоточні зобов'язання з ковенантами можуть підлягати погашенню протягом дванадцяти місяців. Поправки застосовуються ретроспективно.

Поправки не мали впливу на класифікацію зобов'язань у звіті про фінансовий стан Компанії.

*Поправки до МСФЗ 16 «Оренда» - Зобов'язання з оренди в операціях з продажу і зворотної оренди*

Поправки вимагають від продавця-лізингоодержувача визначити «лізингові платежі» або «переглянуті лізингові платежі» таким чином, щоб продавець-лізингоодержувач не визнавав будь-яку суму прибутку або збитку, пов'язану з правом користування, що зберігається за продавцем-лізингоодержувачем.

Поправки не мали впливу на фінансову звітність Компанії.

*Поправки до МСБО 7 «Звіт про рух грошових коштів» та МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття інформації» - угоди про фінансування постачальників*

Поправки уточнюють характеристики угод про фінансування постачальників та необхідності додаткового розкриття інформації про такі угоди. Вимоги до розкриття інформації мають на меті допомогти користувачам фінансової звітності зрозуміти вплив механізмів фінансування постачальників на зобов'язання, грошові потоки суб'єкта господарювання та схильність до ризику ліквідності.

Поправки не мали впливу на фінансову звітність Компанії.

### ***МСФЗ та інтерпретації, що не набрали чинності***

#### *МСФЗ 18 «Подання та розкриття інформації у фінансовій звітності»*

МСФЗ 18, опублікований Радою з МСФЗ 9 квітня 2024 року, замінює МСБО 1 «Подання фінансової звітності» та встановлює значні нові вимоги до подання фінансової звітності, приділяючи особливу увагу таким питанням:

- Звіту про прибутки або збитки, включаючи вимоги до обов'язкових проміжних підсумків, які мають бути представлені. МСФЗ 18 вводить вимоги до статей доходів і витрат, які повинні бути віднесені до однієї з п'яти категорій у звіті про прибутки або збитки - операційна, інвестиційна, фінансова, податок на прибуток та припинена діяльність, з яких перші три є новими.
- дезагрегації інформації, включаючи впровадження загальних принципів того, як повинна бути агрегована та дезагрегована інформація у фінансовій звітності.
- розкриттю інформації, пов'язаної з показниками ефективності, визначеними керівництвом, які є показниками фінансових результатів на основі загального або проміжного підсумку, що вимагається за МСФЗ, з внесеними коригуваннями (наприклад, «скоригований прибуток або збиток»). Розкриття будуть включати звірку показника ефективності з найближчим загальним або проміжним підсумком у звітності за МСФЗ.

Метою Ради з МСФЗ при запровадженні МСФЗ 18 є підвищення порівнянності та прозорості звітності компаній про результати діяльності.

МСФЗ 18 та пов'язані з ним зміни до інших стандартів застосовуються для звітних періодів, які починаються з 1 січня 2027 року або після цієї дати. МСФЗ 18 застосовуватиметься ретроспективно, дозволяється дострокове застосування.

Наразі Компанія працює над визначенням усіх наслідків, які матиме застосування МСФЗ 18 на фінансову звітність.

#### *Поправки до МСФЗ 9 та МСФЗ 7 – Зміни щодо класифікації та оцінки фінансових інструментів*

30 травня 2024 року Рада з МСФЗ опублікувала Поправки до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» та МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття» щодо класифікації та оцінки фінансових інструментів. Поправки стосуються наступного:

##### *• Класифікація фінансових активів:*

- Поправки надають вказівки щодо оцінки відповідності договірних грошових потоків базовій угоді про кредитування.

- Поправки пояснюють, що фінансовий актив має функції без регресу, якщо кінцеве право суб'єкта господарювання на отримання грошових потоків обмежується за договором грошовими потоками, створеними зазначеними активами.

- Поправки роз'яснюють характеристики контрактно пов'язаних інструментів.

• *Припинення визнання зобов'язань, врегульованих за допомогою електронних платіжних систем:* при врегулюванні фінансового зобов'язання грошовими коштами за допомогою електронної платіжної системи, Поправки дозволяють суб'єкту господарювання вважати фінансове зобов'язання виконаним до дати розрахунку, якщо воно відповідає певним визначеним критеріям.

• *Розкриття інформації:* Поправки також вносять зміни до МСФЗ 7 для введення вимог до розкриття інформації щодо інвестицій в інструменти власного капіталу, що оцінюються за справедливою вартістю

через інший сукупний дохід, та щодо договірних умов, які можуть змінити суму договірних грошових потоків.

Поправки набувають чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 січня 2026 року або після цієї дати, при цьому допускається дострокове застосування. Поправки мають застосовуватися ретроспективно, перерахунок попередніх періодів не вимагається, але дозволяється.

*Нижче наведено перелік стандартів та інтерпретацій, які не будуть мати впливу на фінансову звітність Компанії або на застосовні для неї:*

*МСФЗ 19 «Дочірні підприємства без публічної підзвітності: розкриття інформації»* - набуває чинності для звітних періодів, що розпочинаються 1 січня 2027 року або після цієї дати. Даний стандарт не застосовний для Компанії, так як вона є компанією суспільного інтересу та зобов'язана оприлюднювати свою фінансову звітність.

*Поправки до МСФЗ 9 та МСФЗ 7 - Контракти на електроенергію, що залежить від природи* - набувають чинності для звітних періодів, що розпочинаються 1 січня 2026 року або після цієї дати.

*Поправки до МСБО 21 «Вплив змін валютних курсів» - Облік в умовах неможливості конвертації* - набувають чинності для звітних періодів, що розпочинаються 1 січня 2025 року або після цієї дати.

*«Щорічні удосконалення МСФЗ» (випуск 11)* - набувають чинності для річних звітних періодів, які починаються з 1 січня 2026 року або після цієї дати. Щорічні удосконалення включають:

*Поправки до МСФЗ 1 «Перше застосування міжнародних стандартів фінансової звітності».*

*Поправки до МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття інформації».*

*Поправки до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти».*

*Поправки до МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність».*

*Поправки до МСБО 7 «Звіт про рух грошових коштів».*

*Поправки до МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність» та МСБО 28 «Інвестиції в асоційовані компанії та спільні підприємства» - Продаж або внесок активів між інвестором та асоційованою компанією чи спільним підприємством* - Рада з МСФЗ відклала дату вступу в силу цієї поправки на невизначений термін, але дозволяється дострокове застосування перспективно.

#### **4. Суттєва інформація про облікову політику**

Основні принципи облікової політики, що використовувались у ході підготовки цієї фінансової звітності, наведено далі. Ці принципи застосовувались послідовно відносно всіх періодів, поданих у звітності, якщо не зазначено інше.

Звітним періодом для складання фінансової звітності вважається календарний рік, проміжна скорочена фінансова звітність складається щоквартально наростаючим підсумком з початку звітного року.

Облікова політика ПрАТ «УСК«КНЯЖА ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП» (далі – Облікова політика) визначає єдині методологічні основи організації ведення бухгалтерського обліку та сформована у відповідності до вимог чинного законодавства України, згідно з положеннями Міжнародних стандартів фінансової звітності (далі – МСФЗ).

##### **Важливі оцінки та судження при застосуванні облікової політики**

Складання фінансових звітів відповідно до МСФЗ вимагає від управлінського персоналу здійснення оцінок та припущень, які впливають на відображені суми активів та зобов'язань, а також розкриття інформації про непередбачені активи та зобов'язання на дату фінансових звітів і відображені суми доходів та витрат звітного періоду. Через невизначеність, властиву здійсненню таких оцінок, фактичні результати, відображені у майбутніх періодах, можуть базуватися на сумах, що відрізняються від таких попередніх оцінок. Оцінки та судження, які найбільше впливають на суми, визнані у фінансовій звітності

і оцінки, які можуть призвести до значних коригувань балансової вартості активів та зобов'язань у майбутньому, включають судження, які відносяться до обліку договорів страхування.

### **Облік договорів страхування:**

#### *Оцінки майбутніх грошових потоків*

Оцінюючи майбутні грошові потоки, Компанія неупереджено враховує всю обґрунтовану та підтверджену інформацію, що доступна без зайвих витрат або зусиль. Ця інформація включає як внутрішні, так і зовнішні історичні дані про претензії та інший досвід, щоб оцінити поточні очікування майбутніх подій.

Оцінки майбутніх грошових потоків відображають бачення Компанією поточних умов на дату звітності, якщо оцінки будь-яких відповідних ринкових змінних відповідають спостережуваним ринковим цінам.

#### *Дисконтування*

Предметом дисконтування є зобов'язання за страховими вимогами та майбутні потоки при визначенні компоненти збитку. Компанія здійснює дисконтування своїх грошових потоків використовуючи криві дисконтування, які обчислюється централізовано у Групі на базі bottom up approach та з використанням безризикової ставки дохідності на базі справедливої вартості ОВДП (джерело - Bloomberg).

Компанія здійснює дисконтування грошових потоків у національній валюті та іноземній валюті, використовуючи криві дохідності гривні та євро відповідно.

#### *Коригування на нефінансовий ризик*

Компанія коригує оцінку теперішньої вартості майбутніх грошових потоків, щоб відображати компенсацію, якої потребує вона за те, що приймає на себе невизначеність щодо суми та строків грошових потоків, які виникають в наслідок нефінансового ризику.

Для розрахунку корегування на нефінансовий ризик використовувався підхід cost of capital, який базується на стандартних відхиленнях зі стандартної формули SII (3 сігма) та рівнем достовірності в 99,7%. Даний підхід визначений Груповою політикою Компанії.

Коригування на нефінансовий ризик для страхових контрактів оцінює компенсацію, якої Компанія потребувала би для того, щоб для Компанії не було різниці між:

а) виконанням зобов'язання, яке має певний діапазон можливих наслідків, обумовлених нефінансовим ризиком; і

б) виконанням зобов'язання, яке зумовлює виникнення фіксованих грошових потоків з такою самою очікуваною теперішньою вартістю, що й страхові контракти.

#### *Очікувані кредитні збитки*

Основний принцип моделі очікуваних кредитних збитків полягає у відображенні загальної картини погіршення або покращення кредитної якості фінансових інструментів. Сума очікуваних кредитних збитків, яка визнається у вигляді оціночного резерву, залежить від ступеню погіршення кредитної якості після первісного визнання. У відповідності із загальним підходом є дві бази оцінки:

- очікувані кредитні збитки протягом 12 місяців (стадія 1), яка застосовується з моменту первісного визнання за умови відсутності значного збільшення кредитного ризику;

- очікувані кредитні збитки протягом всього строку дії фінансового інструменту (стадія 2 та 3), яка застосовується у разі значного збільшення кредитного ризику.

Для активів, що були придбані до 24 лютого 2022 року ми застосовуємо Стадію 2 у зв'язку зі значним зниженням рейтингів після вторгнення російських військ на територію України та початком повномасштабної війни.

Суверенні рейтинги дефолту застосовуються до всіх державних облігацій і державних банків. Джерелом ставок є звіти Standard & Poor's. Кредитні рейтинги можуть коригуватися відповідно до власних даних з відкритих джерел.

## Основні засоби

Основні засоби, окрім нерухомості (група Будівлі та споруди), після первісного визнання обліковуються за історичною собівартістю за мінусом накопиченої амортизації та збитків від знецінення. У разі якщо об'єкт основних засобів складається з декількох компонентів, що мають різний строк корисного використання, такі компоненти відображаються як окремі об'єкти основних засобів. Нерухомість обліковується за переоціненою вартістю за мінусом накопиченої амортизації та збитків від знецінення. Переоцінка здійснюється щорічно на підставі звіту незалежного оцінювача шляхом списання амортизації. Результат переоцінки визнається в іншому сукупному доході, накопичений резерв переоцінки списується при вибутті активу.

Земельні ділянки, що знаходяться у власності Компанії оцінюються за історичною собівартістю, не амортизуються і не переоцінюються.

Амортизація об'єктів приміщень, вдосконалень орендованого майна та обладнання розраховується лінійним методом з метою рівномірного зменшення первісної вартості до ліквідаційної вартості протягом строку їх експлуатації.

Терміни амортизації представлені в таблиці:

№ групи	Найменування групи основних засобів	Очікуваний термін використання
<b>I</b>	<b>Будівлі та споруди</b>	
	Будівлі	30 років
	Споруди	22,5 років
	Передавальні пристрої	10 років
<b>II</b>	<b>Машини та обладнання</b>	5 років
<b>III</b>	<b>Транспортні засоби</b>	10 років
<b>IV</b>	<b>Інструменти, прилади та інвентар(меблі)</b>	
	Електроприлади, електроінструменти	5 років
	Кондиціонери	4 роки
	Офісні меблі	4 роки
<b>V</b>	<b>Інші основні засоби</b>	12 років

Витрати на ремонт та технічне обслуговування визнаються витратами по мірі їх виникнення. Витрати на заміну значних компонентів основних засобів капіталізуються із наступним списанням заміненого компоненту.

Наприкінці кожного звітного періоду проводиться оцінка наявності ознак знецінення основних засобів. Якщо такі ознаки існують, розраховується вартість відшкодування, яка дорівнює справедливій вартості активу мінус витрати на продаж або вартості використання, залежно від того, яка з цих сум більша. Балансова вартість активу зменшується до вартості відшкодування, а збиток від знецінення визнається у прибутку чи збитку за рік. Збиток від знецінення, відображений щодо будь-якого активу у минулих періодах, сторнується, якщо мала місце зміна в оцінках, що використовувались для визначення вартості використання активу або його справедливої вартості за мінусом витрат на продаж.

Прибуток або збитки від вибуття основних засобів визначаються шляхом порівняння суми надходжень із балансовою вартістю та визнаються у прибутку чи збитку за рік (у складі інших доходів або витрат).

## Нематеріальні активи

Нематеріальні активи Компанії включають переважно програмне забезпечення та ліцензії. Придбані нематеріальні активи відображаються у фінансовій звітності за фактичними витратами за вирахуванням накопиченої амортизації та збитків від знецінення.

Витрати на придбання ліцензій на спеціальне програмне забезпечення та його впровадження капіталізуються у вартості відповідного нематеріального активу.

Витрати, пов'язані з нематеріальними активами капіталізуються тільки в тому випадку, якщо вони збільшують майбутні економічні вигоди, пов'язані з тим об'єктом, до якого ці витрати відносяться.

Амортизація по нематеріальних активах нараховується за методом лінійного нарахування зносу протягом передбачуваного строку їх корисного використання і відображається у складі прибутку або збитку за рік.

Терміни амортизації представлено в таблиці:

	<b>Найменування групи нематеріальних активів</b>	<b>Очікуваний термін корисного використання</b>
<b>1</b>	<b>Права користування майном</b>	
	Право користування земельною ділянкою, право користування будинками, право на оренду приміщення	Термін користування
<b>2</b>	<b>Права на знаки для товарів та послуг</b>	
	Товарні знаки, торгові знаки, фірмові найменування	20 років
<b>3</b>	<b>Права на об'єкти промислової власності</b>	
	Ноу-хау	10 років
	Захист від недобросовісної конкуренції	20 років
<b>4</b>	<b>Авторські та суміжні з ними права</b>	
	Програмне забезпечення стандартне	4 роки
	Програмне забезпечення спеціальне (бухгалтерські програми, страхові системи і т.п.)	10 років
<b>5</b>	<b>Інші нематеріальні активи</b>	
	Права на здійснення діяльності (ліцензії)	Термін, на який видана ліцензія*
	Інші нематеріальні активи	20 років

\*безстрокові ліцензії не амортизуються

#### **Запаси**

Запаси оприбутковуються за фактичними цінами придбання, тобто за первісною вартістю, з урахуванням витрат на транспортування від постачальника, податки, збори та інші обов'язкові платежі.

Запаси, що згідно з рішенням інвентаризаційної комісії не принесуть Компанії економічних вигод у майбутньому, визнаються неліквідними, та списуються в бухгалтерському обліку. Запаси господарських матеріалів на дату балансу враховуються в бухгалтерському обліку за меншою вартістю з двох – собівартість або чиста ціна реалізації.

Компанія використовує:

- бланки, необхідні для надання послуг зі страхування (страхові поліси тощо);
- бланки суворого обліку, необхідні для господарських операцій (трудова книжка та вкладиші до них, ліцензії тощо).

#### **Інвестиційна нерухомість**

Інвестиційна нерухомість представляє собою приміщення, які утримуються з метою отримання доходів від оренди або приросту вартості та не використовуються Компанією. Інвестиційна нерухомість первісно оцінюється за собівартістю, включаючи витрати на здійснення операції. Після первісного визнання інвестиційна нерухомість відображається за справедливою вартістю, яка визначається на основі ринкових даних за допомогою професійних незалежних оцінювачів, за вирахуванням накопичених у подальшому збитків від знецінення. Переоцінка здійснюється щорічно, щоб балансова вартість інвестиційної нерухомості не відрізнялась істотно від вартості, яка була б визначена з використанням справедливої вартості на звітну дату. Прибутки або збитки, які виникають у результаті зміни справедливої вартості інвестиційної нерухомості, включаються до складу прибутку або збитку того періоду, у якому вони виникають.

#### **Грошові кошти та їх еквіваленти.**

Грошові кошти та їх еквіваленти включають грошові кошти на поточних рахунках, грошові кошти на вкладних (депозитних) рахунках до запитання, інших рахунках у банках, які можуть бути вільно використані для поточних операцій, кошти в касі підприємства, кошти в дорозі, електронні кошти та еквіваленти грошових коштів

Грошові кошти та їх еквіваленти обліковуються за амортизованою вартістю. Грошові кошти в іноземній валюті обліковуються за перерахунком в гривні по курсу Національного банку на дату складання фінансової звітності. Курсові різниці, які виникають внаслідок різниці оцінки активів та зобов'язань, вартість яких виражена в іноземній валюті, на дату первісного визнання і дату складання фінансового звіту, відображаються як дохід або витрати періоду, в якому вони виникають.

Грошові кошти та їх еквіваленти включають залишки на рахунках в банках, які не є обмеженими для використання. Кошти, щодо яких існують обмеження стосовно їх використання, виключаються з грошових коштів та їх еквівалентів.

## **Оренда**

### *Компанія як орендар*

Договір є орендним чи містить оренду, якщо він передає право контролювати користування ідентифікованим активом протягом певного періоду часу в обмін на компенсацію.

Як практичний прийом, Компанія вирішила, за класом базового активу, не розмежовувати компоненти що не пов'язані з орендою та оренди, а натомість обліковувати кожний компонент оренди та будь-які пов'язані з ним компоненти, що не пов'язані з орендою, як єдиний компонент оренди. Компанія обліковує витрати, що компенсують комунальні платежі, охорону орендованих приміщень та інші подібні витрати на утримання окремо, від основного договору оренди. Зазвичай подібні послуги отримуються за ринковими цінами, відповідно такі витрати визнаються в Звіті про прибутки та збитки в момент їх виникнення.

Компанія визнає орендні платежі, як витрати на прямолінійній основі протягом строку оренди для договорів оренди які є короткостроковими (строк оренди до 12 місяців). Прийнято рішення застосовувати це виключення для всіх видів базових активів. Виключення застосовується також для оренди, за якою базовий актив є малоцінним (вартість нового активу становить менше 120 тис. грн.).

### Первісна оцінка активу з права користування

На дату початку оренди Компанія оцінює актив з права користування за собівартістю.

Собівартість активу з права користування складається з:

- а. суми первісної оцінки орендного зобов'язання;
- б. будь-яких орендних платежів, здійснених на, або до дати початку оренди, за вирахуванням отриманих стимулів до оренди;
- в. будь-які первісні прямі витрати, понесені орендарем; та
- г. оцінку витрат, які будуть понесені орендарем у процесі демонтажу та переміщення базового активу, відновлення місця, на якому він розташований, або відновлення базового активу до стану, що вимагається умовами оренди.

### Первісна оцінка орендного зобов'язання

На дату початку оренди Компанія оцінює орендне зобов'язання за теперішньою вартістю орендних платежів, не сплачених на таку дату. Орендні платежі дисконтуються, застосовуючи припустиму ставку відсотка в оренді, якщо таку ставку можна легко визначити.

Якщо таку ставку не можна легко визначити, то орендар застосовує ставку додаткових запозичень.

Ставка додаткових запозичень - ставка відсотка, яку Компанія сплатила б, щоб позичити на подібний строк та з подібним забезпеченням коштів, які необхідні для того, щоб отримати актив, за вартістю подібний до активу з права користування за подібних економічних умов.

На дату початку оренди орендні платежі, включені в оцінку орендного зобов'язання, складаються з вказаних далі платежів за право використання базового активу протягом строку оренди, які не були сплачені на дату початку оренди:

- а. фіксовані платежі, в тому числі по суті фіксовані платежі, за вирахуванням будь-яких стимулів до оренди, що підлягають отриманню;

б. зміні орендні платежі, які залежать від індексу чи ставки, первісно оцінені з використанням такого індексу чи ставки на дату початку оренди;

в. сум, що, як очікується, будуть сплачені орендарем за гарантіями ліквідаційної вартості;

г. ціну виконання можливості придбання, якщо орендар обґрунтовано впевнений у тому, що він скористається такою; та

д. платежі в рахунок штрафів за припинення оренди, якщо строк оренди відображає реалізацію орендарем можливості припинення оренди.

Змінні орендні платежі, що залежать від індексу або ставки, включають, наприклад, платежі, пов'язані з індексом споживчих цін, платежі, пов'язані з еталонною ставкою відсотка (такою як LIBOR), або платежі, які змінюються зі змінами ринкових орендних ставок.

#### Подальша оцінка активу з права користування

Після дати початку оренди орендар оцінює актив з права користування, застосовуючи модель собівартості:

а. з вирахуванням будь-якої накопиченої амортизації та будь-яких накопичених збитків внаслідок зменшення корисності; та

б. з коригуванням на будь-яку переоцінку орендного зобов'язання.

Амортизація нараховується із застосуванням вимог МСБО 16 Основні засоби, з урахуванням терміну оренди.

#### Переоцінка орендного зобов'язання

Після дати початку оренди орендар визнає суму переоцінки орендного зобов'язання як коригування активу з права користування. Однак якщо балансова вартість активу з права користування зменшилася до нуля і відбувається подальше зменшення оцінки орендного зобов'язання, то орендар визнає будь-яку решту суми переоцінки у прибутку або збитку.

Орендар переоцінює орендне зобов'язання, дисконтуючи переглянуті орендні платежі з використанням переглянутої ставки дисконту, якщо виконується будь-яка з таких двох умов:

а. змінився строк оренди. Орендар визначає переглянуті орендні платежі на основі переглянутого строку оренди; або

б. змінилася оцінка можливості придбання базового активу. Орендар має визначити переглянуті орендні платежі з метою відобразити зміну сум, що мають бути сплачені у разі використання можливості придбання.

Компанія переоцінює орендне зобов'язання шляхом дисконтування переглянутих орендних платежів, якщо змінилися майбутні орендні платежі внаслідок зміни індексу або ставки, які були використані для визначення таких платежів. Компанія переоцінює орендне зобов'язання з метою відобразити ці переглянуті орендні платежі лише тоді, коли змінилися грошові потоки (тобто, коли починає діяти коригування орендних платежів). Компанія визначає переглянуті орендні платежі для решти строку оренди на основі переглянутих договірних платежів.

#### Компанія як орендодавець

**При здачі активів в оренду Компанія класифікує оренду як операційну з відображенням у прибутках та збитках поточного періоду. Фінансової оренди немає.**

#### **Податки на прибуток**

Витрати/(доходи) з податку на прибуток включають поточні податки та відстрочене оподаткування та відображаються у прибутку чи збитку за рік, якщо тільки вони не мають бути відображені у складі іншого сукупного доходу або безпосередньо у складі капіталу у зв'язку з тим, що вони стосуються операцій, які також відображені у цьому самому або іншому періоді у складі іншого сукупного доходу або безпосередньо у складі капіталу.

**Поточний податок** - це сума, що має бути сплачена податковим органам або ними відшкодована стосовно оподатковуваного прибутку чи збитків за поточний та попередні періоди. Оподатковуваний



прибуток або збиток базується на оціночних показниках, якщо фінансова звітність ухвалюється до моменту подання відповідних податкових декларацій. Інші податки, за винятком податку на прибуток, обліковуються у складі адміністративних та інших операційних витрат.

У цій фінансовій звітності оподаткування показано відповідно до вимог законодавства України із використанням податкових ставок та законодавчих норм, які діяли або фактично були введені в дію станом на звітну дату.

Згідно з прийнятими змінами до Податкового кодексу України з 01.01.2015 року для страховиків доходи, отримані від реалізації договорів страхування інших, ніж договори довгострокового страхування життя, оподатковуються за ставкою 3%. Податок на прибуток за ставкою 18% оподатковується загальний фінансовий результат, визначений за правилами бухгалтерського обліку, скоригований на різниці, визначені за правилами податкового обліку. У відповідності до вимог МСФЗ 17 «Страхові контракти» податок на страховий дохід є частиною витрат діяльності зі страхування і вважається витратами поточного періоду на здійснення страхової діяльності.

#### ***Відстрочений податок на прибуток***

У відповідності до МСБО 12 Компанія розраховує відстрочені податкові активи чи зобов'язання, які відображають майбутні податкові зобов'язання Компанії в разі реалізації існуючих тимчасових різниць між бухгалтерським та податковим обліком.

Відстрочені податкові зобов'язання – суми податків на прибуток, що підлягають сплаті в майбутніх періодах відповідно до оподатковуваних тимчасових різниць.

Відстрочені податкові активи – це суми податків на прибуток, що підлягають відшкодуванню в майбутніх періодах відповідно до:

- а) тимчасових різниць, що підлягають вирахуванню;
- б) перенесення невикористаних податкових збитків на майбутні періоди; та
- в) перенесення невикористаних податкових вигод на майбутні періоди.

Відстрочений податок на прибуток розраховується за методом балансових зобов'язань відносно перенесених податкових збитків та тимчасових різниць, що виникають між податковою базою активів та зобов'язань та їхньою балансовою вартістю для цілей фінансової звітності.

Відстрочені податкові зобов'язання, як правило, визнаються у відношенні до всіх тимчасових різниць, які збільшують оподатковуваний прибуток, а відстрочені податкові активи по тимчасових різницях, що зменшують оподатковувану базу, та перенесені податкові збитки відображаються лише тією мірою, в якій існує імовірність отримання оподаткованого прибутку, відносно якого можна буде реалізувати тимчасові різниці.

Активи та зобов'язання з відстроченого оподаткування визначаються із використанням ставок оподаткування, які введені в дію або практично були введені в дію станом на звітну дату і які, як очікується, застосовуватимуться у періоді, коли будуть сторновані тимчасові різниці або зараховані перенесені податкові збитки .

Відстрочений податок визнається у складі прибутку чи збитку за виключенням випадків, коли він пов'язаний зі статтями, які безпосередньо відносяться до статей капіталу. У таких випадках відстрочений податок також визнається у складі капіталу. У іншому сукупному доході відображаються суми накопиченого резерву очікуваних кредитних збитків по фінансових інвестиціях, капітал у дооцінках, який включає дооцінку основних засобів та дооцінку фінансових інвестицій, та накопичені суми впливу зміни ставок дисконтування відповідно до МСФЗ 17 «Страхові контракти».

#### **Власний капітал**

***Статутний капітал*** - це зафіксована в установчих документах загальна номінальна вартість випущених акцій.

***Капітал у дооцінках*** – включає суми переоцінки нерухомості та фінансових інвестицій, які обліковуються за справедливою вартістю.

***Інші резерви*** у складі власного капіталу включають:

***Емісійний дохід*** це додатковий вкладений капітал, який складається з суми, на яку вартість реалізації випущених акцій перевищує їхню номінальну вартість.

*Резервний капітал* формується щорічними відрахуваннями з нерозподіленого прибутку. Розмір щорічних відрахувань до резервного фонду визначається установчими документами.

Прибутки/(збитки) за страховими договорами - зміна балансової вартості групи страхових контрактів, зумовлена впливом фінансового ризику та змін у фінансовому ризику.

**Нерозподілений прибуток** включає суми накопичених прибутків та збитків за весь період діяльності Компанії за вирахуванням дивідендів та інших розподілень прибутку за рішенням акціонерів.

Можливість Компанії повідомляти й виплачувати дивіденди підпадає під регулювання чинного законодавства України. Дивіденди за звичайними акціями відображаються в фінансовій звітності як використання нерозподіленого прибутку в міру їх оголошення.

### **Операції в іноземній валюті**

Операції Компанії, виконані в іноземній валюті, обліковуються за курсом обміну Національного банку України, чинним на дату здійснення операції. Прибутки та збитки, які виникають при розрахунках по таких операціях, а також при перерахунку активів та зобов'язань, деномінованих в іноземних валютах, відображаються у складі прибутку чи збитку, окрім сум, які відносяться до компонентів, що відображаються у складі іншого сукупного доходу. Монетарні активи і зобов'язання, виражені в іноземній валюті, перераховуються по валютному курсу, що діє на звітну дату. Немонетарні статті, які відображаються за справедливою вартістю і деноміновані в іноземних валютах, конвертуються за курсами обміну валют, встановленими на дату визначення справедливої вартості.

Доходи і збитки від курсових різниць, що виникають у результаті розрахунків по операціях і перерахунку монетарних активів і зобов'язань у функціональну валюту за офіційним обмінним курсом НБУ на кінець року, відображаються у складі фінансового результату.

Основні курси обміну, що застосовувались у звітному році для перерахунку сум в іноземній валюті, були такими:

<b>Вид валюти</b>	<b>31.12.2024</b>	<b>31.12.2023</b>	<b>Середній за 2024 рік</b>	<b>Середній за 2023 рік</b>
1 долар США	42,0390	37,9824	40,1521	36,5738
1 Євро	43,9266	42,2079	43,4504	39,5582

### **Витрати на персонал та відповідні відрахування.**

Витрати на заробітну плату, внески до фондів соціального страхування, оплачувані річні відпустки та лікарняні, премії, а також негрошові винагороди нараховуються у тому році, в якому відповідні послуги надавались працівниками Компанії. Компанія не має юридичного чи умовного зобов'язання сплачувати пенсійні чи інші платежі, окрім платежів по державній системі соціального страхування.

При формуванні забезпечення на виплату відпусток Компанія керується, зокрема, МСБО 19 «Виплати працівникам». Сума забезпечення визначається на щомісячній основі.

### **Фінансові інвестиції**

Фінансовий інструмент – це контракт, який одночасно приводить до виникнення (збільшення) фінансового активу в одній юридичній особі і фінансового зобов'язання або інструмента капіталу іншої юридичної особи.

В момент початкового визнання фінансових інструментів Компанія здійснює їх класифікацію та визначає модель подальшої оцінки.

Боргові фінансові активи Компанія класифікує, виходячи з бізнес-моделі, яку вона використовує для управління цими активами, та характеристик грошових потоків, передбачених договором, що ініціює фінансовий інструмент.

Тест контрактних грошових потоків полягає у перевірці того, чи призводять умови договору до виникнення грошових потоків, які представляють собою виключно виплати основної суми боргу та відсотків за непогашеною сумою боргу, тобто грошові потоки, які відповідають основним механізмам кредитування. На відміну від тесту бізнес-моделі, така оцінка має проводитись у відношенні інструменту.

Визначення бізнес-моделі відбувається при первісному визнанні активу.

Компанія класифікує боргові фінансові активи як такі, що оцінюються у подальшому або за амортизованою собівартістю, або за справедливою вартістю з переоцінкою через інший сукупний дохід на основі обох таких чинників:

- а) моделі бізнесу для управління фінансовими активами; та
- б) характеристик контрактних грошових потоків фінансового активу.

Компанія здійснює класифікацію та оцінку фінансових активів, виходячи з бізнес моделі, яку вона використовує для управління цими активами, та характеристик грошових потоків, передбачених договором.

В рамках бізнес-моделей з управління фінансовими активами Компанія виділяє такі групи фінансових активів:

<b>Група фінансових активів</b>	<b>Мета бізнес-моделі з управління фінансовими активами</b>
строкові банківські депозити (вклади)	одержання договірних грошових потоків протягом строку дії фінансового активу
облігації внутрішньої державної позики	одержання договірних грошових потоків протягом строку дії фінансового активу
облігації внутрішньої державної позики	одержання договірних грошових потоків та продаж фінансових активів
дебіторська заборгованість	одержання договірних грошових потоків протягом строку дії фінансового активу

Оцінку фінансових активів під час первісного визнання та подальшу їх оцінку Компанія здійснює у відповідності до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти», як наведено в таблиці нижче.

<b>Група фінансових активів</b>	<b>Оцінка під час первісного визнання</b>	<b>Подальша оцінка</b>
строкові банківські депозити (вклади)	За справедливою вартістю плюс витрати на операцію, що можуть бути безпосередньо віднесені на придбання фінансового активу	За амортизованою собівартістю
облігації внутрішньої державної позики (бізнес-модель утримання до погашення)	За справедливою вартістю плюс витрати на операцію, що можуть бути безпосередньо віднесені на придбання фінансового активу	За амортизованою собівартістю
облігації внутрішньої державної позики (бізнес-модель – утримання до погашення або продаж)	За справедливою вартістю плюс витрати на операцію, що можуть бути безпосередньо віднесені на придбання фінансового активу	За справедливою вартістю з визнанням переоцінки в іншому сукупному доході
дебіторська заборгованість	За договірною ціною операції	За амортизованою собівартістю

Після первісного визнання Компанія оцінює фінансовий актив за справедливою вартістю або амортизованою собівартістю.

Компанія визначає фінансові активи за амортизованою вартістю (АС), або справедливою вартістю через інший сукупний дохід (FVOCI) на основі характеристик контрактних грошових потоків і бізнес-моделі управління фінансовими активами.

Фінансовий актив оцінюють за амортизованою собівартістю, якщо виконуються обидві такі умови:

а) актив утримують в моделі бізнесу, мета якої - утримування активів задля збирання контрактних грошових потоків;

б) контрактні умови фінансового активу передбачають у певні дати надходження грошових потоків, які є лише погашенням основної суми та сплатою відсотків на непогашену основну суму.

Фінансовий актив оцінюють за справедливою вартістю через прибутки та збитки, окрім випадків, коли його оцінюють за амортизованою собівартістю або за справедливою вартістю через інший сукупний дохід.

Фінансовий актив оцінюється за справедливою вартістю через інший сукупний дохід у разі одночасного дотримання обох зазначених нижче умов:

а) фінансовий актив утримується в рамках бізнес-моделі, мета якої досягається як шляхом одержання договірних грошових потоків, так і шляхом продажу фінансових активів, і

б) договірні умови фінансового активу генерують у певні дати грошові потоки, котрі є суто виплатами основної суми та процентів на непогашену частку основної суми.

#### Визнання очікуваних кредитних збитків (ECL)

Збитки визнаються на дату первісного визнання та на звітні дати.

Очікувані кредитні збитки мають відображати:

- об'єктивну та зважену за ймовірністю суму, визначену шляхом оцінки певного діапазону можливих результатів

- часову вартість грошей

- обґрунтовано необхідну та підтверджену інформацію про минулі події, поточні умови та прогнози майбутніх економічних умов, що може бути одержана без надмірних витрат або зусиль станом на звітну дату.

Компанія розробляє моделі оцінки очікуваних збитків за кожним видом фінансових активів, враховується історична, поточна та прогнозна інформація (включно з макроекономічними даними).

У відповідності до МСФЗ 9, усі фінансові боргові активи, класифіковані як FVOCI або АС, підпадають під дію МСФЗ 9 щодо зменшення корисності.

Торгова та орендна дебіторська заборгованість підлягає знеціненню згідно з МСФЗ 9 і розглядатиметься за спрощеним підходом.

Компанія оцінює якість фінансових активів наступним чином:

- якщо кредитний ризик за фінансовим інструментом істотно не зріс з моменту первинного обліку, то резерви під збитки за цим фінансовим активом дорівнюють сумі ECL протягом 12 місяців (12-months ECL);
- В разі значного збільшення кредитного ризику з моменту первинного обліку, Компанія визнає резерви під збитки за цим фінансовим активом рівними сумі ECL протягом дії активу (lifetime ECL);

Якщо протягом попереднього звітного періоду Компанія сформувала резерв на покриття втрат фінансовим інструментом на суму lifetime ECL, але станом на поточну дату кредитний ризик зменшився і відповідає початковому рівню, Компанія знову оцінює резерв під збитки на суму, що дорівнює 12-months ECL.

Винятком є придбані, або знецінені фінансові активи (РОСІ), резерв під які завжди повинен відображати lifetime ECL.

Компанія використовує наступні Етапи для оцінки кредитного ризику:

Етап 1 включає фінансові інструменти, щодо яких не відбулося значного збільшення кредитного ризику з моменту первинного обліку. По цим активам враховується 12-months ECL, які представляють собою «частину очікуваних кредитних збитків протягом терміну дії в результаті дефолту, що можлива протягом 12 місяців після звітної дати».

Етап 2 включає фінансові інструменти, щодо яких відбулося значне збільшення кредитного ризику з моменту первинного обліку, але не відбувся дефолт. По цим активам враховуються lifetime ECL, що представляють собою збитки за всіма можливими подіями протягом очікуваного терміну дії фінансового активу.

Етап 3 включає фінансові інструменти, які вважаються інструментами зі знецінення. У цьому випадку вже понесені кредитні збитки за активами. Відносно цих активів враховуються lifetime ECL що представляють собою збитки за всіма можливими подіями протягом очікуваного терміну дії фінансового активу.

Всі придбані або створені активи, які не є РОСІ, відносяться до Етапу 1 з самого початку незалежно від категорії ризику. Надалі Компанія проводить відповідну оцінку на кожен звітний день.

#### Розрахунок очікуваних кредитних збитків (ECL)

Стандарт визначає кредитний збиток як різницю між усіма договірними грошовими потоками, які належать суб'єкту господарювання згідно з контрактом, і всіма грошовими потоками, які суб'єкт господарювання очікує отримати, тобто всіма грошовими недоліками, дисконтованими за первісною ефективною процентною ставкою (EIR) для активів, що не є РОСІ, і EIR з поправкою на кредитний ризик (caEIR) для активів РОСІ відповідно. Стандарт не передбачає конкретних підходів до оцінки ECL і навіть не вимагає застосування PD.

Під час вимірювання ECL, щоб отримати неупереджену та зважену за ймовірністю суму, необхідно оцінити діапазон можливих результатів. Це передбачає визначення можливих сценаріїв, які визначають:

- \* сума та час грошових потоків для конкретних результатів та
- \* розрахункова ймовірність цих результатів.

ECL дисконтується з використанням ефективною процентною ставкою (EIR), визначеної під час первісного визнання, або її наближення.

Щоб мати можливість розрахувати очікувані кредитні збитки протягом усього терміну дії, необхідно оцінити відповідний очікуваний термін дії для відповідних фінансових інструментів. МСФЗ 9 визначає ECL за весь термін дії як ECL, що є результатом усіх можливих подій дефолту протягом очікуваного терміну дії фінансового інструменту. Цей період не може бути довшим за максимальний договірний період, протягом якого суб'єкт господарювання наражається на кредитний ризик.

Оцінюючи максимальний договірний період і, отже, очікуваний термін дії фінансового інструменту, необхідно враховувати всі договірні умови цього інструменту, які можуть змінити договірний період.

Визначивши відповідний очікуваний термін дії відповідних фінансових інструментів, очікуваний кредитний збиток на рівні активів розраховується як різниця між усіма договірними грошовими потоками, дисконтованими за ефективною процентною ставкою, і всіма дисконтованими очікуваними грошовими потоками.

Стандарт передбачає, що методологічний підхід для розрахунку 12-місячного ECL представляє частину ECL за весь термін служби активу.

#### Припинення визнання

Компанія припиняє визнання фінансового активу коли є наявність хоча б однієї з умов припинення визнання фінансового активу:

- а) закінчився строк дії контрактних прав на грошові потоки від фінансового активу, або
- б) фінансовий актив передано.

Фінансовий актив вважається переданим, якщо передаються контрактні права на одержання грошових потоків від нього, або, якщо контрактні права зберігаються, але підприємство бере на себе контрактне зобов'язання сплатити грошові потоки одному або кільком одержувачам за угодою. Визнання фінансового зобов'язання припиняється, якщо зобов'язання виконано (погашено) або термін його дії вичерпано.

При припиненні визнання фінансового активу повністю різниця між:

- а) балансовою вартістю (оціненою на дату припинення визнання) та
  - б) отриманою компенсацією (включаючи будь-який новий отриманий актив мінус будь-яке нове взятє зобов'язання)
- визнають у прибутку або збитку.

Фінансові зобов'язання виникають у результаті договірних відносин та вимагають сплати коштів або передачі інших фінансових активів іншим компаніям та організаціям (наприклад, кредиторська заборгованість) або обміняти фінансові інструменти з іншою компанією на потенційно не вигідних умовах (наприклад, опціон на акції, наведений у балансі його емітента).

Залежно від характеру виконання виділяють фінансові зобов'язання: імперативні (сторона зобов'язана виконати тільки певні дії); альтернативні (сторона може вибирати, які обов'язки виконувати); факультативні (сторона виконує крім основного зобов'язання ще і додаткові умови).

Фінансові зобов'язання первісно оцінюються за справедливою вартістю.

#### Припинення визнання фінансових зобов'язань

Фінансове зобов'язання (або його частина) погашається, якщо боржник:

- (а) або виконав зобов'язання (чи його частину) шляхом здійснення платежу на користь кредитора, як правило, грошовими коштами, іншими фінансовими активами, товарами або послугами, або
- (б) був юридично звільнений від основної відповідальності за зобов'язання (чи його частину) або внаслідок судового процесу, або за рішенням кредитора (якщо боржник надав гарантію, то ця умова все ще може виконуватись).

**Взаємозалік.** Взаємозалік фінансових активів та зобов'язань з подальшим включенням до звіту про фінансовий стан лише їхньої чистої суми здійснюється лише тоді, коли існує юридично визначене право взаємозаліку визнаних сум і є намір провести розрахунок на основі чистої суми або одночасно реалізувати актив та розрахуватися за зобов'язанням.

## **МСФЗ 17 «Страхові контракти»**

### ***Визнання, оцінка та представлення страхових контрактів***

МСФЗ 17 «Страхові контракти» встановлює принципи визнання, оцінки, подання та розкриття інформації щодо договорів страхування, договорів перестраховування та інвестиційних контрактів з умовами дискреційної участі.

Він представляє модель, яка вимірює групи контрактів на основі оцінки поточної вартості майбутніх грошових потоків, які, як очікується, виникнуть в Компанії з коригуванням на нефінансовий ризик та контрактну сервісну маржу (CSM.)

Згідно з МСФЗ 17 «Страхові контракти», дохід від страхування відображає надання послуг, передбачених групою страхових контрактів, у розмірі, що відображає ту компенсацію, право на яку суб'єкт господарювання розраховує отримати в обмін на такі послуги. В кожному звітному періоді дохід від страхування відображає:

- зміни в балансовій вартості зобов'язань на залишок покриття у разі зменшення їх розміру через надання послуг протягом періоду;
- фінансові доходи за страхуванням – у зв'язку з впливом часової вартості грошей і впливом фінансового ризику (у випадку використання загальної моделі оцінки грошових потоків).

Компанія визнає дохід і витрати за такими змінами в балансовій вартості зобов'язання на залишок покриття:

- дохід від страхування – у разі зменшення розміру зобов'язання на залишок покриття через надання послуг протягом періоду;
- витрати на страхові послуги – у разі збитків за групами обтяжливих контрактів і відновлення таких збитків;
- фінансові доходи або витрати за страхуванням – у зв'язку з впливом часової вартості грошей і впливом фінансового ризику.

Інвестиційні компоненти не включаються до страхових доходів і витрат на страхове обслуговування.

Фінансові доходи та витрати від страхування, з виокремленням тих, що відображаються в складі прибутку/збитку та тих, що відображаються в складі іншого сукупного доходу, розкриваються у фінансовій звітності окремо від страхових доходів і витрат на страхове обслуговування.

Компанія застосовує спрощений підхід до оцінки зобов'язання на залишок покриття щодо групи страхових контрактів шляхом використання підходу на основі розподілу премії, оскільки Компанія обґрунтовано очікує, що таке спрощення забезпечить оцінку зобов'язання на залишок покриття для групи страхових контрактів, яка не відрізнятиметься суттєво від оцінки, яку було б одержано в разі застосування загальної моделі, та/або період покриття за кожним контрактом в групі становить один рік або менше.

До імплементації МСФЗ 17 «Страхові контракти» витрати щодо комісійної винагороди на випущені страхові контракти включались до складу фінансової звітності як окремі активи в статті відстрочені аквізиційні витрати та обліковувались в цій статті до їх включення до складу прибутку/(збитку) чи іншого сукупного доходу. Відповідно до МСФЗ 17 «Страхові контракти», окремими активами визнаються тільки аквізиційні грошові потоки від страхування, які виникають до визнання відповідних страхових контрактів (крім контрактів до яких застосовується спрощений підхід до оцінки зобов'язань на залишок покриття) Такі витрати включаються до балансової вартості відповідного портфеля контрактів та їх визнання припиняється із припиненням визнання відповідних контрактів.

За страховими контрактами, до яких застосовується спрощений підхід, будь-які активи для аквізиційних грошових потоків, включаються до балансової вартості відповідних портфелів випущених страхових контрактів.

Будь-які активи чи зобов'язання для грошових потоків за портфелями утримуваних контрактів перестраховування включаються до балансової вартості портфелів утримуваних контрактів перестраховування.

Всі договори страхування Компанії містять суттєвий страховий ризик і є предметом обліку згідно з МСФЗ 17 «Страхові контракти». Договори страхування та договори перестраховування не містять вбудованих похідних інструментів.

### *Договори страхування, перестраховання: Класифікація*

Контракт є страховим контрактом лише в тому разі, якщо він передає значний страховий ризик. Компанія визначає наявність значного страхового ризику та класифікує контракт як страховий, якщо договір страхування містить сценарій при якому вірогідна виплата значних додаткових сум.

Компанія проаналізувала договори страхування, договори вхідного перестраховання окремо і щодо кожного з них є сценарій (ненульова ймовірність) настання суттєвих збитків у розмірі страхової суми/ліміту відповідальності. Аналогічна ситуація з перестрахованням, щодо якого є ймовірність суттєвих компенсацій перестраховика. Контракти, за якою Компанія передає значний страховий ризик, класифікуються як договори перестраховання.

Отже всі договори страхування та перестраховання є предметом застосування МСФЗ 17 «Страхові контракти».

Контракти страхування та перестраховання також наражають Компанію на фінансовий ризик в частині оцінки майбутніх грошових потоків та застосування ставкою дисконтування, що використовуються для коригування грошових потоків.

Всі договори страхування та перестраховання класифікуються як договори без прямої участі та оцінюються відповідно до методу розподілу премій (РАА).

На звітну дату зобов'язання на залишок покриття за контрактами страхування та перестраховання оцінюються відповідно до методу розподілу премій (РАА) оскільки Компанія обґрунтовано очікує, що таке спрощення забезпечить оцінку зобов'язання на залишок покриття для групи, яка не відрізнятиметься суттєво від оцінки, яку було б одержано в разі застосування загальної моделі та/або період покриття у кожного контракту в групі становить один рік або менше.

Під час прийняття рішення щодо оцінювання страхових контрактів та контрактів перестраховання із застосування підходу на основі розподілу премій, Компанією було враховано той факт, що переважна кількість договорів передбачає період покриття на дату їх класифікації строком 1 рік та менше.

Одночасно з цим, для контрактів, період покриття яких становить більше 1 року з дати класифікації було проведено додатковий аналіз та обрахунки щодо рівня можливого відхилень за умови якби зобов'язання на залишок покриття за такими контрактами було визначено з використанням загального методу. На кожну звітну дату Відповідальний Актуарій оцінює чи виконуються умови для використання підходу на основі розподілу премії по кожній групі страхових контрактів. Якщо вони не виконуються, то проводить тест на відповідність згідно внутрішньої методики і порівнює зобов'язання на залишок покриття розраховані загальною моделлю та за допомогою підходу на основі розподілу премії. Якщо різниця не матеріальна в абсолютному значенні, то Компанія продовжує використовувати підхід на основі розподілу премії, якщо матеріальна, то Компанія при оцінці зобов'язань на залишок покриття починає використовувати загальну модель.

Розрахунки показали, що відсутні суттєві різниці в оцінці залишку зобов'язання на покриття при застосуванні спрощеного та загального методів.

Компанія не здійснює коригування на часову вартість грошей і вплив фінансового ризику за потоками зобов'язання на покриття, оцінка яких здійснюється на основі розподілу премій.

Всі аквізиційні витрати (окрім комісії) визнаються такими, що понесені у момент їх виникнення. Комісійні винагороди включаються до складу зобов'язань на покриття в розрізі портфелів, а у випадках, коли неможливо визначити портфель до якого вони відносяться, - розподіляються пропорційно нарахованим преміям.

Аквізиційні витрати щодо договорів вхідного перестраховання розподіляються пропорційно частці перестраховика в нарахованих преміях по продукту.



Межі договору Компанія визначає виходячи з:

- Строків дії договору по певному об'єкту страхування;
- Можливості у договорі на певні дати розірвати договір зі сторони Компанії без втрати премії за

періоди, під час яких договір діяв чи можливості переглянути умови договору односторонньо зі сторони Компанії.

### ***Відокремлення компонентів від договорів страхування та перестраховання***

Страховий контракт може містити інвестиційний та (або) сервісний компонент.

Компанія аналізує контракти на наявність інвестиційного компонента. При наявності відокремлюваного інвестиційного компонента його облік відбувається за принципами МСФЗ 9 «Фінансові інструменти».

Після виокремлення будь-яких компонентів фінансового інструмента, Компанія аналізує контракти на наявність будь-яких обіцянок щодо передачі страхувальникам окремих товарів або послуг, крім страхового покриття. У випадку наявності в страховому контракті будь-якої обіцянки передати держателеві страхового полісу відокремлювані товари або нестрахові послуги, тобто сервісного компонента, його облік відбувається із застосуванням МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами».

При відокремленні компонентів від страхового контракту Компанія керується зазначеними принципами, можливістю відокремити компонент від страхового складової контракту та рівнем суттєвості.

Товар чи нестрахова послуга, обіцяні держателеві страхового полісу, є відокремлювані, якщо держатель страхового полісу може одержати користь від товару чи послуги або самостійно, або разом із іншими ресурсами, що є легкодоступними для держателя страхового полісу. Легкодоступними ресурсами є товари або послуги, що продаються окремо (Компанією чи іншим суб'єктом господарювання), або ресурси, які держатель страхового полісу вже одержав (від Компанії або від інших операцій чи подій).

Товар або нестрахова послуга, обіцяні держателеві страхового полісу, не є відокремлювані, якщо:

а) грошові потоки та ризики, пов'язані з товаром або послугою є дуже взаємопов'язаними з грошовими потоками та ризиками, що пов'язані зі страховими компонентами контракту; та

б) суб'єкт господарювання, об'єднуючи товар або нестрахову послугу зі страховими компонентами, надає значну послугу.

А також перевіряє матеріальність грошових потоків, які спричинені такими сервісними компонентами. Якщо такі грошові потоки є не матеріальні, то Компанія не відділяє сервісну компоненту від страхового контракту.

Якщо сервісна компонента має превентивний характер щодо зменшення збитків, то вона не відділяється від страхової компоненти.

Аналіз договорів страхування та перестраховання на предмет відокремленості товарів та нестрахових послуг від страхової компоненти виявив нестрахові компоненти у вигляді товару або нестрахової послуги і містяться у наступних портфелях:

- MCASCO (у вигляді технічного асистансу)
- HEALTH (у вигляді оздоровчих та профілактичних послуг)

але через їх нематеріальність та/або взаємопов'язаності зі страховою компонентою, вони не відділяються від страхової компоненти і обліковуються згідно з МСФЗ 17 «Страхові контракти».

Станом на звітну дату 31 грудня 2024 року, а також на попередню звітну дату 31 грудня 2023 року у договорах перестраховання Компанії присутня інвестиційна компонента у договорі МТPL QS, яка визначається як різниця між максимальним та мінімальним рівнем комісійної винагороди від перестраховика.

### *Агрегація*

Страхові контракти групуються за наступними принципами:

- Мають подібні ризики і управляються разом (належать до одного портфелю);
- Контракти, які підписані протягом періоду в 12 місяців (однієї когорти);
- Мають подібну здатність, щоб бути або стати обтяжливими (обтяжливою групою) також можуть бути об'єднані в одну групу.

При первісному визнанні Компанія встановлює групи при первісному визнанні, а в подальшому не переглядає склад груп.

Група страхових контрактів складається з одного контракту, якщо це є наслідком застосування принципів перерахованих вище.

Портфель складається з контрактів, що наражаються на схожі ризики і управління якими здійснюється разом.

Слід очікувати, що контракти в рамках однієї лінійки продуктів, матимуть схожі ризики, а отже слід очікувати, що вони перебуватимуть в одному й тому самому портфелі, якщо управління ними здійснюється разом. Тому Компанія здійснює аналіз в розрізі продуктів страхування на предмет:

- Подібності продуктів та відокремлюваних компонент продуктів (в частині схожих ризиків та принципів управління);
- Підходів до управління продуктами;
- Каналів продажів.

Основним критерієм розподілення на портфелі є види страхування та їх групування у Solvency II лінії бізнесу. Страхові контракти, які відносяться до одного виду страхування є схожими ризиками і управління якими здійснюється разом.

Продукти, які містять кілька ліцензій, розподіляються на портфелі відповідно до ліцензій, до яких вони відносяться, оскільки тарифи визначаються для кожної ліцензії окремо, і існує можливість дострокового припинення дії однієї ліцензії без розірвання основного контракту (припиняється окремо).

Компанія не включає контрактів, різниця між датами випуску яких перевищує один рік, до однієї й тієї самої групи страхових контрактів.

Річні когорти Компанія визначає на базі дати підписання договору. Всі адендуми, які відносяться до договору страхування будуть належати до когорти цього договору, якщо вони не є суттєвою модифікацією договору (не є предметом сторнування та нарахування як новий договір у новій групі страхових контрактів).

### Контракти перестраховання

Портфель Компанії за договорами перестраховання складається з договорів факультативного та облігаторного перестраховання.

Визначення портфелів у вихідному перестрахованні з факультативного перестраховання відбувається аналогічно до прямого страхування але з розподіленням на внутрішньогрупового перестраховика та інших. Когорти визначаються на базі дати підписання договору перестраховання. Всі групи страхових контрактів визнаються як ті, що відносяться до групи всіх інших контрактів у портфелі щодо статусу обтяжливості.

Визначення портфелів у вихідному перестрахованні з облігаторного перестраховання базується на принципі один договір облігаторного перестраховання – один портфель. Когорти визначаються на базі дати початку покриття договору перестраховання. Всі групи страхових контрактів визнаються як ті, що відносяться до групи всіх інших контрактів у портфелі щодо статусу обтяжливості.

Компанія має досить детальне агрегування за портфелями, що призводить до значної кількості видів портфелів, при цьому частина цих портфелів мають несуттєву балансову вартість.

З метою подання у цій фінансовій звітності дійсно суттєвої інформації, Компанією було прийнято

рішення щодо розкриття інформації щодо прямого страхування та вхідного перестраховування в розрізі наступних агрегованих портфелів: *motor vehicle liability, other motor, marine, aviation and transport, fire and other damage to property, medical expense, general liability*.

### ***Первісне визнання та оцінка***

Компанія визнає групу випущених ним страхових контрактів, починаючи з більш ранньої з таких дат:

а) початку періоду покриття за групою контрактів;  
б) дати, коли перший платіж з боку держателя страхового полісу в групі належить до сплати; і  
в) у разі групи обтяжливих контрактів, із тієї дати, коли група стає обтяжливою. Якщо немає визначеної дати до сплати, такою датою вважається дата отримання платежу від власника полісу страхування.

Враховуючи специфіку підходу на основі розподілу премії та умов договорів страхування, Компанія визнає свої зобов'язання на найбільш ранню дату:

- Дата фактичної оплати;
- Дата початку покриття;
- Коли стає відомо, що група контрактів стає збитковою, тобто на дату підписання обтяжливого договору.

Компанія визнає групу утримуваних контрактів перестраховування наступним чином:

- - якщо утримувані контракти перестраховування передбачають пропорційне покриття – на початку періоду покриття групи утримуваних контрактів перестраховування або при первісному визнанні будь-якого базового контракту, залежно від того, яка з цих дат настає пізніше; і
- - у решті випадків – з початку періоду покриття групи утримуваних контрактів перестраховування.

При первісному визнанні Компанія оцінює групу страхових контрактів як суму грошових потоків виконання, які складаються з:

- оцінки майбутніх грошових потоків;
- коригування для відображення вартості грошей у часі та фінансових ризиків, пов'язаних з майбутніми грошовими потоками, тією мірою, якою фінансові ризик не включені в оцінки майбутніх грошових потоків;
- коригування на нефінансовий ризик.

Зобов'язання страховика складаються з наступних частин:

- зобов'язання на залишок покриття - грошових потоків виконання, що стосуються майбутніх послуг, віднесених до групи на відповідну дату;
- компонента збитку (яка є частиною зобов'язання на залишок покриття);
- зобов'язання за страховими вимогами, що відбулися - що містять грошові потоки виконання, що пов'язані з наданими в минулому послугами, віднесені до групи на відповідну дату.

Компанія спрощує оцінку **зобов'язання на залишок покриття щодо групи** страхових контрактів шляхом використання підходу на основі розподілу премії, оскільки Компанія обґрунтовано очікує, що таке спрощення забезпечить оцінку зобов'язання на залишок покриття для групи, яка не відрізнятиметься суттєво від оцінки, яку було б одержано в разі застосування загальної моделі.

При первісному визнанні балансова вартість зобов'язання на залишок покриття дорівнює преміям, одержаним при первісному визнанні, якщо такі є за вирахуванням будь-яких аквізиційних грошових потоків станом на таку дату.

**Зобов'язання за страховими вимогами** Компанія оцінює, використовуючи загальну модель.

Враховуючи структуру страхового портфелю та швидкості врегулювання, коригування для врахування часової вартості грошей і фінансових ризиків, пов'язаних із майбутніми грошовими потоками має суттєвий ефект на баланс та фінансовий результат Компанії. Тому Компанія здійснює дисконтування під час розрахунку зобов'язань за страховими вимогами.

Компанія прийняла рішення здійснити дезагрегування фінансових доходів або витрат за страхуванням між прибутком або збитком та іншим сукупним доходом в частині зміни ставки дисконтування.

### ***Оцінка після первісного визнання***

Балансова вартість групи страхових контрактів станом на кінець кожного звітного періоду є сумою:

- зобов'язання на залишок покриття, і
- зобов'язання за страховими вимогами, що містять грошові потоки виконання, що пов'язані з наданими в минулому послугами, віднесені до групи на відповідну дату.

#### *Зобов'язання на залишок покриття*

При застосуванні підходу на основі розподілу премії Компанія оцінює зобов'язання на залишок покриття станом на кінець кожного наступного звітного періоду шляхом коригування балансової вартості на початок періоду на:

- премії, одержані протягом періоду;
- сума, визнана як дохід від страхування за покриттям, наданим у такому періоді;
- аквізиційні грошові потоки;
- будь-які суми, пов'язані з амортизацією аквізиційних грошових потоків, визнаних як витрати у звітному.

#### *Зобов'язання за вимогами*

На звітну дату розрахунок зобов'язань за страховими вимогами відбувається шляхом:

- оцінки загального резерву збитків (як суми резерву заявлених, але не виплачених збитків та резерву збитків, що виникли, але не заявлені) методами трикутників в розрізі однорідних груп ризиків (видів страхування);
- оцінки резерву (прямих та непрямих) витрат на врегулювання;
- оцінки резерву під регреси;
- дисконтування;
- корегування на нефінансовий ризик;
- алокування майбутніх грошових потоків (виплат, витрат на врегулювання, регресів) з однорідних груп ризиків на групи страхових контрактів. Частина, що відноситься до резерву заявлених, але не виплачених збитків, береться виходячи з фактичної належності до групи страхових контрактів, частину резерву збитків, що виникли, але не заявлені пропорційно розподіляється до збитків, що виникли).

### ***Оцінки майбутніх грошових потоків***

Оцінюючи майбутні грошові потоки, Компанія неупереджено враховує всю обґрунтовану та підтверджену інформацію, що доступна без зайвих витрат або зусиль. Ця інформація включає як внутрішні, так і зовнішні історичні дані про претензії та інший досвід, щоб оцінити поточні очікування майбутніх подій.

Оцінки майбутніх грошових потоків відображають бачення Компанією поточних умов на дату звітності, якщо оцінки будь-яких відповідних ринкових змінних відповідають спостережуваним ринковим цінам.

Грошові потоки в межах страхового контракту – це потоки, які стосуються безпосередньо виконання контракту, в тому числі грошові потоки, щодо яких суб'єкт господарювання може визначити розмір або строки на власний розсуд.

До грошових потоків у межах контракту належать:

- премії (в тому числі, коригування премій і частки премії), що надійшли від держателя страхового полісу, а також будь-які додаткові грошові потоки, обумовлені такими преміями;
- платежі держателеві страхового полісу (або від його імені), включаючи страхові виплати, які вже було заявлено, але ще не оплачені (тобто заявлені страхові виплати), страхові виплати за подіями, що відбулись, але вимоги про їх здійснення не було заявлено, а також усі майбутні страхові виплати, стосовно яких суб'єкт господарювання має суттєві зобов'язання;
- платежі держателеві страхового полісу (або від його імені), розмір яких змінюється залежно від доходності базових статей;
- розподіл аквізиційних грошових потоків, що можуть бути віднесені на портфель, до якого належить контракт;
- витрати на розгляд вимог про страхові виплати (тобто витрати, яких суб'єкт господарювання зазнає при з'ясуванні обставин, обробці та прийнятті рішень щодо вимог про страхові виплат за існуючими страховими контрактами, включаючи винагороди юристам і оцінювачам збитків, а також внутрішні витрати на з'ясування обставин щодо вимог про страхові виплати й обробку платежів за такими вимогами);
- витрати, яких суб'єкт господарювання зазнає при наданні контрактних вигод у не грошовій формі;
- витрати на адміністрування та супровід полісів – наприклад, витрати на виставлення рахунків на сплату премій і обробку змін у полісах (наприклад, змін та поновлення). Такі витрати мають включати в себе також регулярні комісії, які, як очікується, доведеться сплачувати посередникам, якщо певний держатель страхового полісу продовжує сплачувати премії в межах страхового контракту;
- податки, що справляються за операціями (зокрема, податки на премії, податки на додану вартість, податки на товари й послуги), та збори (зокрема, збори на пожежну охорону та збори в гарантійний фонд), які виникають безпосередньо з наявних страхових контрактів або можуть бути віднесені на них на обґрунтованій і послідовній основі;
- платежі, які здійснює страховик, від імені держателя страхового полісу, пов'язані з виконанням податкових зобов'язань держателя страхового полісу, а також пов'язані з цим надходження;
- потенційні надходження грошових коштів від відшкодування (наприклад, від утилізації та суброгації) за майбутніми вимогами, передбачені наявними страховими контрактами, а також – у тому обсязі, в якому вони не відповідають критеріям визнання їх окремими активами, – потенційні надходження грошових коштів від відшкодувань за минулими вимогами;
- частка фіксованих і змінних накладних витрат (як то витрат на бухгалтерський облік, роботу з персоналом, інформаційні технології та інформаційну підтримку, амортизацію, оренду, обслуговування та оплату комунальних послуг), що може бути безпосередньо віднесена на виконання страхових контрактів. Такі накладні витрати відносяться на групи контрактів із використанням систематичних і раціональних методів, які послідовно застосовуються до всіх витрат, що мають аналогічні характеристики;
- будь-які інші витрати, що конкретно можуть бути віднесені на держателя страхового полісу згідно з умовами контракту.

Зазначені нижче грошові потоки не враховуються під час оцінювання грошових потоків, що виникнуть у разі виконання Компанією наявного страхового контракту:

- грошові потоки (платежі або надходження), що виникають за утримуваними контрактами перестраховування;
- грошові потоки, що можуть виникати за майбутніми страховими контрактами, тобто грошові потоки за межами наявних контрактів;
- грошові потоки, пов'язані з витратами, які неможливо віднести безпосередньо на портфель страхових контрактів, до складу якого входить контракт, наприклад витрати на розробку продуктів і навчання. Такі витрати визнаються в прибутку або збитку при їх понесенні;
- грошові потоки, що виникають унаслідок аномальних обсягів марно витрачених на виконання контракту трудових або інших ресурсів. Такі витрати визнаються в прибутку або збитку при їх понесенні;

- платежі за податком на прибуток та надходження за ним, здійснені або одержані страховиком від свого імені. Такі платежі та надходження визнаються, оцінюються й подаються окремо з застосуванням МСБО 12 «Податки на прибуток».

### ***Обтяжливі контракти***

При класифікації страхових контрактів обтяжливими Компанія застосовує критерії та підходи до оцінки, визначені МСФЗ 17.

Компанія виходить із того, що жоден із контрактів у портфелі не є обтяжливим при первісному визнанні, якщо факти та обставини не вказують на протилежне. При цьому використовується інформація про оцінки, зроблені у внутрішній звітності суб'єкта господарювання.

При першому використанні стандарту обтяжливість сукупності страхових контрактів визначається на базі наявної статистики щодо комбінованого коефіцієнту. Якщо комбінований коефіцієнт більше за 100%, то відбувається подальший аналіз щодо причин такого результату і якщо він має системний характер і то відбувається оцінка комбінованого коефіцієнту з врахуванням дисконтування та корегування на нефінансовий ризик. Якщо з врахуванням останніх корегувань комбінований коефіцієнт більше 100%, то такі контракти визнаються як обтяжливі. Всі інші контракти визнаються як ті, що відносяться до групи всіх інших контрактів у портфелі.

Компанія не очікує мати контракти, які на початковій стадії визнання не мають значної ймовірності стати обтяжливими в майбутньому, враховуючи мінливість зовнішніх обставин.

При подальшому оцінюванню визначення обтяжливості базується на бюджетних показників Компанії, які були визначені на історичних даних і базуються на ризик орієнтовному підході. Щоквартально здійснюється аналіз відповідності фактичних показників бюджетним та прогнозним і у випадку суттєво гірших показників, статус обтяжливості щодо страхових контрактів, що будуть випущені у наступному кварталі може бути змінений. Щодо вже випущених страхових контрактів статус обтяжливості не змінюється.

Якщо в будь-який час протягом періоду покриття факти та обставини вкажуть на обтяжливість групи страхових контрактів або ця обтяжливість була очікуваною, виходячи з бюджетних показників на первісне визнання, то Компанія розраховує різницю між:

- балансовою вартістю зобов'язання на залишок покриття; та
- грошовими потоками виконання, що стосуються залишку покриття за даною групою.

До грошових потоків виконання відносяться:

- майбутні грошові потоки, у тому числі: премії, комісії, виплати, регреси, витрати на врегулювання, аквізиційні та адміністративні витрати;
- податок на договори страхування.

Дані показники додаються і щодо них відбувається дисконтування та коригування на нефінансовий ризик.

Якщо обтяжливі групи страхових контрактів мають пропорційне перестраховування, щодо них може визначатися частка перестраховика в компоненті збитку (чистий прибуток) як добуток компоненти збитку на розмір квоти.

Щодо нових продуктів Компанія формує ризик орієнтовний бізнес план, який є основною для визначення статусу щодо обтяжливості страхових контрактів.

### ***Припинення визнання та модифікація***

Модифікація контрактів може відбуватись за результатами внесення змін до діючих договорів або внаслідок внесення змін до законодавства.

Компанія аналізує зміни до діючих договорів на предмет їх відповідності умовам модифікації з урахуванням рівня матеріальності внесених змін. Рівень матеріальності в даному випадку є предметом значного судження управлінського персоналу та визначається Компанією з урахуванням фінансових

показників окремих портфелів та залежить від середнього рівня договірної суми контрактів в даному портфелі, загального обсягу портфеля, до якого включено відповідний контракт, та інших.

У разі модифікації умов страхового контракту суб'єкт господарювання припиняє визнання первісного контракту й визнає модифікований контракт, як новий контракт із застосуванням МСФЗ 17 «Страхові контракти» або інших Стандартів, які застосовуються лише, і тільки лише, у разі виконання будь-якої з умов, вказаних нижче:

- 1) якби модифіковані умови містилися у контракті від самого початку, то:
  - модифікований контракт було б виключено зі сфери застосування МСФЗ 17;
  - суб'єкт господарювання відокремив би різні компоненти від основного страхового контракту, внаслідок чого виник би інший страховий контракт, до якого застосовувався б МСФЗ 17;
  - модифікований контракт мав би значно відмінні межі контракту;
  - модифікований контракт було б включено до іншої групи контрактів;
- 2) суб'єкт господарювання застосовував до первісного контракту підхід на основі розподілу премії, але внаслідок модифікації контракт більше не відповідає критеріям для застосування зазначеного підходу.

Якщо модифікація контракту не відповідає жодній із умов, то суб'єкт господарювання розглядає зміни у грошових потоках, викликані модифікацією, як зміни в оцінках грошових потоків виконання. Всі такі зміни відображаються в складі доходів чи витрат Компанії.

Компанія припиняє визнання страхового контракту за умови спливу терміну виконання зобов'язання за страховим контрактом, коли його виконано або анульовано, у разі його модифікації. Припинення страхових контрактів відбувається в межах відповідної групи шляхом вилучення з обсягу грошових потоків виконання групи теперішньої вартості майбутніх грошових потоків та коригування на нефінансовий ризик, що пов'язані з правами й обов'язками, визнання яких в групі було припинено.

Компанія подає в прибутку або збитку дохід від страхування, одержаний від груп випущених страхових контрактів. Дохід від страхування відображає надання покриття та інших послуг, передбачених групою страхових контрактів, у розмірі, що відображає ту компенсацію, право на яку суб'єкт господарювання розраховує отримати в обмін на такі послуги.

Доходом від страхування за цей період є сума очікуваних надходжень премій віднесена на період. Компанія відносить очікувані надходження премій на кожний період покриття на основі часу, що минає.

Компанія подає в прибутку або збитку витрати на страхові послуги що виникають за групою випущених страхових контрактів, які включають у себе страхові вимоги за подіями, що сталися, інші понесені витрати на страхові послуги.

Фінансові доходи або витрати за страхуванням включають у себе зміну балансової вартості групи страхових контрактів, зумовлену:

- а) впливом часової вартості грошей і змін у часовій вартості грошей;
- б) впливом фінансового ризику та змін у фінансовому ризику.

Компанія подає доходи або витрати за утримуваними контрактами перестрахування окремо від витрат чи доходів від випущених страхових контрактів.

Всі аквізиційні витрати (окрім комісії) визнаються такими, що понесені у момент їх виникнення. Витрати по комісійній винагороді Компанія включає до балансової вартості активу/зобов'язання за договорами страхування та здійснює їх визнання у витратах на періодичній основі.

Алокація витрат на групи страхових контрактів відбувається: у відповідності до затвердженої політики.

Даний розподіл витрат на виконання страхових контрактів передбачає наступні кроки розподілу витрат:

- На першому етапі розрізняють витрати, що відносяться на виконання страхових контрактів у відповідності до МСФЗ 17 (attributable costs), і витрати, які не відносяться на виконання страхових контрактів (non- attributable costs) – 1й рівень перерозподілу.

- На наступному кроці лише віднесені витрати за МСФЗ 17 (attributable costs) відображаються вздовж попередньо визначеної структури центрів витрат, наприклад актуарія, ради директорів, філій тощо. Для кожної з цих груп центрів витрат (ССG) визначають певну частку віднесення і далі відсоток на кожну функціональну область на ССG. Результатом є сума витрат для кожної попередньо визначеної функціональної сфери (витрати на придбання, витрати на управління активами тощо) - 2-й рівень перерозподілу.
- Ці витрати на рівні функціональної сфери згодом призначаються актуарним портфелям на основі заданого відсотка для кожного актуарного портфеля. - 3-й рівень перерозподілу.

### ***Представлення у фінансовій звітності***

Компанія окремо подає у звіті про фінансовий стан балансові вартості груп:

- а) випущених страхових контрактів, що є активами;
- б) випущених страхових контрактів, що є зобов'язаннями;
- в) утримуваних контрактів перестраховування, що є активами, та
- г) утримуваних контрактів перестраховування, що є зобов'язаннями.

Компанія включає будь-які активи чи зобов'язання для грошових потоків за групами страхових контрактів потоками в балансову вартість відповідних груп випущених страхових контрактів, а будь-які активи чи зобов'язання для грошових потоків за групами утримуваних контрактів перестраховування в балансову вартість груп утримуваних контрактів перестраховування.

### ***Дисконтування***

Предметом дисконтування є зобов'язання за страховими вимогами та майбутні потоки при визначенні компоненти збитку. Компанія здійснює дисконтування своїх грошових потоків використовуючи криві дисконтування, які обчислюється централізовано у Групі на базі bottom up approach та з використанням безризикової ставки дохідності на базі справедливої вартості ОВДП (джерело: «Bloomberg»).

Компанія здійснює дисконтування грошових потоків у національній валюті та іноземній валюті, використовуючи криві дохідності гривні, доларах США та євро відповідно.

Середні ставки дисконтування, які використовувались, представлені у наступній таблиці:

Звітна дата	Середня місячна річна ставка для річних зобов'язань (UAH)	Середня місячна річна ставка для річних зобов'язань (EUR)
31.12.2022	19%	5%
31.12.2023	17%	5%
31.12.2024	17%	4%

### ***Коригування на нефінансовий ризик***

Компанія коригує оцінку теперішньої вартості майбутніх грошових потоків, щоб відобразити компенсацію, якої потребує вона за те, що приймає на себе невизначеність щодо суми та строків грошових потоків, які виникають в наслідок нефінансового ризику.

Для розрахунку корегування на нефінансовий ризик використовувався підхід cost of capital, який базується на стандартних відхиленнях зі стандартної формули SII та рівнем достовірності в 70%. Підхід базується на Груповій політиці VIG.



Коригування на нефінансовий ризик для страхових контрактів оцінює компенсацію, якої Компанія потребувала би для того, щоб для Компанії не було різниці між:

а) виконанням зобов'язання, яке має певний діапазон можливих наслідків, обумовлених нефінансовим ризиком; і

б) виконанням зобов'язання, яке зумовлює виникнення фіксованих грошових потоків з такою самою очікуваною теперішньою вартістю, що й страхові контракти.

## **Основа підготовки звітності**

### ***Заява про відповідність***

Ця фінансова звітність підготовлена відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ), виданих Радою з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку (РМСБО). При підготовці цієї фінансової звітності управлінський персонал Компанії ґрунтувався на своїх кращих знаннях і розумінні Міжнародних стандартів фінансової звітності та інтерпретацій, фактів і обставин, які могли вплинути на цю фінансову звітність.

Звітний період включає дані Компанії – з 1 січня 2024 року по 31 грудня 2024 року.

### ***Функціональна валюта і валюта подання фінансової звітності***

Функціональною валютою звітності є національна валюта України – гривня. Операції в інших валютах розглядаються як операції в іноземній валюті.

Валюта подання – гривня, яка округлюється до найближчої тисячі, якщо не вказано інше.

Дана фінансова звітність є індивідуальною фінансовою звітністю, оскільки Компанія не має інвестицій до дочірніх підприємств, з якими б мала складати консолідовану звітність.

Ця фінансова звітність відображає оцінку управлінського персоналу щодо впливу змін умов здійснення діяльності в Україні на операції та фінансовий стан Компанії. Майбутні умови здійснення діяльності можуть відрізнятись від оцінок управлінського персоналу.

### ***Припущення щодо безперервності діяльності***

Цю фінансову звітність було підготовлено на основі принципу безперервності діяльності, що передбачає реалізацію активів і погашення зобов'язань у ході поточної операційної діяльності. Формуючи таке професійне судження, керівництво врахувало фінансовий стан Компанії, свої існуючі наміри, постійну фінансову підтримку з боку материнської компанії, заплановану в бюджеті прибутковість діяльності у майбутньому та доступ до фінансових ресурсів, а також проаналізувало вплив поточної фінансової та економічної ситуації на майбутню діяльність Компанії.

Указом Президента України від 24 лютого 2022 року №64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (далі – «Указ») на території України введення воєнного стану з 05 години 30 хвилин 24 лютого 2022 року.

Торгово-промислова палата України (далі – «ТПП України») листом №2024/02.0-7.1 від 28.02.2022 року засвідчує форс-мажорні обставини (обставини непереборної сили): військову агресію Російської Федерації проти України, що стало підставою введення воєнного стану відповідно до Указу. Також ТПП України підтверджує, що зазначені обставини з 24 лютого 2022 року до їх офіційного закінчення, є надзвичайними, невідворотними та об'єктивними обставинами для суб'єктів господарської діяльності по зобов'язанням, виконання яких настало згідно з умовами договору і виконання яких стало

неможливим у встановлений термін внаслідок настання таких форс-мажорних обставин (обставини непереборної сили).

Воєнна агресія, яку веде Російська Федерація проти України з 24 лютого 2022 року створює суттєву невизначеність, яка може поставити під значний сумнів можливість Компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі через зовнішні фактори..

Керівництво Компанії розглянуло умови та обставини, які розкриті нижче, при визначенні того, чи зможе Компанія продовжувати свою діяльність на безперервній основі.

Активні бойові дії не вплинули на здатність компанії вести господарську діяльність. Компанія не має залежності від логістичних ланцюгів постачання, тому цей фактор не є перепорою для продовження безперервної діяльності Компанії.

У 2024 році Компанія збільшила вкладення у фінансові активи, які є гарантією покриття страхових резервів, забезпечення платоспроможності Компанії, та здатності виконувати свої зобов'язання перед клієнтами. Приріст фінансових інвестицій у 2024 році порівняно з 2023 роком склав 9 % (1 014 406 тис. грн у 2024 році проти 928 857 тис. грн у 2023 році). Це свідчить про наміри Компанії здійснювати безперервну діяльність у майбутньому.

Впродовж 2024 року Компанія вчасно та в повному обсязі здійснювала оплату всіх обов'язкових податків та платежів до бюджету, заборгованість по сплаті податків відсутня. Компанія має позитивний результат руху грошових коштів від операційної діяльності, що також є підтвердженням можливості виконувати зобов'язання в майбутньому.

План діяльності Компанії на 2025 рік передбачає ріст страхового портфеля в основному за рахунок моторних ліній бізнесу, а також збереження однієї з лідируючих позицій на ринку в страхуванні ОСЦПВ. В зв'язку з початком дії нового страхового законодавства, передбачається ріст тарифів в ОСЦПВ. Відповідно до планів компанії в 2025 році очікується покращення рентабельності даної лінії бізнесу, що, в свою чергу, має позитивно вплинути на загальний фінансовий результат Компанії. Передбачається стабільний рівень витрат відносно страхового доходу.

Інвестиційна діяльність планується в найбільш прибуткові активи відповідно до Інвестиційно-ризикової стратегії. Підготовлені плани базуються на припущенні, що політика управління активами і пасивами забезпечить позитивний вплив на прибуток.

Для оцінки стійкості Компанії складається також і песимістичний сценарій розвитку бізнесу, який допоможе пом'якшити ризики у разі несприятливих умов.

План враховує вимоги нового регулювання, передбачаючи необхідні заходи для забезпечення платоспроможності. Очікується, що Компанія буде відповідати вимогам Solvency II до того, як він почне застосовуватися в 2027 році.

Фінансова звітність складена на основі припущення про безперервність діяльності Компанії, та про те, що ця діяльність триватиме в передбачуваному майбутньому. Компанія не має ні наміру, ні потреби в початку процедури ліквідації або в припиненні діяльності. Компанія не припинила надання послуг із страхування. Динаміка по частковому зменшенню обсягу операцій спостерігалась тільки у березні 2022 року, в подальшому Компанія відновила об'єми продажів.

Всі працівники Компанії продовжують працювати в штатному режимі. З боку управлінського персоналу та керівництва задіяні всі міри задля безпечного, комфортного та безперебійного робочого процесу співробітників, заробітна плата виплачується вчасно та в повному обсязі.

## **5. Управління ризиками**

### **Політики управління ризиками**

Для забезпечення створення та ефективного виконання функції з управління ризиками Компанією створено постійно діючий підрозділ - Департамент з управління ризиками, який очолює Директор

департаменту з управління ризиками, який є у відповідності до норм Закону України «Про страхування» та вимог регулятора ключовою особою Головним ризик-менеджером.

Компанія використовує систему управління ризиками ("ризик-менеджмент"), яка включає низку різноманітних заходів організаційно-фінансового характеру, що спрямовані на мінімізацію можливих збитків, які може понести Компанія у зв'язку з настанням негативних подій.

Система управління ризиками складається з наступних етапів:

- Ідентифікація ризику — виявлення та реєстрація всіх можливих джерел ризиків, які можуть вплинути на досягнення цілей Компанії. Включає як перегляд існуючих ризиків і джерел ризику, що могли змінитись, так і виявлення та реєстрацію нових ризиків, що виникли і повинні бути взяті до уваги. Поточний список можливих ризиків Компанії складається з суттєвих ризиків, таких як ринковий ризик, андеррайтинговий ризик, кредитний ризик, операційний ризик та додаткових ризиків, таких як ризик ліквідності, стратегічний ризик, репутаційний ризик.

- Оцінка ризику та аналіз — оцінка суттєвості ризику та визначення величини ризику. Вимірювання ризиків та чинників ризику ґрунтується на двох різних підходах: кількісний підхід застосовується до всіх категорій ризиків, які можуть покладатися на достатню кількість історичних даних для статистичного аналізу, таких як ринкові ризики, кредитні ризики, ризики андеррайтингу тощо, та якісний підхід може застосовуватися для всіх категорій ризиків, для яких немає достатньої кількості даних для достовірного статистичного аналізу, наприклад, для операційних, стратегічних ризиків, ризиків репутації та ліквідності (оцінка ймовірності та чутливості, експертна оцінка).

- Рішення щодо управління ризиками та їх виконання — вибір найоптимальніших засобів по мінімізації ризиків. Основними можливостями поводження з ризиками в рамках управління є:

- Уникнення ризику
- Пом'якшення ризику
- Передавання ризику
- Прийняття ризику

- Моніторинг ризику — це процес забезпечення того, щоб профіль ризиків Компанії постійно відповідав уподобанням щодо ризиків та стратегії управління ризиками, і також процес спрямований на контроль ефективної та своєчасної реалізації планів дій, щодо яких було прийнято рішення.

- Звітування — стосується усіх вищеперерахованих етапів процесу управління ризиками. Даний етап виконується відповідальним працівником з управління ризиками.

Додатковим елементом управління ризиками є аудит зі сторони материнської компанії ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП АГ Вінер Ферзіхерунг Группе.

Система управління ризиками відповідає вимогам норм Закону України «Про страхування» та норм Постанови Правління Національного Банку України «Про затвердження Положення про вимоги до системи управління страховика» №194 від 27.12.2023 року.

## **Страхові ризики**

### ***Страхові ризики – динаміка страхових вимог***

Компанія прийняла рішення не наводити розкриття про динаміку страхових вимог, оскільки невизначеність щодо суми та строків виплат, як правило, вирішується протягом одного року.

Аналіз залежності зобов'язань за вимогами від використаних припущень: для оцінки залежності зобов'язань за вимогами були використані наступні припущення:

- сповільнення врегулювання на 1 квартал
- збільшення коефіцієнта збитковості на 5% за останній квартал.

Основним ризиком, якому піддається Компанія, є вимоги щодо доступності її грошових коштів для виконання зобов'язань за договорами страхування. Політика Компанії включає розміщення коштів страхових резервів з урахуванням безпечності, прибутковості, ліквідності та диверсифікованості, а також забезпечення фактичної платоспроможності на кожну звітну дату у відповідності до вимог законодавства України. Компанія аналізує свої активи та зобов'язання за їх строками погашення та планує свою ліквідність залежно від очікуваних строків виконання зобов'язань за відповідними фінансовими інструментами. Підприємство використовує процес детального прогнозу грошових коштів для того, щоб гарантувати наявність адекватних ресурсів для виконання своїх платіжних зобов'язань.

Аналіз середніх строків тривалості в розрізі активів та зобов'язань за страховою діяльністю станом на 31 грудня 2024 року наведено нижче:

Станом на 31.12.2024

Компоненти балансової вартості	Строк до погашення, роки					Усього
	1	2	3	4	5 і більше	
<b>Договори страхування</b>						
Активи на залишок покриття	-	-	-	-	-	-
<b>Зобов'язання</b>	<b>(1101 557)</b>	<b>(152 613)</b>	<b>(81 213)</b>	<b>(50 613)</b>	<b>(201 233)</b>	<b>(1587 229)</b>
Зобов'язання на залишок покриття	(672 918)	(339)	(137)	(12)	-	<b>(673 406)</b>
Зобов'язання за вимогами	(428 639)	(152 274)	(81 076)	(50 601)	(201 233)	<b>(913 823)</b>
<b>Договори перестраховання</b>						
<b>Активи</b>	<b>(170 713)</b>	<b>67 451</b>	<b>43 050</b>	<b>27 853</b>	<b>99 979</b>	<b>67 620</b>
Активи на залишок покриття	(29 970)	-	-	-	-	<b>(29 970)</b>
Активи за вимогами	(134 345)	68 999	43 956	28 382	100 171	<b>107 163</b>
<b>Зобов'язання</b>	<b>(46 948)</b>	-	-	-	-	<b>(46 948)</b>
Зобов'язання на залишок покриття	(46 948)	-	-	-	-	<b>(46 948)</b>
Зобов'язання за вимогами	(6 397)	(1 549)	(906)	(529)	(192)	<b>(9 573)</b>

Станом на 31.12.2023

Компоненти балансової вартості	Строк до погашення, роки					Усього
	1	2	3	4	5 і більше	
<b>Договори страхування</b>						
Активи на залишок покриття	7	-	-	-	-	7
<b>Зобов'язання</b>	<b>(997 933)</b>	<b>(94 210)</b>	<b>(55 589)</b>	<b>(31 800)</b>	<b>(14 686)</b>	<b>(1 194 218)</b>
Зобов'язання на залишок покриття	(510 621)	(87)	(35)	-	-	(510 743)
Зобов'язання за вимогами	(487 312)	(94 123)	(55 554)	(31 800)	(14 686)	(683 475)
<b>Договори перестраховання</b>						

<b>Активи</b>	<b>35 483</b>	<b>12 178</b>	<b>6 420</b>	<b>1 805</b>	<b>454</b>	<b>56 338</b>
Активи на залишок покриття	(46 822)	-	-	-	-	(46 822)
Активи за вимогами	82 305	12 176	6 420	1 805	454	103 160
<b>Зобов'язання</b>	<b>(135 523)</b>	<b>36 105</b>	<b>23 032</b>	<b>14 191</b>	<b>6 347</b>	<b>(55 848)</b>
Зобов'язання на залишок покриття	(42 445)	-	-	-	-	(42 445)
Зобов'язання за вимогами	(93 078)	36 105	23 032	14 191	6 347	(13 403)

*Аналіз ринкового та страхового ризику за страховою діяльністю*

*Чутливість зобов'язань за вимогами по договорах страхування до змін у припущеннях станом на 31.12.2024 представлена таким чином:*

Сценарій	Значення	Вплив на власний капітал	Вплив на власний капітал, %
Базовий	913 824		
Збільшення на 1 відсотковий пункт ставки дисконтування;	909 400	(4 423)	0%
Зменшення на 1 відсотковий пункт ставки дисконтування;	917 898	4 075	0%
Сповільнення врегулювання на 1 квартал;	908 081	(5 742)	-1%
Збільшення очікуваної збитковості за страховими випадками, що сталися у звітному кварталі на 5%.	927 538	13 714	2%

*Чутливість зобов'язань за вимогами по договорах перестраховування до змін у припущеннях станом на 31.12.2024 представлена таким чином:*

Сценарій	Значення	Вплив на власний капітал	Вплив на власний капітал, %
Базовий	97 590		
Збільшення на 1 відсотковий пункт ставки дисконтування;	95 592	(1 998)	-2%
Зменшення на 1 відсотковий пункт ставки дисконтування;	99 432	1 842	2%
Сповільнення врегулювання на 1 квартал;	95 421	(2 169)	-2%
Збільшення очікуваної збитковості за страховими випадками, що сталися у звітному кварталі на 5%.	109 376	11 786	12%

**Управління фінансовими ризиками**

**Кредитний ризик**

Максимальний обсяг кредитного ризику, що стосується фінансових активів, є балансова вартість фінансових активів, що відображена у статтях звіту про фінансовий стан (або у детальному аналізі, який наведено у примітках до фінансових звітів). Компанія здійснює регулярний моніторинг дебіторської заборгованості за договорами страхування, перестраховування, а також іншої дебіторської заборгованості з точки зору її погашення.

Компанія управляє кредитною якістю фінансових активів за допомогою внутрішньої системи надання рейтингів. З метою зменшення ризику дефолту контрагента за рахунками і депозитами в банках Компанія розміщує свої кошти в банках з високими кредитними рейтингами.

Компанія не видає фінансових гарантій та не має зобов'язань з кредитування.

**Ризик ліквідності**

Ризик ліквідності – це ризик неспроможності Компанії виконати свої зобов'язання за виплатами у встановлений строк за звичайних або непередбачуваних обставин. Основним ризиком, якому піддається Компанія, є вимоги щодо доступності її грошових коштів для виконання зобов'язань за договорами страхування. Політика Компанії включає розміщення коштів страхових резервів з урахуванням безпечності, прибутковості, ліквідності та диверсифікованості, а також забезпечення фактичної платоспроможності на кожен звітну дату у відповідності до вимог законодавства України.

Керівництво Компанії здійснює управління активами, враховуючи ліквідність, та щоденний моніторинг майбутніх грошових потоків та ліквідності.

Основним джерелом коштів Компанії були кошти отримані від операційної діяльності.

Компанія не має суттєвих сум фінансових зобов'язань тому не розкриває інформацію про їх ліквідність. Інформація щодо ліквідності зобов'язань, пов'язаних зі страхуванням, розкрита вище.

Компанія складає звіт про фінансовий стан у порядку ліквідності. Нижче у таблиці Компанія представляє інформацію щодо строків відшкодування активів та зобов'язань (до 12 місяців або більше 12 місяців).

	31 грудня 2024		31 грудня 2023	
	до 12 місяців	після 12 місяців	до 12 місяців	після 12 місяців
<b>АКТИВИ</b>				
Грошові кошти та їх еквіваленти	81 539	-	50 045	-
Депозити в банках	256 751	-	247 361	-
Інвестиції у боргові цінні папери	534 912	222 743	410 118	271 378
Активи за договорами страхування	-	-	7	-
Активи за договорами перестраховування	(164 315)	241 508	35 483	20 855
Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах	11 537	895 294	8 930	647 327
Інвестиції в асоційовані та спільні підприємства	-	13 480	-	12 242
Передоплати та інші активи	6 950	-	7 322	-
Відстрочений податковий актив	4 418	-	6 082	-
Інвестиційна нерухомість	-	24 934	-	23 712
Основні засоби	-	36 328	-	36 192
Нематеріальні активи	-	3 823	-	4 357
Активи у формі права використання	-	7 731	-	1 088

### **ЗОБОВ'ЯЗАННЯ**

Зобов'язання за договорами страхування	1101 557	485 672	997 933	196 285
Зобов'язання за договорами перестраховування	53 346	3 176	135 523	(79 675)
Зобов'язання з податку на прибуток	4 566	-	20 349	-
Інші зобов'язання	79 107	7 424	62 734	646

### **Ринковий ризик**

Ринковий ризик – це ризик коливань справедливої вартості майбутніх грошових потоків за фінансовими інструментами внаслідок змін ринкових параметрів, зокрема процентних ставок та валютних курсів.

### **Валютний ризик**

У Компанії виникає валютний ризик внаслідок укладення угод із окремими замовниками у доларах США та євро. Ризик зміни валютних курсів варіюється протягом звітного періоду залежно від обсягу операцій в іноземній валюті. Курси обміну валют, встановлені Національним банком України, які застосовувались у звітному періоді розкрито у Примітці 3.

В нижченаведених таблицях представлена балансова вартість активів та зобов'язань Компанії, деномінованих в іноземних валютах:

**Станом на 31.12.2024**

	<b>Гривні</b>	<b>Євро</b>	<b>Долар США</b>	<b>Всього</b>
Грошові кошти та їх еквіваленти	75 881	5 657	-	<b>81 538</b>
Фінансові інвестиції	722 067	238 154	54 184	<b>1014 405</b>
Внески в централізовані страхові фонди	532 870	340 933	33 028	<b>906 831</b>
Активи за договорами страхування та перестраховування	1 213	75 980	-	<b>77 193</b>
Інші активи	105 922	-	-	<b>105 922</b>
<b>Всього монетарних фінансових та страхових активів</b>	<b>1437 953</b>	<b>660 724</b>	<b>87 212</b>	<b>2185 889</b>
Зобов'язання за договорами страхування	(860 922)	(726 307)	-	<b>(1587 229)</b>
Зобов'язання за договорами перестраховування	(44 838)	(11 684)	-	<b>(56 522)</b>
Інші зобов'язання	(91 037)	(2 221)	-	<b>(93 258)</b>
<b>Всього монетарних фінансових та страхових зобов'язань</b>	<b>(996 797)</b>	<b>(740 212)</b>	<b>-</b>	<b>(1737 010)</b>
<b>Чиста балансова позиція</b>	<b>441 156</b>	<b>(79 488)</b>	<b>87 212</b>	<b>448 880</b>

	Станом на 31.12.2023			Всього
	Гривні	Євро	Долар США	
Грошові кошти та їх еквіваленти	49 451	272	322	<b>50 045</b>
Фінансові інвестиції	655 335	225 178	48 344	<b>928 857</b>
Внески в централізовані страхові фонди	420 803	220 213	15 239	<b>656 255</b>
Активи за договорами страхування та перестраховання	2 138	54 207		<b>56 345</b>
<b>Всього монетарних фінансових та страхових активів</b>	<b>1127 727</b>	<b>499 870</b>	<b>63 905</b>	<b>1691 502</b>
Зобов'язання за договорами страхування	(712 425)	(481 794)	-	<b>(1 194 219)</b>
Зобов'язання за договорами перестраховання	(20 452)	(35 396)		<b>(55 848)</b>
<b>Всього монетарних фінансових та страхових зобов'язань</b>	<b>(732 877)</b>	<b>(517 190)</b>	<b>0</b>	<b>(1250 067)</b>
<b>Чиста балансова позиція</b>	<b>394 850</b>	<b>(17 320)</b>	<b>63 905</b>	<b>441 435</b>

Нижченаведена таблиця представляє інформацію про чутливість Компанії до послаблення української гривні до долару США та євро на 10% до відповідних валют за роки, що закінчилися 31 грудня 2024 та 2023 років. Ці ставки чутливості представляють собою оцінку керівництвом достатньо можливих змін у курсах обміну валют.

	Долари США	Євро
Прибуток/(збиток) станом на 31 грудня 2024 року	8,721	(7,949)
Прибуток/(збиток) станом на 31 грудня 2023 року	6,391	(1,732)

При зміцненні української гривні до долару США та євро на 10% до відповідних валют за рік вплив не прибуток до оподаткування так капітал буде в тому ж розмірі, але с протилежним знаком.

### **Ризик зміни відсоткової ставки**

Ризик зміни відсоткових ставок виникає із можливості того, що коливання відсоткових ставок негативно вплине на фінансові результати Компанії. Компанія не використовує будь-яких похідних фінансових інструментів для управління ризиком зміни відсоткових ставок. Керівництво Компанії контролює даний ризик шляхом підписання угод, які не передбачають зміни відсоткової ставки. Окрім того, Компанія активно співпрацює з різними інструментами та різними фінансовими установами з метою диверсифікації даного ризику. Компанія не має інструментів з плаваючою процентною ставкою.

Наведена далі таблиця відображає чутливість чистого фінансового результату Компанії за роки, що закінчилися 31 грудня 2024 року, 31 грудня 2023 року та власного капіталу до обґрунтовано можливих змін відсоткових ставок на 5%, якщо вони відбудуться з початку року. Ці зміни вважаються обґрунтовано можливими на основі спостереження за поточними ринковими умовами. Розрахунки ґрунтуються на аналізі складу депозитного портфелю, що утримується Компанією, а також на облігаціях, які відображаються у портфелі Компанії на кожен дату балансу.

Всі інші змінні величини залишаються постійними.



**Вплив на прибуток до оподаткування та власний капітал**

<b>За рік, що закінчився 31.12.2024</b>	
Збільшення відсоткової ставки на 5%	5 796
Зменшення відсоткової ставки на 5%	-5 796
<b>За рік, що закінчився 31.12.2023</b>	
Збільшення відсоткової ставки на 5%	+5 362
Зменшення відсоткової ставки на 5%	-5 362

Моніторинг відсоткових ставок по фінансовим інструментам Компанії подані нижче:

**Середньорічні процентні ставки за 2024 рік, %**

	Гривня	Долар США	Євро
Депозити	11,2	-	-
Облігації внутрішньої державної позики	17,9	4,5	3

**Середньорічні процентні ставки за 2023 рік, %**

	Гривня	Долар США	Євро
Депозити	15	-	-
Облігації внутрішньої державної позики	16,1	4,2	2,7

**6. Класифікація та справедлива вартість фінансових інструментів**

**Класифікація фінансових інструментів за категоріями оцінки**

Компанія проводить класифікацію фінансових інструментів за категоріями оцінки у відповідності до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти». Станом на 31 грудня 2024 та 2023 років всі фінансові активи розподілено на ті що обліковуються за амортизованою собівартістю і такі що обліковуються за справедливою вартістю. Детальне розкриття наведене в Примітці 9. Всі фінансові зобов'язання класифіковані як такі, що обліковуються за амортизованою собівартістю.

**Справедлива вартість фінансових інструментів**

Нижче у таблиці наведено розкриття справедливої вартості фінансових активів та зобов'язань

**31 грудня 2024 р.**

	Спостережувані ринкові ціни (Рівень 1)	Розрахункові дані на основі спостережуваних ринкових цін (Рівень 2)	Розрахункові дані не на основі спостережуваних ринкових цін (Рівень 3)	Всього
<b>Фінансові активи</b>				
Грошові кошти та їх еквіваленти	-	81 539	-	<b>81 539</b>
Депозити в банках	-	-	259 778	<b>259 778</b>
Інвестиції у боргові цінні папери	-	793 614	-	<b>793 614</b>
Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах	-	936 460	-	<b>936 460</b>
<b>Фінансові зобов'язання</b>				
Інші зобов'язання	-	7 879	-	<b>7 879</b>

**31 грудня 2023 р.**

	Спостережувані ринкові ціни (Рівень 1)	Розрахункові дані на основі спостережуваних ринкових цін (Рівень 2)	Розрахункові дані не на основі спостережуваних ринкових цін (Рівень 3)	Всього
<b>Фінансові активи</b>				
Грошові кошти та їх еквіваленти	-	50 045	-	<b>50 045</b>
Депозити в банках	-	-	251 638	<b>251 638</b>
Інвестиції у боргові цінні папери	-	685 776	-	<b>685 776</b>
Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах	-	681 385	-	<b>681 385</b>
<b>Фінансові зобов'язання</b>				
Інші зобов'язання	-	1 169	-	<b>1 169</b>

Порівняння справедливої вартості і балансової фінансових активів та фінансових зобов'язань наведена у таблиці:

	31.12.2024		31.12.2023	
	Балансова вартість	Справедлива вартість	Балансова вартість	Справедлива вартість
<b>Фінансові активи</b>				
Грошові кошти	81 539	81 539	50 045	50 045
Депозитні вклади	256 751	259 778	247 361	251 638
Фінансові інвестиції, що обліковуються за амортизованою собівартістю	635 879	671 838	544 900	549 180

Фінансові інвестиції, що обліковуються за справедливою вартістю	121 776	121 776	136 596	136 596
Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах	906 831	936 460	656 256	681 385
<b>Фінансові зобов'язання</b>				
Інші зобов'язання	7 879	7 879	1 169	1 169

## 7. Грошові кошти та їх еквіваленти

У фінансовій звітності Компанії в позиції грошових коштів та їх еквівалентів відображено залишки на поточних рахунках Компанії у банківських установах, які не є обмеженими для використання.

Структуру грошових коштів та їх еквівалентів станом на 31.12.2024 та 31.12.2023 наведено в таблиці.

	31.12.2024	31.12.2023
Грошові кошти на поточних рахунках	<b>81 539</b>	<b>50 045</b>
в національній валюті	75 882	49 451
в іноземних валютах	5 657	594

Станом на 31.12.2024 р. та на 31.12.2023 р. грошові кошти Компанії під обтяженнями не перебувають.

## 8. Фінансові інвестиції

### Інвестиції у боргові цінні папери:

	31.12.2024	31.12.2023
Державні облігації України, які обліковуються за:		
- амортизованою вартістю	635 879	544 900
- справедливою вартістю через сукупний прибуток	121 776	136 596
<b>Всього інвестицій у боргові цінні папери</b>	<b>757 655</b>	<b>681 496</b>

Фінансові активи, що обліковуються за амортизованою вартістю представлені в таблиці:

	31.12.2024	31.12.2023
<b>Облігації внутрішньої державної позики:</b>		
купівельна вартість	637 103	539 909
амортизація	(1 032)	3 613
вплив зміни курсу	6 538	14 463
нарахований купонних дохід	18 821	14 723
резерв очікуваних кредитних збитків	(25 551)	(27 808)
<b>Балансова вартість</b>	<b>635 879</b>	<b>544 900</b>
<b>Банківські вклади (депозити):</b>		
купівельна вартість	256 000	246 266
вплив зміни курсу	-	-
нарахований відсотковий дохід	3 778	5 372

резерв очікуваних кредитних збитків	(3 027)	(4 277)
<b>Балансова вартість</b>	<b>256 751</b>	<b>247 361</b>
<b>Разом фінансові активи за амортизованою вартістю</b>	<b>892 630</b>	<b>792 261</b>

Фінансові активи, що обліковуються за справедливою вартістю представлені в таблиці:

	31.12.2024	31.12.2023
<b>Облігації внутрішньої державної позики:</b>		
купівельна вартість	113 925	124 997
амортизація	(172)	9 205
вплив зміни справедливої вартості	1 543	877
нарахований купонних дохід	6 480	1 517
<b>Фінансові активи за справедливою вартістю</b>	<b>121 776</b>	<b>136 596</b>
<b>Суми накопичені у капіталі:</b>		
резерв переоцінки до справедливої вартості	(1 543)	(877)
відкладений податок від резерву переоцінки фінансового активу	278	158
<b>Разом зміна вартості боргового інструменту</b>	<b>(1 265)</b>	<b>(719)</b>
резерв очікуваних кредитних збитків	(8 476)	(4 354)
відкладений податок від резерву ОКЗ	1 525	784
<b>Разом зміна резерву ОКЗ боргового інструменту</b>	<b>(6 951)</b>	<b>(3 570)</b>
<b>Разом вплив на інший сукупний дохід фінансових активів за справедливою вартістю</b>	<b>(8 216)</b>	<b>(4 289)</b>

Аналіз зміни резерву очікуваних кредитних збитків за фінансовими активами:

	Державні облігації за амортизованою вартістю	Державні облігації за справедливою вартістю	Депозитні вклади	Фонди МТСБУ	Всього
<b>На 01.01.2024</b>	<b>(27 808)</b>	<b>(4 354)</b>	<b>(4 277)</b>	<b>(25 128)</b>	<b>(61 567)</b>
стадія 1	(23 768)	(1 189)	-	(384)	(25 341)
стадія 2	(4 040)	(3 165)	(4 277)	(24 744)	(36 226)
Збільшення/(зменшення) резерву протягом звітного періоду	2 257	(4 122)	1 250	(3 338)	(3 953)
стадія 1	(1 665)	(7 287)	(3 027)	(28 082)	(40 061)
стадія 2	3 922	3 165	4 277	24 744	36 108
<b>На 31.12.2024</b>	<b>(25 551)</b>	<b>(8 476)</b>	<b>(3 027)</b>	<b>(28 466)</b>	<b>(65 520)</b>
стадія 1	(25 433)	(8 476)	(3 027)	(28 466)	(65 402)
стадія 2	(118)	-	-	-	(118)

	Державні облігації за амортизованою вартістю	Державні облігації за справедливою вартістю	Депозитні вклади	Фонди МТСБУ	Всього
<b>На 01.01.2023</b>	<b>(15 994)</b>	<b>(12 667)</b>	<b>(3 675)</b>	<b>(8 186)</b>	<b>(40 522)</b>
етап 1	(9 217)	-	(3 675)	(4 393)	(17 285)
етап 2	(6 777)	(12 667)	-	(3 793)	(23 237)
Збільшення/(зменшення) резерву протягом звітного періоду	<b>(11 814)</b>	<b>8 313</b>	<b>( 602)</b>	<b>(16 942)</b>	<b>(21 045)</b>
етап 1	(14 551)	(1 189)	3 675	4 009	(8 056)
етап 2	2 737	9 502	(4 277)	(20 951)	(12 989)
<b>На 31.12.2023</b>	<b>(27 808)</b>	<b>(4 354)</b>	<b>(4 277)</b>	<b>(25 128)</b>	<b>(61 567)</b>
етап 1	(23 768)	(1 189)	-	( 384)	(25 341)
етап 2	(4 040)	(3 165)	(4 277)	(24 744)	(36 226)

### Депозити в банках

Деталізація по розміщенню депозитних вкладів наведена в таблиці:

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
Депозитні вклади в державних банках	163 572	142 778
Депозитні вклади в інших банках	93 179	104 583
<b>Разом</b>	<b>256 751</b>	<b>247 361</b>

### 9. Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах

Компанія є повним членом Моторного (транспортного) бюро України. Відповідно до закону України «Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів», нормативно-розпорядчих документів МТСБУ Компанією сформовано фонди, кошти яких перераховано до МТСБУ.

Кошти фондів використовуються за напрямками, визначеними вище вказаним законом та положеннями/рішеннями МТСБУ. Рух коштів відображаються відповідно до звітів МТСБУ.

По залишках коштів у фондах МТСБУ у відповідності до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» Компанія сформувала резерв очікуваних кредитних збитків. Оскільки кошти фондів Моторне транспортне бюро як розпорядник розміщує у фінансові активи у вигляді депозитних вкладів та державних боргових цінних паперів то при розрахунку резерву очікуваних кредитних збитків було застосовано аналогічні підходи, як і до розрахунку резерву по аналогічних фінансових інструментах в інвестиційному портфелі Компанії.

Залишок коштів у фондах МТСБУ з урахуванням резерву очікуваних кредитних збитків представлено в таблиці:

	Залишок на 31.12.2024	Залишок на 31.12.2023
Фонди, представлені державними борговими цінними паперами		
номінальна вартість	733 815	500 662
резерв очікуваних кредитних збитків	(27 554)	(22 637)
Фонди, представлені депозитними вкладками		
номінальна вартість	80 708	115 618
резерв очікуваних кредитних збитків	(913)	(2 492)
Заборгованість за відсотковим доходом	11 537	8 930
Нараховані внески останнього місяця	53 102	42 370
Кошти на поточних рахунках	56 136	13 806
<b>Усього</b>	<b>906 831</b>	<b>656 257</b>

#### 10. Інвестиції в асоційовані підприємства

ПрАТ «УСК «КНЯЖА ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП» є учасником ТОВ «ВІГ СЕРВІСІЗ УКРАЇНА» (код ЄДРПОУ – 37816513).

Частка ПрАТ «УСК «КНЯЖА ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП» складає 23,05% статутного капіталу Товариства та відповідно 23,05% кількості голосів на Загальних зборах.

Фінансова інвестиція в асоційовану компанію на дату балансу відображається за методом участі в капіталі у відповідності до МСБО 28 «Інвестиції в асоційовані та спільні підприємства» та МСФЗ 27 «Консолідована та окрема фінансова звітність».

<b>Інвестиції в асоційовані компанії:</b>	<b>2024</b>	<b>2023</b>
вартість первісного визнання	16 071	16 071
змiна вартостi частки	(2 591)	(3 829)
<b>РАЗОМ</b>	<b>13 480</b>	<b>12 242</b>

Згідно з методом участі в капіталі, інвестиція в асоційоване підприємство первісно була визнана за собівартістю і згодом її балансова вартість відкоригована в залежності від прибутковості/збитковості діяльності об'єкта інвестування. Зміна вартості визнана в прибутку/збитку Компанії.

У таблиці представлено розрахунок зміни вартості частки в асоційованій компанії за 2023-2024 роки:

<b>На кінець фінансового року:</b>	<b>2024</b>	<b>2023</b>
Власний капітал об'єкта інвестування	58 476	53 105
відсоток участі в об'єкті інвестування	23,05%	23,05%
вартість частки в обліку	16 071	16 071
вартість частки з урахуванням участі	13 480	12 242
змiна вартостi частки	1 238	1 118
<i>в тому числі:</i>		

за рахунок нерозподіленого прибутку/збитку	-	-
за рахунок поточного прибутку/збитку	1 238	1 118

## 11. Інвестиційна нерухомість

Компанія володіє нерухомістю, яку здає в оренду з метою отримання доходу, та яку класифікує як інвестиційна нерухомість. Станом на 31.12.2024 р. та на 31.12.2023 р. до інвестиційної нерухомості належить приміщення у м.Рівне вул.Грушевського буд 32.

Дане приміщення частково використовується Компанією у власних цілях, під власні потреби Компанія використовує 19% площі, решта площ частково здана в оренду, частково призначена і готова для здачі в оренду, тому згідно облікової політики 80/20 все приміщення визнається за домінуючим використанням як інвестиційна нерухомість.

Компанія щорічно замовляє експертну оцінку своєї нерухомості щоб мати достовірне підтвердження справедливої вартості активів та оцінити можливе їх знецінення.

Станом на 31.12.2024 року Компанія провела професійну експертну оцінку об'єкту інвестиційної нерухомості, справедлива вартість згідно експертної оцінки складає 24 934 тис. грн.

Назва	Балансова вартість, тис.грн.	Справедлива вартість згідно експертної оцінки, тис.грн.	Зміна, тис.грн.	Зміна, %
<b>Інвестиційна нерухомість:</b>				
м.Рівне вул.Грушевського буд 32	23 712	24 934	1 222	5,15%

Переоцінку інвестиційної нерухомості відображено в прибутках/збитках поточного періоду у статті «Доходи/витрати від інвестиційної нерухомості» розділу «Чистий інвестиційний результат». Детальніше доходи від інвестиційної нерухомості розкрито в примітці 22.

У 2023 році дана будівля була переведена до інвестиційної нерухомості у зв'язку зі збільшенням відсотку площі, яка здається в оренду. Балансова вартість будівлі на момент переведення до інвестиційної нерухомості складала 23 712 тис. грн. Інвестиційна нерухомість не амортизується. Переоцінка даної нерухомості у 2023 році не проводилась.

## 12. Основні засоби

Рух основних засобів за 2024-2023 роки представлено у таблиці:

	Будинки, споруди та земельні ділянки	Офісна техніка	Транспортні засоби	Меблі	Інші основні засоби	Всього
Первісна вартість на 01.01.2023	33 504	31 400	15 620	8 822	590	89 936
Накопичена амортизація	(216)	(19 648)	(7 443)	(5 927)	(531)	(33 765)
<b>Балансова вартість на 01.01.2023</b>	<b>33 288</b>	<b>11 752</b>	<b>8 177</b>	<b>2 895</b>	<b>59</b>	<b>56 171</b>
Надходження	237	3 929	5 597	895	0	10 658
Вибуття	(23 712)	(265)	(348)	(456)	(16)	(24 797)
Переоцінка	-	-	-	-	-	-
Нарахована амортизація за 2023	(834)	(3 224)	(941)	(841)	-	(5 840)
<b>Балансова вартість на 31.12.2023</b>	<b>8 979</b>	<b>12 192</b>	<b>12 485</b>	<b>2 493</b>	<b>43</b>	<b>36 192</b>
Первісна вартість на 31.12.2023	10 029	35 064	20 869	9 261	574	75 797
Накопичена амортизація	(1 050)	(22 872)	(8 384)	(6 768)	(531)	(39 605)
Надходження	-	2889	-	4971	-	7860
Вибуття	-	(1 902)	(345)	(456)	(15)	(2 718)
Переоцінка	3 711	-	-	-	-	3 711
Нарахована амортизація за 2024	(834)	(4 490)	(1 374)	(2 028)	9	(8 717)
<b>Балансова вартість на 31.12.2024</b>	<b>11 856</b>	<b>8 689</b>	<b>10 766</b>	<b>4 980</b>	<b>37</b>	<b>36 328</b>
Первісна вартість на 31.12.2024	12 087	36 051	20 524	13 776	559	82 997
Накопичена амортизація	(231)	(27 362)	(9 758)	(8 796)	(522)	(46 669)

Основні засоби оцінюються за історичною собівартістю за мінусом суми накопиченої амортизації, за виключенням будівель (нерухомості у власному використанні), які оцінюються за справедливою вартістю.

Станом на 31.12.2024 року Компанія провела професійну експертну оцінку об'єктів нерухомості. При визначенні справедливої вартості оцінником було використано порівняльний та доходний методологічні підходи. Під час проведення оцінки, результати якої викладено у звітах, методичні підходи, методи та оціночні процедури застосовано відповідно до вимог Закону України „Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність”, Національного стандарту №1 „Загальні засади оцінки майна і майнових прав”, затвердженого постановою КМУ від 10.09.2003 №1440, Національного стандарту №2 „Оцінка нерухомого майна”, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 28.10.2004 р. №1442.

Результати переоцінки нерухомості представлено в таблиці:



Назва	Балансова вартість, тис.грн.	Справедлива вартість згідно експертної оцінки, тис.грн.	Зміна, тис.грн.	Зміна, %
<b>Нерухомість у власному використанні:</b>				
Гаражний комплекс м. Рівне, вул. Старицького, 19-Б	725	1 342	617	85,21%
Нежитлове приміщення м. Остріг Рівненська обл., вул. Східна, 35	304	567	263	86,46%
Офісне приміщення м.Кривий Ріг, вул.Свято-Миколаївська, 13/77	502	942	440	87,84%
Приміщення м. Дніпро вул. Старокозацька, 7, кв. 10-11	3 073	4 500	1 427	46,45%
Приміщення м. Тернопіль, вул. Митрополита А.Шептицького, 1-а	2 970	3 932	962	32,41%
Приміщення м. Зеленодольськ Дніпропетровська обл.*	82	-	-	-
<b>Разом</b>	<b>7 656</b>	<b>11 283</b>	<b>3 710</b>	

\*по об'єкту нерухомості в м.Зеленодольськ - експертна оцінка не проводилась у зв'язку з відсутністю реального ринку нерухомості на даній території і неможливості достовірно визначити справедливу вартість об'єкту у зв'язку з військовим станом в країні.

Переоцінку нерухомості у власному використанні проведено через інший сукупний дохід.

Попередня переоцінка нерухомості була проведена станом на 31 грудня 2022 року.

Вартість переоцінених ОЗ за моделлю собівартості представлено в таблиці:

клас ОЗ	Первісна вартість без переоцінки.	Накопичена амортизація	залишкова вартість на 31.12.2024
Будинки та споруди у власному використанні	1 860	1 080	780

Станом на 31.12.2024 р. та 31.12.2023 р.:

- на балансі Компанії об'єкти необоротних активів, що утримуються для продажу, відсутні;
- відсутні основні засоби, що тимчасово не використовуються (консервація, реконструкція);
- відсутні компенсації третіх сторін за об'єкти основних засобів, корисність яких зменшилася, або які були втрачені чи передані;
- відсутні основні засоби, отримані за договорами фінансової оренди;
- відсутні основні засоби, передані у заставу.
- контрактні зобов'язання з придбання основних засобів з терміном виконання у майбутніх звітних періодах у Компанії відсутні.

### 13. Нематеріальні активи

	Програмне забезпечення та ліцензії, тис. грн.
Первісна вартість на 01.01.2023	13 195
Накопичена амортизація	(7 865)
<b>Балансова вартість на 01.01.2023</b>	<b>5 330</b>
Надходження	476
Вибуття	0
Нарахована амортизація	(1 449)
<b>Балансова вартість на 31.12.2023</b>	<b>4 357</b>
Первісна вартість на 31.12.2023	13 671
Накопичена амортизація на 31.12.2023	(9 314)
Надходження	770
Вибуття	(506)
Нарахована амортизація	(798)
<b>Балансова вартість на 31.12.2024</b>	<b>3 823</b>
Первісна вартість на 31.12.2024	13 935
Накопичена амортизація на 31.12.2024	(10 112)

Станом на 31.12.2024 та 31.12.2023 у Компанії відсутні:

- нематеріальні активи, передані в заставу;
- контрактні зобов'язання щодо придбання нематеріальних активів;
- нематеріальні активи, корисність яких зменшилась.

Протягом 2024 та 2023 року Компанія не несла видатки на дослідження та розробки.

### 14. Активи з правом використання та зобов'язання за договорами оренди

Зміни за 2024 рік представлено в таблиці:

	<i>Офіси</i>
Первісна вартість на 01.01.2024 року	1 774
Надходження	11 499
Вибуття	(2 046)
Первісна вартість на 31.12.2024 року	11 227
Накопичена амортизація на 01.01.2024 року	(686)
Нараховано за рік	(4 750)
Списано за рік	1 940
Накопичена амортизація на 31.12.2024 року	(3 496)
<b>Балансова вартість</b>	
<b>На 01.01.2024 року</b>	<b>1 088</b>
<b>На 31.12.2024 року</b>	<b>7 731</b>

Зміни за 2023 рік представлено в таблиці:

	<b>Офіси</b>
Первісна вартість на 01.01.2023 року	9 212
Надходження	1 604
Вибуття	(9 042)
Первісна вартість на 31.12.2023 року	1 774
Накопичена амортизація на 01.01.2023 року	(7 992)
Нараховано за рік	(1 505)
Списано за рік	8 810
Накопичена амортизація на 31.12.2023 року	(686)
<b>Балансова вартість на 01.01.2023 року</b>	<b>1 220</b>
<b>Балансова вартість на 31.12.2023 року</b>	<b>1 088</b>

Компанія орендує офіси для ведення господарської діяльності. Середній строк оренди –2 роки.

<b>Суми, визнані в складі прибутку чи збитків</b>	<b>2024</b>	<b>2023</b>
Витрати на амортизацію активів з правом використання	4 744	1 499
Відсоткові витрати за орендними зобов'язаннями	556	137
Витрати за короткостроковою орендою	19 268	19 263

Сума зобов'язань з орендних платежів на кінець 2024 та 2023 років представлена в таблиці:

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
Короткострокова частина зобов'язань з оренди	455	523
Довгострокова частина зобов'язань з оренди	7 424	646
	<b>7 879</b>	<b>1 169</b>

У звіті про фінансовий стан зобов'язання з оренди відображені у рядку «Інші зобов'язання»

Аналіз орендних зобов'язань за строками погашення представлено в таблиці:

<b>Рік погашення</b>	<b>Сума погашення</b>
2025	455
2026	6 759
2027	665
<b>Всього</b>	<b>7 879</b>

## 15. Передплати та інші активи

Склад передплати та інших активів представлено у вигляді таблиці:

<b>Показник, тис. грн.</b>	<b>2024</b>	<b>2023</b>
Дебіторська заборгованість від операційної оренди	13	92
Інші поточна дебіторська заборгованість	4516	1 947
Внутрішньогосподарські розрахунки	170	107
Дебіторська заборгованість за виданими авансами	2795	3 185

Дебіторська заборгованість з бюджетом	-	3
Дебіторська заборгованість з податку на прибуток нерезидента	21	21
Запаси	814	1375
Витрати майбутній періодів	621	591
<b>Всього передплати та інші активи</b>	<b>8 950</b>	<b>7 321</b>

Представлена дебіторська заборгованість є короткостроковою зі строками погашення протягом року. Запаси включають бланки суворої звітності, господарські та рекламні товари.

## 16. Статутний капітал

Статутний капітал Компанії сформовано внесками акціонерів. Розмір статутного капіталу зафіксовано в Статуті. Збільшення/зменшення та будь які зміни у статутному капіталі здійснюються лише за рішенням Загальних зборів акціонерів.

Статутний капітал станом на 31.12.2024 та на 31.12.2023 становить 129 964 тис. грн. та поділений на 8 550 278 простих акцій номінальною вартістю 15,20 грн. кожна. Зареєстрований (пайовий) капітал сформований виключно у грошовій формі та повністю сплачений.

Структура статутного капіталу Компанії станом на 31.12.204 виглядає наступним чином:

Акціонери	Кількість акцій, шт.	Частка у статутному капіталі, тис. грн.	Частка у статутному капіталі (%)
<b>VIENNA INSURANCE GROUP AG</b> Wiener Versicherung Gruppe (Austria), Акціонерне товариство «ВІЕННА ІНШУРАНС ГРУП АГ Вінер Ферзіхерунг Группе», реєстраційний номер FN 75687 f, Австрія	7 743 234	117 697	90,56%
<b>АТВІН GmbH (Austria),</b> Товариство з обмеженою відповідальністю "ЕйТіБіАйЕйч", реєстраційний номер FN 471339x, Австрія	807 044	12267	9,44%
<b>РАЗОМ</b>	<b>8 550 278</b>	<b>129 964</b>	<b>100%</b>

Акціонерами компанії є 2 юридичні особи - нерезиденти України одна з яких VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe (Austria) володіє пакетом акцій розмір якого перевищує 90%. Також дана компанія є одноособовим засновником іншого акціонера Компанії - АТВІН GmbH (Austria)

У VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe (Austria) відсутні фізичні особи, яких можна вважати кінцевими бенефіціарними власниками (контролерами) у зв'язку з тим, що основним акціонером VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe (Austria) є Wiener Stadtische Wechselseitiger Versicherungsverein -Vermögensverwaltung - Vienna Insurance Group ("Вінер Штедтіше Вексельзайтігер Ферзіхерунгсферайн-Фермьогенсфервальтунг - Вієнна Іншуранс Груп"), яка володіє приблизно 72% випущених акцій. Решта акцій (приблизно 28%) ВІЕННА ІНШУРАНС ГРУП АГ Вінер Ферзіхерунг Группе знаходиться у вільному обігу та котуються на біржах: - Віденській Фондовій біржі (ATX Index) та Празькій фондовій біржі. Wiener Stadtische Wechselseitiger Versicherungsverein -

Vermögensverwaltung - Vienna Insurance Group (<http://www.vig.com/en/investor-relations/share/shareholder-structure.html>) діє в організаційноправовій формі товариства взаємного страхування.

Відповідно до Австрійського законодавства (Параграф 61b(3) VAG Закону Австрійської республіки «Про регулювання страхової діяльності» - <http://www.ris.bka.gv.at/GeltendeFassung.wxe?Abfrage=BundesnormenGesetzesnummer=10006594>) суттєвою характеристикою товариства взаємного страхування є те, що, воно не має акціонерного капіталу, який був внесений її акціонерами, але складається з його членів. Таким чином, у Компанії відсутні фізичні особи - кінцеві бенефіціарні власники (контролери).

У відповідності до Звіту про фінансові результати за 2024 рік прибуток на акцію становить 0,02 грн., за результатом діяльності у 2023 році прибуток на акцію складав 9,42 грн.

Розрахунок базового прибутку на акцію здійснено на основі чистого прибутку, що належить акціонерам Компанії, та середньозваженої кількості простих акцій протягом періоду. Протягом звітного періоду жодних фінансових інструментів, які мають коригуючий вплив на акції, в обігу не було. Таким чином, прибуток на акцію дорівнює скоригованому чистому прибутку на акцію.

Протягом 2024 року додаткового випуску акцій Компанією не здійснювалось, викупу та наступного продажу викуплених акцій Компанією не проводилось.

## 17. Капітал у дооцінках та інший капітал

Аналіз зміни капіталу в дооцінках та іншого капіталу відображено в таблиці:

	31.12.2024	31.12.2023
<b>Всього капітал у дооцінках на початок періоду</b>	<b>25 891</b>	<b>22 887</b>
Дооцінка (уцінка) необоротних активів	2 599	-
Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів	546	3 004
<b>Всього капітал у дооцінках на кінець періоду</b>	<b>29 036</b>	<b>25 891</b>

Дооцінка фінансових інструментів це переоцінка ОВДП які обліковуються за справедливою вартістю через інший сукупний дохід, та яка підлягає рекласифікації при вибутті таких інвестицій на прибутки та збитки.

В представленій фінансовій звітності до складу інших резервів включено емісійний дохід, резервний капітал, очікувані кредитні збитки по фінансових активах, що обліковуються за справедливою вартістю через інший сукупний дохід (Інший сукупний дохід МСФЗ 9), накопичений вплив зміни ставок дисконтування по укладених договорах страхування за МСФЗ 17 (Інший сукупний дохід МСФЗ 17 (страхування)), та по укладених договорах перестраховування за МСФЗ 17 оцінені через інший сукупний дохід (Інший сукупний дохід МСФЗ 17 (перестраховування)).

	2024	2023
Емісійний дохід	529 570	529 608
Резервний капітал	13 594	7 615
Інший сукупний дохід МСФЗ 9	6 951	3 570
Інший сукупний дохід МСФЗ 17 (страхування)	(406)	7 723
Інший сукупний дохід МСФЗ 17 (перестраховування)	(1 049)	(3 639)
	<b>548 660</b>	<b>544 877</b>

Емісійний дохід отримано в минулих періодах за рахунок оплати учасниками акцій Компанії за ціною вищою за номінальну.

Резервний капітал формується за рахунок нерозподіленого прибутку за рішенням Загальних зборів акціонерів та відповідно до Статуту Компанії. У разі реалізації Компанією основних засобів або нематеріальних активів, дооцінка яких врахована у статті «Капітал у дооцінках», суми такої дооцінки переносяться на «Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)». Прибуток, що залишається у розпорядженні Компанії після сплати податків і обов'язкових платежів, розподіляється на формування резервних та інших фондів, збільшення капіталу та виплату дивідендів на підставі рішення Загальних зборів акціонерів. Резервний капітал (фонд) Компанії створюється і призначається для покриття витрат, пов'язаних з відшкодуванням збитків, та запланованих витрат. Резервний капітал (фонд) формується шляхом щорічних відрахувань у розмірі не менше 5% суми чистого прибутку Компанії до досягнення визначеного розміру.

Виплата дивідендів у 2024 та 2023 році не відбувалась.

## 18. Зобов'язання за договорами страхування та перестраховання

### 18.1 Договори страхування

Балансова вартість активів та зобов'язань за договорами страхування станом на 31 грудня 2024 року.

За портфелями	Активи на залишок покриття (РАА)	Зобов'язання на залишок покриття (РАА)	Зобов'язання за вимогами		Усього зобов'язань за договорами страхування
			Чисті зобов'язання за вимогами	Коригування на нефінансовий ризик	
<b>Договори прямого страхування</b>					
Medical expense	-	(34 141)	(37 971)	(209)	(72 321)
Income protection insurance	-	(5 702)	(21 116)	(347)	(27 165)
Motor vehicle liability	-	(514 512)	(776 444)	(23 777)	(1314 733)
Other motor	-	(99 173)	(44 842)	(308)	(144 323)
Marine, aviation and transport	-	(482)	(860)	(9)	(1 351)
Fire & other damage to property	-	(13 855)	(7 620)	(89)	(21 564)
General liability	-	(5 541)	(227)	(4)	(5 772)
<b>Усього за договорами прямого страхування</b>	<b>-</b>	<b>(673 406)</b>	<b>(889 080)</b>	<b>(24 743)</b>	<b>(1 587 229)</b>

Балансова вартість активів та зобов'язань за договорами страхування станом на 31 грудня 2023 року

За портфелями	Активи на залишок покриття (РАА)	Зобов'язання на залишок покриття (РАА)	Зобов'язання за вимогами		Усього зобов'язань за договорами страхування
			Чисті зобов'язання за вимогами	Коригування на нефінансовий ризик	
<b>Договори прямого страхування</b>					
Medical expense	-	(29 913)	(24 561)	(67)	(54 541)
Income protection insurance	-	(3 851)	(24 793)	(228)	(28 872)
Motor vehicle liability	-	(380 119)	(579 271)	(10 230)	(969 620)
Other motor	-	(82 608)	(31 948)	(118)	(114 674)

**ПрАТ «УСК «КНЯЖА ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП»**  
 Фінансова звітність за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року  
 (у тисячах гривень)

Marine, aviation and transport	7	(1 734)	(1 082)	(5)	<b>(2 821)</b>
Fire & other damage to property	-	(8 328)	(10 985)	(59)	<b>(19 372)</b>
General liability	-	(4 190)	(127)	(1)	<b>(4 318)</b>
<b>Усього за договорами прямого страхування</b>	<b>7</b>	<b>(510 743)</b>	<b>(672 767)</b>	<b>(10 708)</b>	<b>(1 194 218)</b>

## 18.2 Договори перестраховання

Балансова вартість активів та зобов'язань за договорами перестраховання станом на 31 грудня 2024 року

За портфелями	Активи на залишок покриття (РАА)	Активи за вимогами		Усього активів за договорами страхування	Зобов'язання на залишок покриття (РАА)	Зобов'язання за вимогами		Усього зобов'язань за договорами страхування
		Чисті активи за вимогами	у тому числі РА			Чисті зобов'язання за вимогами	Коригування на нефінансовий ризик	
<b>Договори вихідного перестраховання</b>								
Fac. RI held - other motor	582	11	-	<b>593</b>	-	-	-	-
Fac. RI held - marine, aviation and transport	-	-	-	-	-	-	-	-
Fac. RI held - fire and other damage to property	493	-	-	<b>493</b>	(2 524)	-	-	<b>(2 524)</b>
Fac. RI held - general liability	97	-	-	<b>97</b>	-	-	-	-
Treaty RI held	(31 142)	103 308	3 844	<b>76 010</b>	(44 425)	(19 906)	10 333	<b>(53 998)</b>
<b>Усього за договорами вихідного перестраховання</b>	<b>(29 970)</b>	<b>103 319</b>	<b>3 844</b>	<b>77 193</b>	<b>(46 949)</b>	<b>(19 906)</b>	<b>10 333</b>	<b>(56 522)</b>

Балансова вартість активів та зобов'язань за договорами перестраховання станом на 31 грудня 2023 року

За портфелями	Активи на залишок покриття (РАА)	Активи за вимогами		Усього активів за договорами страхування	Зобов'язання на залишок покриття (РАА)	Зобов'язання за вимогами		Усього зобов'язань за договорами страхування
		Чисті активи за вимогами	у тому числі РА			Чисті зобов'язання за вимогами	Коригування на нефінансовий ризик	
<b>Договори вихідного перестраховання</b>								
Fac. RI held - other motor	306	-	-	<b>306</b>	-	-	-	-
Fac. RI held - marine, aviation and transport	40	26	-	<b>66</b>	-	-	-	-
Fac. RI held - fire and other damage to property	85	-	-	<b>85</b>	(4 382)	62	-	<b>(4 320)</b>

Fac. RI held - general liability	122	-	-	122	-	-	-	-
Treaty RI held	(47 375)	100 843	2 291	55 759	(38 063)	(17 681)	4 216	(51 528)
<b>Усього за договорами вихідного перестраховання</b>	<b>(46 822)</b>	<b>100 869</b>	<b>2 291</b>	<b>56 338</b>	<b>(42 445)</b>	<b>(17 619)</b>	<b>4 216</b>	<b>(55 848)</b>

### 18.3 Узгодження компонентів балансової вартості контрактів страхування та перестраховання

Наступні звірки показують, як чиста балансова вартість контрактів страхування та перестраховання щодо кожного сегменту змінилися протягом року в результаті грошових потоків і сум визнані у звіті про прибутки та збитки та в звіті про інший сукупний дохід.

Для кожного сегмента Компанія представляє таблицю, яка окремо аналізує рух зобов'язань на залишок покриття та руху зобов'язань за вимогами та звіряє їх рух до статей у звіті про прибутки та збитки та іншому сукупному доходу.

Узгодження балансової вартості зобов'язань за вимогами за договорами страхування за період 2024 року

	Medical expense	Income protection insurance	Motor vehicle liability	Other motor	Marine, aviation and transport	Fire & other damage to property	General liability	Усього за договорами страхування
<b>Балансова вартість станом на 31.12.2023</b>	(24 626)	(25 021)	(589 502)	(32 066)	(1 088)	(11 044)	(128)	<b>(683 475)</b>
<b>Фінансові витрати від дисконтування та курсових різниць</b>	(2 461)	(2 530)	(56 059)	(4 364)	(129)	(1 189)	(23)	<b>(66 755)</b>
<b>Зміна резерву через інший сукупний дохід</b>	(30)	(40)	(7 987)	(63)	(1)	(7)	-	<b>(8 128)</b>
<b>Сплачені збитки</b>	143 180	19 873	697 701	210 154	543	7 185	100	<b>1078 736</b>
<b>Збитки поточного періоду</b>	-	-	-	-	-	-	-	-
Фактично сплачені збитки по поточному періоду	(132 045)	(11 350)	(476 142)	(192 165)	(30)	(4 095)	(84)	<b>(815 911)</b>
Нові неврегульовані збитки поточного періоду	(34 606)	(8 902)	(485 152)	(39 940)	(606)	(3 866)	(2 698)	<b>(575 770)</b>
<b>Зміни попереднього періоду</b>	-	-	-	-	-	-	-	-
Фактично сплачені збитки попереднього періоду	(11 506)	(8 512)	(221 581)	(18 230)	(513)	(2 527)	(585)	<b>(263 454)</b>
Переоцінка збитків попереднього періоду	23 914	15 017	338 502	31 524	954	9 053	1 969	<b>420 933</b>
<b>Балансова вартість станом на 31.12.2024</b>	<b>(38 180)</b>	<b>(21 465)</b>	<b>(800 220)</b>	<b>(45 150)</b>	<b>(870)</b>	<b>(6 490)</b>	<b>(1 449)</b>	<b>(913 824)</b>



Узгодження балансової вартості зобов'язань за вимогами за договорами страхування за період 2023 року

	<b>Medical expense</b>	<b>Income protection insurance</b>	<b>Motor vehicle liability</b>	<b>Other motor</b>	<b>Marine, aviation and transport</b>	<b>Fire &amp; other damage to property</b>	<b>General liability</b>	<b>Усього за договорами страхування</b>
<b>Балансова вартість станом на 31.12.2022</b>	(20 857)	(13 937)	(457 685)	(28 489)	(228)	(19 399)	(289)	<b>(540 884)</b>
<b>Фінансові витрати від дисконтування та курсових різниць</b>	(2 726)	(1 863)	(59 547)	(2 858)	(81)	(859)	(24)	<b>(67 958)</b>
<b>Зміна резерву через інший сукупний дохід</b>	(143)	(140)	(12 014)	(102)	(1)	(163)	(1)	<b>(12 564)</b>
<b>Сплачені збитки</b>	102 407	34 620	440 842	107 457	15	3 269	67	<b>688 677</b>
<b>Збитки поточного періоду</b>								
Фактично сплачені збитки по поточному періоду	(94 572)	(26 633)	(303 666)	(102 777)	(15)	(2 995)	(67)	<b>(530 725)</b>
Нові неврегульовані збитки поточного періоду	(21 946)	(16 749)	(313 002)	(23 594)	(1 018)	(9 356)	(120)	<b>(385 785)</b>
<b>Зміни попереднього періоду</b>								
Фактично сплачені збитки попереднього періоду	(7 785)	(7 983)	(138 252)	(4 850)	-	(2 74)	-	<b>(159 144)</b>
Переоцінка збитків попереднього періоду	20 996	7 664	253 822	23 147	240	18 733	306	<b>324 908</b>
<b>Балансова вартість станом на 31.12.2023</b>	<b>(24 626)</b>	<b>(25 021)</b>	<b>(589 502)</b>	<b>(32 066)</b>	<b>(1 088)</b>	<b>(11 044)</b>	<b>(128)</b>	<b>(683 475)</b>

Узгодження балансової вартості зобов'язань за вимогами за договорами вихідного перестраховання за період 2024 року

	Fac. RI held - other motor	Fac. RI held - marine, aviation and transport	Fac. RI held - fire and other damage to property	Treaty RI held	Усього за договорами страхування
<b>Балансова вартість станом на 31.12.2023</b>	-	27	63	89 668	<b>89 758</b>
<b>Фінансові витрати від дисконтування та курсових різниць</b>	8	-	1	31 306	<b>31 315</b>
<b>Зміна резерву через інший сукупний дохід</b>	-	-	-	2 589	<b>2 589</b>
<b>Сплачені збитки</b>	(1 377)	(30)	-	(238 344)	<b>(239 751)</b>
<b>Збитки поточного періоду</b>	-	-	-	-	-
Фактично сплачені збитки по поточному періоду	1 377	-	-	(23 538)	<b>(22 161)</b>
Нові неврегульовані збитки поточного періоду	4	-	-	224 043	<b>224 047</b>
<b>Зміни попереднього періоду</b>	-	-	-	-	-
Фактично сплачені збитки попереднього періоду	-	30	-	168 894	<b>168 924</b>
Переоцінка збитків попереднього періоду	-	(27)	(63)	(157 041)	<b>(157 131)</b>
<b>Балансова вартість станом на 31.12.2024</b>	<b>12</b>	<b>-</b>	<b>1</b>	<b>97 577</b>	<b>97 590</b>

Узгодження балансової вартості зобов'язань за вимогами за договорами вихідного перестраховання за період 2023 року

	Fac. RI held - other motor	Fac. RI held - marine, aviation and transport	Fac. RI held - fire and other damage to property	Treaty RI held	Усього за договорами страхування
<b>Балансова вартість станом на 31.12.2022</b>	-	-	-	64 967	<b>64 967</b>
<b>Фінансові витрати від дисконтування та курсових різниць</b>	12	-	2	44 462	<b>44 476</b>
<b>Зміна резерву через інший сукупний дохід</b>	-	-	-	8 528	<b>8 528</b>
<b>Сплачені збитки</b>	(197)	-	-	(158 084)	<b>(158 281)</b>
<b>Збитки поточного періоду</b>	-	-	-	-	-
Фактично сплачені збитки по поточному періоду	197	-	-	47 329	<b>47 526</b>
Нові неврегульовані збитки поточного періоду	(12)	26	60	143 368	<b>143 442</b>
<b>Зміни попереднього періоду</b>	-	-	-	-	-
Фактично сплачені збитки попереднього періоду	-	1	1	74 532	<b>74 534</b>
Переоцінка збитків попереднього періоду	-	-	-	(135 434)	<b>(135 434)</b>
<b>Балансова вартість станом на 31.12.2023</b>	<b>-</b>	<b>27</b>	<b>63</b>	<b>89 668</b>	<b>89 758</b>

## Узгодження балансової вартості зобов'язань на залишок покриття

Узгодження балансової вартості зобов'язань на залишок покриття за договорами страхування за період 2024 року

Назва портфеля	Балансова вартість станом на 31.12.2023	Премії отримані	Аквізиційні грошові потоки	Страховий дохід	Амортизація аквізиційних витрат	Балансова вартість станом на 31.12.2024
<b>Договори прямого страхування</b>						
Medical expense	(29 914)	(255 002)	72 010	248 295	(69 530)	<b>(34 141)</b>
Income protection insurance	(3 852)	(76 368)	37 314	75 677	(38 480)	<b>(5 709)</b>
Motor vehicle liability	(380 119)	(1 776 010)	752 206	1599 099	(709 686)	<b>(514 510)</b>
Other motor	(82 343)	(339 346)	80 898	320 812	(78 926)	<b>(98 905)</b>
Marine, aviation and transport	(1 992)	(9 385)	4 230	9 522	(3 122)	<b>(747)</b>
Fire & other damage to property	(6 723)	(55 972)	21 360	50 044	(20 960)	<b>(12 251)</b>
General liability	(5 798)	(12 736)	6 962	10 536	(6 107)	<b>(7 143)</b>
<b>Усього за договорами прямого страхування</b>	<b>(510 741)</b>	<b>(2 524 819)</b>	<b>974 980</b>	<b>2 313 985</b>	<b>(926 811)</b>	<b>(673 406)</b>

Узгодження балансової вартості зобов'язань на залишок покриття за договорами страхування за період 2023 року

Назва портфеля	Балансова вартість станом на 31.12.2022	Премії отримані	Аквізиційні грошові потоки	Страховий дохід	Амортизація аквізиційних витрат	Балансова вартість станом на 31.12.2023
<b>Договори прямого страхування</b>						
Medical expense	(33 686)	(175 758)	56 808	179 401	(56 679)	<b>(29 914)</b>
Income protection insurance	(5 597)	(71 221)	40 987	70 343	(38 364)	<b>(3 852)</b>
Motor vehicle liability	(236 242)	(1 397 533)	610 835	1 161 542	(518 721)	<b>(380 119)</b>
Other motor	(54 406)	(272 498)	63 060	242 570	(61 069)	<b>(82 343)</b>
Marine, aviation and transport	(1 488)	(9 391)	2 958	8 886	(2 957)	<b>(1 992)</b>
Fire & other damage to property	(4 946)	(33 448)	15 756	30 785	(14 870)	<b>(6 723)</b>
General liability	(6 110)	(10 636)	4 512	10 842	(4 406)	<b>(5 798)</b>
<b>Усього за договорами прямого страхування</b>	<b>(342 475)</b>	<b>(1 970 485)</b>	<b>794 916</b>	<b>1 704 369</b>	<b>(697 066)</b>	<b>(510 741)</b>

Обтяжливих контрактів за договорами страхування протягом 2024 та 2023 року не було.

Узгодження балансової вартості зобов'язань на залишок покриття за договорами перестраховування за період 2024 року

Назва портфеля	Балансова вартість станом на 31.12.2023	Премії отримані	Страховий дохід	Балансова вартість станом на 31.12.2024
<b>Договори перестрахування</b>				
Fac. RI held - other motor	306	1 293	(1 017)	582
Fac. RI held - marine, aviation and transport	40	118	(158)	-
Fac. RI held - fire and other damage to property	(4 297)	7 581	(5 315)	(2 031)
Fac. RI held - general liability	122	105	(131)	96
Treaty RI held	(85 438)	796 455	(786 583)	(75 566)
<b>Усього за договорами вихідного перестрахування</b>	<b>(89 267)</b>	<b>805 552</b>	<b>(793 204)</b>	<b>(76 919)</b>

Узгодження балансової вартості зобов'язань на залишок покриття за договорами перестрахування за період 2023 року

Назва портфеля	Балансова вартість станом на 31.12.2022	Премії отримані	Страховий дохід	Балансова вартість станом на 31.12.2023
<b>Договори перестрахування</b>				
Fac. RI held - other motor	70	993	(757)	306
Fac. RI held - marine, aviation and transport	5	637	(602)	40
Fac. RI held - fire and other damage to property	(2 269)	782	(2 810)	(4 297)
Fac. RI held - general liability	198	133	(209)	122
Treaty RI held	(70 489)	563 153	(578 102)	(85 438)
<b>Усього за договорами вихідного перестрахування</b>	<b>(72 485)</b>	<b>565 698</b>	<b>(582 480)</b>	<b>(89 267)</b>

## 19. Інші зобов'язання

	2024	2023
Забезпечення винагороди працівникам	12 379	14 589
Зобов'язання за орендними платежами	7 879	1 169
Кредиторська заборгованість по фондах МТСБУ	54 999	42 370
Інші зобов'язання	4 680	5 252
	<b>79 937</b>	<b>63 380</b>

Представлена кредиторська заборгованість є короткостроковою зі строками погашення протягом року.

## 20. Доходи за договорами страхування та перестрахування

### *Визнання доходів та витрат*

Компанія прийняла рішення здійснити дезагрегування фінансових доходів або витрат за страхуванням між прибутком або збитком та іншим сукупним доходом в частині зміни ставки дисконтування.

**Аналіз доходів за страхові послуги в розрізі портфелів договорів страхування**

Роки	Medical expense	Income protection insurance	Motor vehicle liability	Other motor	Marine, aviation and transport	Fire & other damage to property	General liability	Усього за договорами прямого страхування
2024	248 295	75 677	1 599 099	320 812	9 522	50 044	10 536	<b>2 313 985</b>
2023	179 401	70 343	1 161 542	243 016	8 600	32 890	8 581	<b>1 704 373</b>

Зв'язок між фінансовими доходами (витратами) за страхуванням і інвестиційним прибутком на свої активи.

Доходи / (Витрати)	2024	2023
Процентний дохід	180 826	155 698
Результат зміни резерву очікуваних кредитних збитків	(3 953)	(21 045)
Прибутки/збитки від курсових різниць	13 510	18 271
Інші фінансові прибутки/збитки	6 800	7 737
Дохід від інвестиційної нерухомості	2 357	912
<b>Всього інвестиційних доходів</b>	<b>199 540</b>	<b>161 573</b>
За страховими вимогами	(25 648)	(5 330)
Коригування на нефінансовий ризик	(318)	119
Курсові різниці за страховими вимогами та на нефінансовий ризик	(9 473)	(18 271)
<b>Всього фінансових доходів і витрат за страхуванням</b>	<b>(35 439)</b>	<b>(23 482)</b>
<b>Різниця між інвестиційним результатом та фінансовим від страхування</b>	<b>164 101</b>	<b>138 091</b>

Доходи за договорами страхування за 2024 рік в розрізі портфелів представлено в таблиці:

	Дохід за договорами страхування		Усього дохід за договорами страхування	Фінансові доходи/(витрати від страхування)
	Договори прямого страхування	Договори вхідного перестрахування		
Medical expense	248 295	-	<b>248 295</b>	(2 461)
Income protection insurance	75 670	7	<b>75 677</b>	(2 530)
Motor vehicle liability	1 599 099	-	<b>1 599 099</b>	(56 058)
Other motor	320 008	804	<b>320 812</b>	(4 364)
Marine, aviation and transport	9 478	44	<b>9 522</b>	(129)
Fire & other damage to property	45 340	4 704	<b>50 044</b>	(1 189)
General liability	10 502	34	<b>10 536</b>	(23)
	<b>2 308 392</b>	<b>5 593</b>	<b>2 313 985</b>	<b>(66 754)</b>

Доходи за договорами страхування за 2023 рік в розрізі портфелів представлено в таблиці:

	Дохід за договорами страхування		Усього дохід за договорами страхування	Фінансові доходи/(витрати від страхування)
	Договори прямого страхування	Договори вхідного перестраховування		
Medical expense	179 401	-	<b>179 401</b>	(2 726)
Income protection insurance	70 343	-	<b>70 343</b>	(1 863)
Motor vehicle liability	1 161 542	-	<b>1161 542</b>	(59 547)
Other motor	243 015	420	<b>243 435</b>	(2 858)
Marine, aviation and transport	8 180	83	<b>8 263</b>	(81)
Fire & other damage to property	32 807	83	<b>32 890</b>	(859)
General liability	8 499	-	<b>8 499</b>	(24)
	<b>1703 787</b>	<b>586</b>	<b>1704 373</b>	<b>(67 958)</b>

Доходи та витрати в розрізі портфелів договорів вихідного перестраховування за 2024 рік

	Fac. RI held - other motor	Fac. RI held - marine, aviation and transport	Fac. RI held - fire and other damage to property	Fac. RI held - general liability	Treaty RI held	Усього за договорами вихідного перестраховування
<b>Аквізиційні витрати</b>	-	-	-	-	1 832	<b>1 832</b>
<b>Збитки поточного періоду</b>						-
Вимоги сплачені в поточному періоді	(1 377)	-	-	-	23 538	<b>22 161</b>
Збільшення зобов'язань за вимогами	(4)	-	-	-	(224 043)	<b>(224 047)</b>
<b>Збитки, що відносяться до минулих періодів</b>						-
Вимоги виплачені в звітному періоді	-	(30)	-	-	(168 894)	<b>(168 924)</b>
Зміна зобов'язань щодо збитків	-	27	63	-	156 815	<b>156 905</b>
Зміни компоненти нефінансового ризику	-	-	-	-	226	<b>226</b>
<b>Дохід по договорам перестраховування</b>	1 017	158	5 315	131	307 844	<b>314 465</b>
<b>Усього доходи та витрати на послуги перестраховування</b>	<b>(364)</b>	<b>155</b>	<b>5 378</b>	<b>131</b>	<b>97 318</b>	<b>102 618</b>

Доходи та витрати в розрізі портфелів договорів вихідного перестраховання за 2023 рік

	Fac. RI held - other motor	Fac. RI held - marine, aviation and transport	Fac. RI held - fire and other damage to property	Fac. RI held - general liability	Treaty RI held	Усього за договорами вихідного перестраховання
<b>Аквізиційні витрати</b>	-	-	-	-	1 115	<b>1 115</b>
<b>Збитки поточного періоду</b>						
Вимоги сплачені в поточному періоді	(197)	-	-	-	(47 329)	<b>(47 526)</b>
Збільшення зобов'язань за вимогами	12	(26)	(60)	-	(143 368)	<b>(143 442)</b>
<b>Збитки, що відносяться до минулих періодів</b>						
Вимоги виплачені в звітному періоді	-	-	-	-	(74 532)	<b>(74 532)</b>
Зміна зобов'язань щодо збитків	-	-	-	-	129 403	<b>129 403</b>
Зміни компоненти нефінансового ризику	-	-	-	-	6 031	<b>6 031</b>
<b>Дохід по договорам перестраховання</b>	757	602	2 810	209	236 982	<b>241 360</b>
<b>Усього доходи та витрати на послуги перестраховання</b>	<b>572</b>	<b>576</b>	<b>2 750</b>	<b>209</b>	<b>108 302</b>	<b>112 409</b>

**21. Витрати на страхові послуги**

У відповідності до МСФЗ 17 у фінансовій звітності виплати за страховою діяльністю не відображаються окремо, вони є частиною показника «Витрати на страхові послуги». Аналіз витрат на страхові послуги за 2024 рік в розрізі портфелів договорів страхування

	Medical expense	Income protection insurance	Motor vehicle liability	Other motor	Marine, aviation and transport	Fire & other damage to property	General liability	Усього за договорами страхування
<b>Витрати, безпосередньо віднесені на договори страхування</b>								
Комісійні витрати	(55 000)	(34 052)	(600 454)	(60 202)	(2 567)	(18 307)	(5 493)	<b>(776 075)</b>
Аквізиційні витрати	(14 530)	(4 428)	(109 233)	(18 725)	(555)	(2 653)	(615)	<b>(150 739)</b>
Адміністративні витрати	(8 100)	(2 468)	(52 165)	(10 439)	(309)	(1 479)	(343)	<b>(75 303)</b>
Податок на дохід 3%	(7 750)	(2 275)	(52 981)	(10 139)	(280)	(1 524)	(377)	<b>(75 326)</b>
<b>Збитки поточного періоду</b>								
Вимоги сплачені в поточному періоді	(132 045)	(11 350)	(476 142)	(192 165)	(30)	(4 095)	(84)	<b>(815 911)</b>

**ПрАТ «УСК « КНЯЖА ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП»**  
 Фінансова звітність за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року  
 (у тисячах гривень)

Збільшення зобов'язань за вимогами	(34 606)	(8 902)	(485 152)	(39 939)	(606)	(6 376)	(189)	<b>(575 770)</b>
<b>Збитки, що відносяться до минулих періодів</b>								
Вимоги виплачені в звітному періоді	(11 506)	(8 512)	(221 582)	(18 229)	(513)	(3 096)	(16)	<b>(263 454)</b>
Зміна зобов'язань щодо збитків	23 859	14 877	336 526	31 414	949	10 859	108	<b>418 592</b>
Зміни компоненти нефінансового ризику	55	140	1 976	109	5	55	1	<b>2 341</b>
<b>Усього витрати на страхові послуги</b>	<b>(239 623)</b>	<b>(56 970)</b>	<b>(1 659 207)</b>	<b>(318 315)</b>	<b>(3 906)</b>	<b>(26 616)</b>	<b>(7 008)</b>	<b>(2 311 645)</b>

Аналіз витрат на страхові послуги за 2023 рік в розрізі портфелів договорів страхування

	Medical expense	Income protection insurance	Motor vehicle liability	Other motor	Marine, aviation and transport	Fire & other damage to property	General liability	Усього за договорами страхування
<b>Витрати, безпосередньо віднесені на договори страхування</b>								
Комісійні витрати	(47 596)	(33 664)	(438 238)	(44 867)	(2 421)	(12 830)	(3 839)	<b>(583 455)</b>
Аквізиційні витрати	(9 083)	(4 698)	(80 483)	(16 202)	(536)	(2 040)	(567)	<b>(113 609)</b>
Адміністративні витрати	(5 758)	(2 258)	(37 277)	(7 785)	(257)	(980)	(273)	<b>(54 588)</b>
Податок на дохід 3%	(5 402)	(2 133)	(42 394)	(8 209)	(255)	(995)	(257)	<b>(59 645)</b>
<b>Збитки поточного періоду</b>								
Вимоги сплачені в поточному періоді	(94 572)	(26 633)	(303 666)	(102 777)	(15)	(2 995)	(67)	<b>(530 725)</b>
Збільшення зобов'язань за вимогами	(21 946)	(16 749)	(313 003)	(23 594)	(1 018)	(9 356)	(120)	<b>(385 786)</b>
<b>Збитки, що відносяться до минулих періодів</b>								
Вимоги виплачені в звітному періоді	(7 786)	(7 983)	(138 251)	(4 850)	-	(274)	-	<b>(159 144)</b>
Зміна зобов'язань щодо збитків	20 920	7 553	245 925	23 083	239	18 697	304	<b>316 721</b>
Зміни компоненти нефінансового ризику	76	111	7 899	63	1	35	2	<b>8 187</b>
<b>Усього витрати на страхові послуги</b>	<b>(171 147)</b>	<b>(86 454)</b>	<b>(1 099 488)</b>	<b>(185 138)</b>	<b>(4 262)</b>	<b>(10 738)</b>	<b>(4 817)</b>	<b>(1 562 044)</b>

Розгорнуто показник витрат за страховою діяльністю за 2024 та 2023 роки представлено у таблиці:

	2024	2023
Сума оплачених страхових виплат	1 019 369	640 286
Зміна зобов'язань за вимогами за договорами страхування LIC/AIC	142 251	63 131
Зміна коригувань на нефінансовий ризик за вимогами по договорах страхування LIC/AIC	12 586	(2 253)
Витрати за агентськими винагородами	776 075	583 455
Податок на страхування	75 326	59 645



Розподілені операційні витрати	286 038	217 780
в тому числі:		
на врегулювання збитків	59 996	49 582
аквізиційні витрати	150 739	113 609
адміністративні витрати	75 303	54 589
<b>Всього витрати на страхові послуги</b>	<b>2 311 645</b>	<b>1 562 044</b>

Деталізація операційних витрат за елементами:

	2024	2023
<b>витрати, пов'язані з персоналом:</b>	<b>200 504</b>	<b>156 432</b>
Витрати на оплату праці	167 142	130 400
Витрати на соціальне страхування	33 362	26 032
<b>інші витрати:</b>	<b>120 637</b>	<b>95 042</b>
Витрати на утримання офісів	28 634	26 143
ІТ витрати	19 100	15 450
Банківські та депозитарні послуги	15 315	12 937
Членські внески	16 165	11 077
Амортизація та знос	16 086	9 039
Витрати на зв'язок	6 619	5 147
Витрати на автотранспорт	4 292	4 943
Витрати на рекламу та маркетинг	1 651	1 999
Витрати на врегулювання та асистанс	2 918	2 538
Супутні витрати на збут	2 360	1 338
Витрати на канцелярські та господарські матеріали	1 871	1 221
Витрати на отримання професійних послуг	3 043	2 344
Інші витрати	2 583	866
<b>Разом</b>	<b>321 141</b>	<b>251 474</b>
в тому числі		
розподілені на портфелі страхових договорів	286 038	217 780
не розподілені на портфелі страхових договорів	35 103	33 694

## 22. Інвестиційні доходи та витрати

Основним інвестиційним доходом компанії є отримання відсотків по депозитних вкладах та купонного доходу за борговими цінними паперами. До складу інвестиційних доходів також включено дохід від розміщення коштів у централізованих страхових фондах Моторного (транспортного) страхового бюро.

У таблицях нижче представлено показники процентного доходу за 2024 та 2023 роки у відповідності з вимогами МСФЗ 9.

	2024	2023
<b>Поточний дохід від фінансових активів</b>	<b>180 826</b>	<b>155 698</b>
в тому числі:		
Процентний дохід по облігаціях за амортизованою вартістю	67 786	43 646

**ПрАТ «УСК « КНЯЖА ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП»**  
 Фінансова звітність за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року  
 (у тисячах гривень)

Відсотковий дохід по депозитних вкладах	25 990	33 740
Процентний дохід по облігаціях за справедливою вартістю	22 105	29 825
Відсотковий дохід по фондах МТСБУ	64 945	48 487

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
<b>Результат зміни резерву очікуваних кредитних збитків (ОКЗ)</b>	<b>(3 953)</b>	<b>(21 045)</b>
в тому числі:		
Результат зміни резерву ОКЗ по облігаціях за амортизованою вартістю	2 257	(11 814)
Результат зміни резерву ОКЗ по депозитних вкладах	1 250	(602)
Результат зміни резерву ОКЗ по облігаціях за справедливою вартістю	(4 122)	8 313
Витрати від зміни резерву ОКЗ по фондах МТСБУ	(3 338)	(16 942)

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
<b>Прибутки/збитки від курсових різниць по фін. активах</b>	<b>13 510</b>	<b>18 271</b>
в тому числі:		
Реалізована курсова різниця по облігаціях за амортизованою вартістю	6 971	3 745
Нереалізована курсова різниця по облігаціях за амортизованою вартістю	6 539	14 463
Нереалізована курсова різниця по депозитних вкладах	-	63

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
<b>Інші фінансові прибутки/збитки</b>	<b>6 800</b>	<b>7 737</b>
Дохід по поточних рахунках	5 206	7 737
Інші курсові різниці по фінансових активах	1 467	-
Дохід від реалізації фінансових активів	127	0

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
Частка в прибутку/збитку асоційованої компанії	1 238	1 118

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
<b>Прибутки/збитки від інвестиційної нерухомості</b>	<b>2 357</b>	<b>912</b>
дохід від оренди активів	1 135	912
переоцінка інвестиційної нерухомості	1 222	-

У фінансовому блоці звітності також відображено фінансовий результат за договорами страхування та перестраховання, які розраховано у відповідності до МСФЗ 17.

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
<b>Фінансові витрати страхування</b>	<b>(66 754)</b>	<b>(67 958)</b>
в тому числі:		
нарахований дохід по зобов'язаннях за страховими вимогами по прямому страхуванню (РАА)	(44 788)	(30 679)
нарахований дохід по зобов'язаннях за страховими вимогами по вхідному перестрахованню (РАА)	(152)	(11)

нарахований дохід по коригуваннях на нефінансовий ризик по прямому страхуванню (РАА)	(785)	(435)
курсів різниці по зобов'язаннях за страховими вимогами по прямому страхуванню (РАА)	(20 543)	(36 323)
курсів різниці по коригуваннях на нефінансовий ризик по прямому страхуванню (РАА)	(486)	(510)
	<b>2024</b>	<b>2023</b>
<b>Фінансові доходи перестраховування</b>	<b>31 315</b>	<b>44 476</b>

*в тому числі:*

нарахований дохід по зобов'язаннях за страховими вимогами - частка перестраховика (РАА)	19 291	25 360
нарахований дохід по коригуваннях на нефінансовий ризик - частка перестраховика (РАА)	467	554
курсів різниці по зобов'язаннях за страховими вимогами - частка перестраховика (РАА)	11 247	18 219
курсів різниці по коригуваннях на нефінансовий ризик - частка перестраховика (РАА)	310	343

### 23. Інші доходи та витрати

Інші доходи представлено в таблиці:

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
доходи від курсової різниці	10 674	6 475
дохід від списання кредиторської заборгованості	647	1 013
доходи від продажу необоротних активів	225	219
регресні доходи по виплатах МТСБУ	9 417	5 519
інші доходи	81	52
<b>Разом</b>	<b>21 044</b>	<b>13 278</b>

Інші витрати представлено в таблиці:

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
не розподілені операційні витрати (non-attributable costs)	(35 103)	(33 694)
регламентні виплати МТСБУ	(47 483)	(33 104)
сумнівні та безнадійні борги	2 004	(2 236)
інші фінансові витрати (IFRS 16)	(556)	(137)
інші витрати	(2 442)	(2 065)
списання вартості реалізованих необоротних активів	(545)	-
<b>Разом</b>	<b>(84 127)</b>	<b>(71 236)</b>

#### 24. Поточний та відстрочений податок на прибуток

Витрати з податку на прибуток складають:

	2024	2023
Поточний податок на прибуток	1 745	40 204
Коригування минулих років	401	
Зміна відстрочених податків	(310)	(9 573)
<b>Всього витрат з податку на прибуток</b>	<b>1 836</b>	<b>30 631</b>

Узгодження прибутку/(збитку) до оподаткування з витратами з податку на прибуток представлено таким чином

	2024	2023
Результат до оподаткування за даними фінансової звітності	1 978	111 171
Теоретичне розрахункове значення витрат/(вигід) з податку на прибуток(18%)	356	20 011
коригування податку минулих періодів	401	
вплив невизнаних податкових активів з податкового збитку	1 079	10 620
<b>Всього витрат з податку на прибуток</b>	<b>1 836</b>	<b>30 631</b>

Податкові наслідки, пов'язані з визнанням відстрочених податкових активів та відстрочених податкових зобов'язань за 2024 рік:

	Залишок на 01.01.2024	Зміни за рік		Залишок на 31.12.2024
		Визнані в прибутках/збитка	Визнані в іншому сукупному доході	
Сума відстроченого податку по ОЗ	(6 038)	(851)	(1 112)	(8 001)
Сума відстроченого податку зі створених забезпечень	1 979	450	-	2 429
Сума відстроченого податку з переоцінки фінансових активів	(158)	-	(120)	(278)
Сума відстроченого податку з резерву очікуваних кредитних збитків	10 299	711	(742)	10 268
<b>Визнаний відстрочений податковий актив</b>	<b>6 082</b>	<b>310</b>	<b>(1 974)</b>	<b>4 418</b>

Податкові наслідки, пов'язані з визнанням відстрочених податкових активів та відстрочених податкових зобов'язань за 2023 рік:

	Залишок на 01.01.2023	Зміни за рік		Залишок на 31.12.2023
		Визнані в прибутках/збитка	Визнані в іншому сукупному доході	
Сума відстроченого податку по ОЗ	<b>(4 984)</b>	(1 054)	-	<b>(6 038)</b>
Сума відстроченого податку зі створених забезпечень	<b>1 514</b>	465	-	<b>1 979</b>
Сума відстроченого податку з переоцінки фінансових активів	<b>501</b>	-	(659)	<b>(158)</b>
Сума відстроченого податку з резерву очікуваних кредитних збитків	<b>722</b>	10 162	(585)	<b>10 299</b>
Визнаний відстрочений податковий актив	<b>(2 247)</b>	<b>9 573</b>	<b>(1 244)</b>	<b>6 082</b>

01.01.2015 року податок на прибуток у відповідності до діючих норм Податкового кодексу України обчислюється виходячи із фінансового результату, розрахованого за правилами бухгалтерського обліку, скоригованого на різниці, передбачені Податковим кодексом України (амортизаційні різниці, різниці, які виникають при формуванні резервів (забезпечень), різниці, які виникають під час здійснення фінансових операцій).

## 25. Операції з пов'язаними особами

Сторони зазвичай вважаються пов'язаними, якщо вони знаходяться під спільним контролем або якщо одна сторона має можливість контролювати іншу або може мати значний вплив на іншу сторону при прийнятті фінансових чи операційних рішень. Під час розгляду кожного випадку відносин, що можуть являти собою відносини між пов'язаними сторонами, увага приділяється суті цих відносин, а не лише їх юридичній формі.

Компанія входить до складу Vienna Insurance Group. У 2024 році Компанія здійснювала розрахунки з учасниками Vienna Insurance Group, які за визначенням МСБО 24 є пов'язаними особами.

### Перелік пов'язаних сторін станом на 31.12.2024 року:

№п/п	Пов'язана особа	Характер відносин
1	Акціонерне товариство «ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП АГ Вінер Ферзіхерунг Группе» (VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe)	Основний акціонер
2	Товариство з обмеженою відповідальністю «ЕйТіБіАйЕйч» (АТВІН GmbH).	Акціонер
3	ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ВІГ СЕРВІСІЗ УКРАЇНА".	Спільний акціонер
4	Товариство з обмеженою відповідальністю "Асистанська компанія "Українська служба допомоги".	Спільний акціонер
5	Приватне акціонерне товариство «Страхова компанія «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА ГРУПА»	Спільний акціонер
6	Приватне акціонерне товариство «СТРАХОВА КОМПАНІЯ «КНЯЖА ЛАЙФ ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП»	Спільний акціонер
7	VIG RE zajistovna, a.s.Pragua, Czech Republic	Спільний акціонер

	<b>Ключовий управлінський персонал</b>	<b>Персональний склад</b>
1	Наглядова рада	Голова Наглядової ради - Гаральд Рінер, Заступники Голови Наглядової ради - Франц Фукс та Ліане Хірнер, Члени Наглядової ради: Павел Бісек, Мартін Штеніцер, Нельга Павло Олександрович, Мартін Панош, Вольфганг Штокмайєр.
2	Правління, головний бухгалтер	Голова Правління – Грицута Дмитро Олексійович; Член Правління – Калита Вячеслав Іванович; Член Правління – Жижара Ігор Зіновійович; Головний бухгалтер – Бондаренко Вікторія Іванівна.

За звітний період змін у персональному складі Правління та Наглядової ради не було.

У 2024 році Компанія здійснювала розрахунки з пов'язаними особами.

Залишки за операціями по страховій діяльності з пов'язаними сторонами станом на 31 грудня 2024 року представлені наступним чином:

	VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe	VIG RE zajistovna, a.s.Pragua, Czech Republic	ПрАТ «СК «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА ГРУПА»
Активи за договорами перестраховання	-	76 010	602
Зобов'язання за договорами перестраховання	52 407	1 591	-
Зобов'язання за договорами страхування	-	-	3 955

Залишки за операціями по страховій діяльності з пов'язаними сторонами станом на 31 грудня 2023 року представлені наступним чином:

	VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe	VIG RE zajistovna, a.s.Pragua, Czech Republic	ПрАТ «СК «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА ГРУПА»
Активи за договорами перестраховання	-	55 759	586
Зобов'язання за договорами перестраховання	42 022	4 960	-
Зобов'язання за договорами страхування	-	-	3 617

Доходи та витрати за операціями з пов'язаними сторонами по страховій діяльності за 2024 рік представлені таким чином:

	VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe	VIG RE zajistovna, a.s.Pragua, Czech Republic	ПрАТ «СК «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА ГРУПА»
Премія отримана за договорами вхідного перестраховання (РАА)	-	-	2 255
Виплати за страховими вимогами по договорах вхідного перестраховання (РАА)	-	-	(580)
Зміна зобов'язань за вимогами за договорами вхідного перестраховання LIC/AIC (РАА)	-	-	(162)
Зміна коригувань на нефінансовий ризик за вимогами по договорах за договорами вхідного перестраховання LIC/AIC (РАА)	-	-	(9)
Премія передана за договорами вихідного перестраховання (РАА)	(228 951)	(71 427)	(1 369)
Виплати за страховими вимогами по договорах вихідного перестраховання (РАА)	115 433	29 923	1 407
зміна зобов'язань за вимогами за договорами вихідного перестраховання LIC/AIC (РАА)	66 945	(5 965)	(23)
зміна коригувань на нефінансовий ризик за вимогами по договорах за договорами вихідного перестраховання LIC/AIC (РАА)	5 462	1 407	-
Амортизація аквізиційних витрат за договорами вихідного перестраховання (РАА)	-	(465)	-
Фінансові доходи за договорами вихідного перестраховання	26 437	4 798	8
Фінансові витрати за договорами страхування	-	-	(153)

Доходи та витрати за операціями з пов'язаними сторонами по страховій діяльності за 2023 рік представлені таким чином:

	VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe	VIG RE zajistovna, a.s.Pragua, Czech Republic	ПрАТ «СК «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА ГРУПА»
Премія отримана за договорами вхідного перестраховання (РАА)	-	-	2 873
Виплати за страховими вимогами по договорах вхідного перестраховання (РАА)	-	-	(158)
Зміна зобов'язань за вимогами за договорами вхідного перестраховання LIC/AIC (РАА)	-	-	(1 750)
Зміна коригувань на нефінансовий ризик за вимогами по договорах за договорами вхідного перестраховання LIC/AIC (РАА)	-	-	(13)
Премія передана за договорами вихідного перестраховання (РАА)	(160 901)	(64 695)	(1 544)

**ПрАТ «УСК « КНЯЖА ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП»**

Фінансова звітність за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року

(у тисячах гривень)

Виплати за страховими вимогами по договорах вихідного перестраховання (РАА)	112 719	9 142	197
зміна зобов'язань за вимогами за договорами вихідного перестраховання LIC/AIC (РАА)	26 345	(15 867)	14
зміна коригувань на нефінансовий ризик за вимогами по договорах за договорами вихідного перестраховання LIC/AIC (РАА)	68	(3 309)	-
Амортизація аквізиційних витрат за договорами вихідного перестраховання (РАА)	-	(234)	-
Фінансові доходи за договорами вихідного перестраховання	35 444	8 940	1
Фінансові витрати за договорами страхування	-	-	(6)

Залишки за операціями по господарській діяльності з пов'язаними сторонами станом на 31 грудня 2024 року представлені наступним чином:

	ПрАТ «СК «КНЯЖА ЛАЙФ ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП»	ПрАТ «СК «УКРАЇНСЬ КА СТРАХОВА ГРУПА»	ТОВ "ВІГ СЕРВІСІЗ УКРАЇНА"	VIENNA INSURAN CE GROUP AG	WIENER STÄDTISCHE Versicherung AG
Авансові платежі за товари, роботи, послуги	204	-	-	-	-
Витрати майбутніх періодів	-	65	-	-	-
Зобов'язання за отримані товари, роботи, послуги	-	-	1 242	2 196	29

Залишки за операціями по господарській діяльності з пов'язаними сторонами станом на 31 грудня 2023 року представлені наступним чином:

	ПрАТ «СТРАХОВА КОМПАНІЯ «КНЯЖА ЛАЙФ ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП»	ПрАТ «СК «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА ГРУПА»	ТОВ "ВІГ СЕРВІСІЗ УКРАЇНА"	VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe	WIENER STÄDTISCHE Versicherung AG Vienna Insurance Group
Авансові платежі за товари, роботи, послуги	-	-	-	-	-
Витрати майбутніх періодів	-	634	-	-	-
Зобов'язання за отримані товари, роботи, послуги	-	-	-	4 177	28

Витрати за операціями з пов'язаними сторонами по господарській діяльності за 2024 рік представлені таким чином:

	ПрАТ «СК «КНЯЖА ЛАЙФ ВІСННА ІНШУРАНС ГРУП»	ПрАТ «СК «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА ГРУПА»	ТОВ "ВІГ СЕРВІСІЗ УКРАЇНА"	VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe



**ПрАТ «УСК «КНЯЖА ВІЕННА ІНШУРАНС ГРУП»**  
 Фінансова звітність за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року  
 (у тисячах гривень)

витрати за послуги страхування автомобілів Компанії	-	(718)	-	-
витрати на страхування співробітників	(709)	-	-	-
витрати на послуги з розробки та підтримки програмного забезпечення	-	-	(10 458)	-
витрати на надання ІТ-послуг та послуг центру обробки даних	-	-	-	(2 196)
доходи/витрати від частки в прибутку/збитку асоційованої компанії	-	-	1 238	-

Витрати за операціями з пов'язаними сторонами по господарській діяльності за 2023 рік представлені таким чином:

	ПрАТ «СК «КНЯЖА ЛАЙФ ВІЕННА ІНШУРАНС ГРУП»	ПрАТ «СК «УКРАЇНСЬКА СТРАХОВА ГРУПА»	ТОВ "ВІГ СЕРВІСІЗ УКРАЇНА"	VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe
витрати за послуги страхування автомобілів Компанії	-	(1 069)	-	-
витрати на страхування співробітників	(178)	-	-	-
витрати на послуги з розробки та підтримки програмного забезпечення	-	-	(9 813)	-
витрати на надання ІТ-послуг та послуг центру обробки даних	-	-	-	(3 143)
доходи/витрати від частки в прибутку/збитку асоційованої компанії	-	-	1 118	-

Винагороди у формі акцій у звітному періоді не нараховувалися та не отримувалися.

Голові та членам Наглядової ради винагороди від Компанії у 2024 році не нараховувались та не виплачувались.

Операції з ключовим управлінським персоналом у загальній кількості 4 особи включають наступне:

	<b>2024</b>	<b>2023</b>
Отримані страхові премії	89	62
Виплачені страхові відшкодування	(112)	(81)
Витрати на короткострокові винагороди працівникам (+ЄСВ)	(19 837)	(12 663)

При здійсненні операцій з пов'язаними особами не застосовувались виключні умови, та жодних гарантій не було надано чи отримано.

## 26. Умовні активи та зобов'язання

На дату складання та затвердження звітності не було зафіксовано жодного непередбачуваного зобов'язання або зобов'язання до виконання, інформацію про яке необхідно розкрити або скоригувати у фінансових звітах.

### *Судові процеси*

У ході звичайної діяльності Компанія залучається до різних судових процесів. На думку управлінського персоналу, зобов'язання, якщо такі виникатимуть в результаті цих процесів, не матимуть значного негативного впливу на фінансовий стан чи результати майбутніх операцій.

### *Умовні зобов'язання податкового характеру*

Податкова система України характеризується постійними змінами законодавчих норм, офіційних роз'яснень і судових рішень, часто нечітко викладених і суперечливих, що припускає неоднозначне тлумачення їх податковими органами. Правильність обчислення податків у звітному періоді може бути перевірена протягом трьох наступних років. Останнім часом практика в Україні така, що податкові органи займають більш жорстку позицію в частині інтерпретації і вимог дотримання податкового законодавства.

Керівництво Компанії, виходячи зі свого розуміння податкового законодавства, офіційних роз'яснень і судових рішень вважає, що податкові зобов'язання відображені в адекватній сумі. Проте, трактування цих положень відповідними органами може бути іншим і це може мати значний вплив на дану фінансову звітність.

## 27. Управління капіталом

Основні політики управління капіталом спрямовані на забезпечення безперервності діяльності Компанії, відповідність ключових показників вимогам законодавства України до страхових компаній, а також приріст капіталу, що є у розпорядженні акціонерів. Прийняття відповідних рішень стосовно підтримання або зміни структури капіталу належить до компетенції Загальних зборів акціонерів Компанії.

Управління капіталом Компанії спрямоване на досягнення наступних цілей:

- (i) дотримання вимог до капіталу, встановлених регулятором ринку страхових послуг (Національний банк України)
- (ii) здатності Компанії функціонувати в якості безперервно діючого підприємства. Компанія вважає, що загальна сума капіталу, управління яким здійснюється, дорівнює сумі капіталу, показаного у звіті про фінансовий стан. Станом на кінець кожного звітного періоду Компанія аналізує наявну суму власного капіталу та може її коригувати шляхом виплати дивідендів акціонерам або повернення капіталу акціонерам.

Керівництво Компанії застосовує засоби по підтриманню капіталу на рівні, достатньому для задоволення операційних та стратегічних потреб Компанії, а також для підтримання довіри учасників ринку. Це досягається шляхом ефективного управління грошовими потоками, постійного контролю доходів та витрат, планування інвестиційної політики. Здійснюючі дані заходи, Компанія прагне забезпечити стійкий ріст прибутку.

Керівництво щорічно оцінює структуру капіталу Компанії. В ході цього розгляду керівництво аналізує вартість капіталу, а також ризики, пов'язані з кожним класом капіталу.

Страхова компанія має такі показники статутного капіталу та чистих активів станом на 31.12.2024 року, 31.12.2023 року:

	31.12.2024	31.12.2023
Статутний капітал	129 964	129 964
Вартість чистих активів	442 828	448 703

Компанія не має інструментів капіталу, які можна було б класифікувати як зобов'язання та навпаки.

Політика Компанії щодо управління капіталом у рамках страхової і не страхової діяльності спрямована на підтримку достатнього рівня капіталу, передбаченого вимогами Закону України «Про страхування» та всіма додатковими вимогами Національного банку України.

Розмір прийнятного регулятивного капіталу для виконання вимог до капіталу платоспроможності станом на 31.12.2024 року становить 401 466 тис. грн. Це перевищує капітал платоспроможності компанії в розмірі 276 698 тис. грн на 124 768 тис. грн. Співвідношення розміру даного Прийнятного регулятивного капіталу до Капіталу платоспроможності складає 145%.

Розмір прийнятного регулятивного капіталу для виконання вимог до мінімального капіталу становить 401 466 тис. грн. Це перевищує мінімальний капітал Компанії в розмірі 92 233 тис. грн. на 309 233 тис. грн. Співвідношення розміру даного Прийнятного регулятивного капіталу до Мінімального капіталу складає 435%.

Потягом звітного року Компанія дотримувалась всіх зовнішніх встановлених вимог щодо капіталу.

## 28. Події після дати балансу

Як зазначено у примітці 2, в Україні продовжується повномасштабна війна з Російською Федерацією та діє правовий режим воєнного стану.

Надалі ключовим ризиком є затягування війни навіть у разі локалізації бойових дій. Це визначатиме необхідність тривалої роботи економіки в екстремальних умовах та збільшуватиме потребу в допомозі від партнерів. Посилюватиметься вплив війни і на світову економіку.

Крім того, значними є ризики систематичних збоїв у ритмічності надходження міжнародної допомоги та/або суттєвішого зниження її обсягів.

Правління Національного банку України ухвалило рішення підвищити облікову ставку до 14,5% річних з 24 січня 2025 року. Це рішення спрямовується на підтримання стійкості валютного ринку, збереження інфляційних очікувань під контролем, розворот інфляційного тренду та поступове сповільнення інфляції до цілі 5%. Стримування цінового тиску, ймовірно, потребуватиме подальшого посилення процентної політики.

Ситуація продовжує розвиватися і її наслідки наразі є до кінця невизначеними. Керівництво не може передбачити всі зміни, які можуть мати вплив на економіку в цілому, а також те, які наслідки вони можуть мати на фінансовий стан та результати діяльності Компанії в майбутньому. Керівництво продовжує стежити за можливим впливом вказаних подій на Компанію і вживатиме всіх можливих заходів для зменшення будь-яких наслідків.

25 лютого 2025 року за повідомленням Національного Банку розміщеного на офіційній веб-сторінці відносно Компанії застосовано заходи впливу у вигляді письмових застережень та накладення санкцій у розмірі 2 097 тис. грн за результатами інспекційної перевірки, що проводилась в 2024 році. На дату складання звітності Компанія не отримала акт перевірки. Компанія має намір сплатити дану санкцію, це не матиме значного впливу на фінансовий стан і платоспроможність Компанії.